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Szádét kitérő választ adott 
az ofirai lakosoknak

Á miniszteri bizottság már ma tárgyalni kezd kártérítési követeléseikről

az

Jelentéktelen megegyezésekkel végződött 
Szádét és Begin ofirai találkozója

Három uj határállomást létesítenek - Izráeli—egyip tömi együttműködés a turisztika terén — Szádát

mértékletes magatartást követel Izraeltől Libanonban

Ánuár el-Szádát egyiptomi elnök tegnap délután —elkerülhe­
tetlen udvariassági gesztus keretében — hajlandónak mutatko­
zott rövid kihallgatáson fogadni Ofira
de kitérő, sőt inkább elutasító választ adott kérésükre, hogy 
egyiptomi hatóságok engedélyezzék a helyi lakosoknak, hogy 
egyiptomi fennhatóság alatt jelenlegi lakóhelyükön maradjanak.

— Elköteleztem magam népem­
nek. — mondotta Szádát a lakó­
bizottság tagjainak —, hogy ki­
ürítve adom nekik vissza az egész 
Szináj - félszigetet 1982 április 
26-án, és ez az ígéret természe­
tesen az Önök által lakott város­
ra is vonatkozik. Tehetsége 
hogy későbbi időpontban lehető­

vé fogjuk tenni izráeli polgárok 
letelepedését Sárm el-Sejkoen, de

lakóbizottságának tagjait, az altalala datum elött
Önöknek ki kell költöznek —

Impresszív külsőségek és az izráeli, valamint a világsajtó nagy 
érdeklődése mellett zajlott le tegnap Oíirában Ánuár el-Szádát 
egyiptomi elnök és Menáchem Begin miniszterelnök tizedik talál­
kozója. A néhány órás elnöki látogatás befejeztével azonban poli­
tikai megfigyelők arra a megállapításra jutottak, hogy a két ál­
lamférfi megbeszélése vajmi kevés konkrét eredményt hozott — 
jóllehet Begin miniszterelnök mindent megtett, hogy ellenkező 
benyomást keltsen. Egyes politikai kommentátorok teljesen nyál- 
tan „választás előtti hangulatkeltésnek” minősítették a találkozót.

..Igen elégedett vagyok Szádát 
elnökkel folytatott tárgyalásaim 
eredményeivel” — mondotta teg­
nap délben az újságíróknak Me­
náchem Begin miniszterelnök rö 
viddel azután, hogy befejezte! 
négyszemközti tárgyalásait az | 
egyiptomi államelnökkel a „Fe-j 
hér Elefánt'’ nevű ofirai vendég; 
fogadóban.

is. Kijelentette, hogy a tárgya­
lások során felkérte Begint, Iz- 
ráel hagyja abba a terroristák 
elleni légitámadásokat Libanon­
ban. Begin azt válaszolta neki, 
hogy

Izráel csak preventív támadáso­
kat intéz a gyermekgyilkos ter­
roristák ellen,

de semmi körülmények között se

miniszterelnök felesége nem volt 
jelen.

A szertartás befejeztével Szá­
dát és Begin izráeli katonai heli­
kopterbe ültek, amelyen „séta­
repülést” tettek Ofira és környé­
ke felett.

A két államférfi beszélgetése a 
„Fehér Elefánthoz” címzett ven­
dégfogadó hüs erkélyen folyt le, 
két nagy sárga napernyő alatt 
A két kényelmes fotőjt külön er­
re a célra hozták az ország észa­
ki részéből. A megbeszélés ideje 
alatt azonban erős szél fújt, és 
így nagyobb köveket kellett el­
helyezni az erkély hosszában ki­
terített vörös szőnyegre, amelyen 
Szádát és Begin ült. A két tár­
gyaló fél között vörös posztóval 
bevont kerek asztalt helyeztek el.

A megbeszélés kezdetekor né­
hány jámiti lakos, aki külön er-

az izráeli választások után kris 
tályosodik ki

Ugyanerre a kérdésre Begin 
azt felelte, hogy nem lehet tud­
ni, ki vezeti majd izráeli részről 
a tárgyalásokat a választások 
után. Ha őt Begint választják 
meg, akkor továbbra is dr. Burg, 
de ha Pereszt, akkor Burgnak 
„nincsenek kilátásai”.

Az egyik újságíró kérdést in­
tézett Szádát elnökhöz, nem vé­
li-e úgy, hogy ofirai látogatása 
hozzájárult a Likud választási 
propagandájához, Szádát azt vá­
laszolta, hogy nem kíván érdem­
ben reagálni erre a kérdésre, Be­
gin pedig haragosan igy szólt:

— Voltak fontosabb tárgyalási

JAVÍTS — 
KÜLÜGYI TANÁCSOS

Washington. — Jacob Javíts, 
volt republikánus szenátort Ale­
xander Haig külügyminiszter ta­
nácsosává nevezték ki. A kineve­
zés Javits tevékenysége iránti el 
ismerés kifejezése.

A külügyminisztérium közle­
ménye rámutat arra, hogy Javits 
— mint a Szenátus külügyi bi­
zottságának tagja —, széleskörű 
tapasztalatokra tett szert és „sze­
mélyi szaktudása külügyekben, 
nagy értékkel bír a külügyminisz 
tér számára

Megfigyelők azonban rámutat­
nak arra, hogy a kinevezés in­
kább megtisztelő, mint gyakor 
lati jellegű.

Javits 18 éven keresztül volt 
a Szenátus tagja, azonban a leg

Begin a továbbiakban azt mon ! támad polgári lakosságot. Szádát
-ta hogv Szádát elnök pozitív j kijelentette, hogy a jelenlegi fe- uoilj ------- ------ ----------
„zt ädott úgyszólván min-1 szült helyzetért elsősorban Ászádi re a célra érkezett Ofirába. „pri- 

F eléje terjesztett izráeli ké- szíriai elnök kalandorpolitikáját; vát” tüntetést rendezet a fogadó
. „ , ... - —«• - előtti térségen, majd erőszaka kétórás tárgyalás során.; teszi felelőssé. Szádát azt is be­

y-nek folyamán Begin egyet- jelentette, hogy a találkozó során 
alkalommal hagvta el a ter-1 kapacitálta Begint,

- néhánv percre hogy „villám | további haladékot Philip
skozást” folytasson a had- Chabib, amerikai közvetítő erő- 

hírszerző ' szolgálatának feszítésének folytatására 
" várakozó parancsnokával. Szádát elnök Boeing-1 i tipu

! sú katonai repülőgépe pontosan 
i 10 órakor, Begin után 30 perccel 
landolt az ofirai repülőtéren, ahol 

I a magasrangú vendéget államfő­
nek kijáró teljes katonai pompá­
val fogadták. Szádát elnök leszál 

i lásakor barátságosan összeöleike-

■niniszterelnök a többi kö- 
elmondotta hogy a beszél- 

során tunsztikai-fejleszté- 
?.gram körvonalazódott, a- 
lehetővé teszi majd izraeli 

erők és munkások tevékeny 
. a Szináj ban ( a vissza vo-
5 után,, míg a Szináj lakó- zett Beginne! de. utána a jelen- 
zráeiben vállalhatnak majd!levó izraeliek koreben visszatet­

szést keltett, hogy az egyiptomi
ÍV?. , í kísérők egy része csak az egyip-adat hallandó lesz engede- , . . .i tömi himnusz mtonalasa során -/ni. hogy izraeli gepek lan-: . - , • f«i; ..... ... állt vigyazzban, míg a Hatikva fel
ihassanak az Ej,at kozele-^ után jártak„ke,-
n levő Econ repülőterén mintha a hivata]os szertar.

ges visszavonulás után is,: , , . , - , „P .... „ , „ tas mar reg veget ért volna,ahhoz a feltételhez ko-
Begin cuppanós csókot nyomott 

Szádát lányának arcára — de ek­
kor sem Szádát elnök, sem Begin

,'lte. hogy Izráel a visszavonó 
idején nem viszi magával és 

rn rombolja le a Szinájban épi- 
repülőterek berendezéseit.

Eg !ptomi hírforrások szerint 
ódát einök még a találkozó;

t kijelentette, legfőbb célja > 
z ofirai találkozón moor. I
yozése, hogy

ne élezze ki túlságosán a hely 
•'etet Libanonban
tartózkodjon ellenségeskedé- 

kezdeményezésétől Sziriá- 
"al, mert ezzel csak Szíria mál­
nára hajtaná a vizet.

Szádát elnök ezt a kijelentését 
gismételte a találkozó befejez- 

rendezett sajtóértekezleten
W * /YYYy YYYYYYYYvvyyy WVYYYYVYWV

Gondoskodott |
jó ünnepi olvasnivalóról? |

használata nélkül feloszlatták a 
„mini-tüntetést”.

A Begin —Szádát tárgyaláso­
kat sajtóértekezlet követte, ame­
lyen többszáz bel- és külföldi új­
ságíró vett részt. Ezeknek azon­
ban súlyos csalódásban volt ré­
szük, mert mindkét politikus a 
sajtóértekezleten közismert állás­
pontját ismételgette, vagy üres 
szóvirágokkal hárította el az „ér­
zékenyebb” kérdéseket.

Begin miniszterelnök azt mon­
dotta. hogy a megbeszélés során 
„helyes és komoly megoldásokat ’ 
formált meg Szádát elnökkel — 
de részletekbe nem volt hajlandó 
bocsátkozni.

Szádát elnök az egyiptomi—iz­
ráeli kapcsolatok alakulására vo­
natkozó kérdésre azt válaszolta, 
hogy Beginne! folytatott megbe­
szélése során nem került szóba az 
autonómia kérdése, mert az csak

témáink, s nincs itt semmi, ami \ utóbbi választások során kiesett, 
bármilyen összefüggésben állna a i —- Az utóbbi években egyébként 
Likud választási kampányával. J megingott egészségi állapota.

A lengyel koiranuidsln póri 
bírálja a szélsőséges «Fóruméi

mondta az egyiptomi elnök a csa 
lódotf delegátusoknak, majd vé­
gül hozzáfűzte, hogy „előrelátha­
tólag” nem lesz semmi ok az íz- 
ráeliek kitiltásáról erről a hely­
ről.

Ofirá lakóbizottságának tagjai 
külön megbeszélést folytattak Me 
náchem Begin miniszterelnökkel 
és a kíséretében levő Áriéi Sáron 
földművelésügyi miniszterrel is, 
aki a kormányban a kitelepítés! 
ügyek felelősének feladatát látja 
el. A megbeszélésen jelen volt 
Jicchák Sámir külügyminiszter is.

Áriéi Sáron figyelmesen meg­
hallgatta a lakosok kártérítési kő 
vetélésének lényegét és elsősor­
ban azt a panaszt, hogy a nőt­
len, illetve hajadon ofiraiakat a 
jelenlegi rendelet értelmében hát­
rányosan diszkriminálják a csa­
ládos lakosokkal, illetve az üzlet- 
tulajdonosokkal szemben. Sáron. 
Begin jóváhagyásával, megígér­
te, hogy az illetékes miniszteri 
bizottság már ma, pénteken, meg 
kezdi a követelések érdembeni 
tárgyalását, hogy minél előbb ha 
tározatot lehessen hozni.

Beavatott hírforrások szerint, 
Ofirában a zúgolódás elmérgese­
désével kell számolni, egyrészt 
Szádát elnök lényegileg elutasí­
tó válasza, másrészt pedig amiatt, 
hogy egyes Jámit-körzetbeii la­
kosok feluszították az ofiraiakat 
a kormány ellen.

Szovjetunió — Izióel 112:84 (56:32)

»

Koppenhága. — A lengyel Po­
litbüro „népszerűtlen intézmény­
nek” minősítette a kattowitzi 
„Fórum” nevű belső pártcsopor­
tosulást, melyet a moszkovita 
párttagok létesítettek.

A rádióban és a lengyel kom­
munista párt szócsövében, a Tri- 
buna Ludu-ban publikált közle­
mény megállapítja, hogy a „Fó­
rum” kárt okoz a pártnak. A

lengyel jelentés elveti gyilkosság 
lehetőségét. — A varsói szovjet 
nagykövetség jelentés csak arról 
számol be, hogy a konzul, Ru­
dolf Skvalcsov 50 éves korában 
hirtelen meghalt

Egyiptom osztrák 
fegyvert akar

Kairó (—). Az egyiptomi had­
ügyminiszter Bécsbe megy, hogy 
megbeszéléseket folytasson fegy­
verügyletről — közölte tegnap 
az El Ábrám.

Szádát elnök Kresky kancellár 
egyiptomi látogatása során azt 
mondotta, hogy Egyiptom szeret­
ne könnyű tankokat vásárolni 
Ausztriától.

Ifjabb munkakonfüklus n rádiónál

Besrin meg- j prága (_). — A Szovjetunió
kosárlabda válogatottja szerdán 
este a Prágában megtartott mér­
kőzésen az Európa bajnokság ke­
retében, 112:84 arányú győzel­
met aratott az izráeli válogatott 
felett. A félidő 56:32 volt.

Az izráeli csapat nem tudott el­
lenállni az oroszok gyors, erős 
és ambiciózus játékának. A szov­
jet csapatban kitűnt a 2,20 mé­
ter magas Tkacsenko és a 2,14 
méteres Belostenny.
•VWYtf.X-WYV * KVYV*WYV,'WYYVYVWXY
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Jöjjön el ma délelőtt

HADASH
könyvtárba,

TEL-AVIV,
NESZ CIGNA UTCA 4,

TELEFON: 659684

< VÁSÁROLJON RIASZTÓ És
I VÉSZJELZŐ

BERENDEZÉST!!
Éjszakai és nappali betörők 
ellen. Jutányos áron, teljes 

_ jótállással. Ingyenes tanács-

CiRON BERENDEZÉST”
< VEGYEN.

c ----- ? ! TELEFON: 03:-701967
l *^AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA> fjÖwU^AAAAAAAAAAJUUUUUUUUUUUUUUUUUU«

Izráeli részről Jim Boatwright 
és Miki Berkovitz tanúsított ki­
emelkedő játékot 

A szovjet csapat ma Jugoszlá­
viával játszik.

Az izráeli csapat, egyébként, 
ma látogatást tesz a Prágátó: 
mintegy 100 kilométerre fekvő 
Theresienstadt egykori koncentrá 
eiós táborban.
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A TEL-AVIVI
HADASH

könyvtár jelenti, hogy meg­
érkeztek a nehezen várt bridzs 
könyvek. • Előfizetéseket a 
bridzs-ujságra elfogadunk. • 
Nagy választék meseköny­
vekből, az ifjúsági irodalom 

műveiből.
Reggeltől estig, déli záróra 

nélkül, nyitva tartunk. 
Pontos címünk: TEL-AVIV, 
Nesz Ciona u. 4, tel. 659684

A rádióhallgatók az utóbbi na 
, ..... „-„V ....— - I pókban újra zavarásokról pa-
pártvezetőség egyben bejelentet- j naszkodnak, fóleg a naponta há 
te, hogy tovább folytatják a bel- r0msz0r közvetített hírmagazin 
ső választásokat a párt július idején.
14-én megtartandó kongresszusá- Ennek oka az, hogy amikor a

jeruzsálemi stúdiót újra üzembe 
helyezték, Gideon Lév-Ári rádió 
igazgató úgy határozott, hogy a 
tel-avivi stúdióból közvetített 
adásokat tel-avivi közvetítő álló 
másról továbbítják, hogy csök­
kentsék a jeruzsálemi techniku­
sok túlóráit. Eddig az volt a 
szokás, hogy a tel-aviv stúdió 
adásait is a jeruzsálemi közve­
títő állomás továbbítja, amely 
erősebb, mint a tel-avivi.

Gideon Lév Ári rendelke­
zése nyomában azonban válto­
zott az adás erőssége és számos 
rádióhallgató panszkodott hogy 
kénytelenek többször beállítani 
készülékeiket. Az történik ugyan

Ez az első eset, hogy demokra­
tikus választásokat tartanak a ke 
leti blokk kommunista pártján 
belül. A kongresszus fő napiren­
di pontja a „párt megújulása”. 
A lengyel hírközlő eszközök hang 
súlyozzák „a demokrácia, a sza­
badság és az emberi értékek meg 
ern=úéséuek szükeségességét” 

Moszkvát követve, tegnap, a 
kelet-német és csehszlovák lapok 
is támadták a lengyel kommu­
nista pártot. Mint jelentettük, né­
hány nappal ezelőtt a TASzSz- 
iroda jelentése éles kirohanást 
intézett a lengyel kommunista 
nárt ellen.

Varsó íITIM. Reuter). — Len­
gyel hivatalos források közölték, 
hogy Poznanban holtan találták 
a szovjet konzult, akit saját re­
volveréből származó golyó ölt 
meg. Nem világos, hogy baleset, 
vagy öngyilkosság történt-e. AVYwyxvxwvwvwywwwinnfioncnofiOfVx

Szdérot Háácmáut 38,
a in esz vívna u. -r, isi. uuoTOi jj BÁT-JÁM
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VOLT
munkaszolgalatos 

társakat keres
IGAZOLÁS CÉLJÁBÓL 

IPARI MUNKÁSSZÁZAD, 
Buda - Pusztamizse - Buda, 

1944
BOTH GÁBOR,

is, hogy a Tel Avivon keresztül 
közvetített adások gyengébbek, 
mint amelyeket Jeruzsálemből 
továbbítanak.

A hírmagazinok szerkesztői 
felhívták erre az igazgató figyel 
mét aki úgy döntött, hogy visz- 
szaállitja a regi rendszert. Ek­
kor azonban kiderült, hogy a je­
ruzsálemi technikusok nem haj­
landók továbbítani a tel-avivi 
adásokat, mert azt követelik, 
hogy vegyék vissza azt a négy 
társukat akiket a sztrájk ide­
jén elbocsátottak. Ezek vala­
mennyien uj olék, akiknek fizeté 
sét valójában a klitaügyi minisz 
térium folyósította. A rádióigaz­
gatóság viszont azt hangoztat­
ja, hogy miután a klitaügyi mi­
nisztérium nem folyósítja tovább 
fizetéseiket, mert ez az időszak 
lejárt, a rádiónak nem áll érde­
kében tovább alkalmazni őket.

Mély fájdalommal jelentjük

FUCHS DÁVID (Duci)
Margittá — Givátájim

elhunyát, aki itthagyta szeretett családját.
Temetése ma, pénteken — S"arn p’o 'i — (1981 jú­

nius 5-én), 11.30 órakor lesz a choloni temetőben. 
Gyászolják:
Felesége: Marika 
Fia: Árbei Joszl 
Menye: dr. Árbei Eliana 
Unokája: Úri Arbel (Németország) 
Nővérei, a kiterjedt rokonság és 
a barátok

íSsé
.



AZ ESEMÉNYEK MARGÓJÁRA
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kÍ íi=g PSZÓNOK A CSÚCSON
Tíz hónap múlva a Slomo-öböl 

gyöngye, Ofira városa vissza- 
vediik Sarm el-Sejkké, vissza­
tér egyiptomi fennhatóság elá. 
Chuszni Mubarak egyiptomi alel- 
nök eheti sajtónyilatkozatában 
semmi kétséget sem hagyott az­
iránt, hogy az izráeli lakosoknak 
el kell hagyniok a hatnapos há­
ború nyomán felépített gyönyö­
rű kisvárost és az izráeli hadi­
flotta kikötőjét. Nyilván erre 
gondolt Anuár Szádat egyiptomi 
elnök is, amikor engedett Arik 
Sáron mezőgazdasági tábornok 
kérlelésének és beleegyezett a 
csúcstalálkozóba Menáchem Be- 
ginnel — de Ofirában...

Irta: ARAD GIDEON

így tehát legalábbis a találka 
helyszínén a lakosság érthető 
dühkitörése fogadta a találkozó 
kitűzésének hírét, bár Begin ép­
pen népszerűségét kívánja növel­
ni a választások előtti csúcsta­
lálkozó révén. Sáron multheti lá­
togatása során meggyőzte az 
egyiptomi elnököt, hogy Begin 
választási esélyei növekedtek az 
utóbbi időben és így' Szádát jól | 
teszi, ha gondoskodik a jóviszony i szünetj 
fenntartásáról Izráel jelenlegi; ^£>n vek miat 
miniszterelnökével.

soknál. Most, amidőn miniszter- 
elnök szerepében az államérde­
keket kellene szem előtt tarta­
nia, egyre gyakrabban kitör be­
lőle a demagóg népszónok. Ami­
kor Schmidt német kancellárt 
sértegette, felbukkant a háttér­
ből az a Begin, aki a Kneszet el­
leni támadásra uszította a töme­
get. a Ben Gurion és Adenauer 
közötti megállapodás ellen tilta­
kozva.

A régi ellenzéki demagog az, 
aki elfeledve kormányfői méltó­
ságát. élvezettel keresi az éles 
szóváltásokat a Kneszetben és 

i katonai titkok kiteregetésével 
henceg pártszónoklataiba n.

Szemére vetették, hogy ő, aki 
elhagyta a nemzeti kormányt, 
mert Izrael elismerte az UNO 242 
számú BT-határozatát, ugyan­
ezen határozathoz ragaszkodott 
Camp Davidben a megegyezés 
alapjaként.

Az ellenzék vezérszónokaként 
élesen támadta a kormányt az 
Egyiptommal megkötött fegyver 

az átmeneti egyez­
mények miatt, azzal, hogy Izrá-

1 élnék sohasem szabad lemonda- 
Begin ugyan nem tűnik ki állnia Színáj területéről. De ő volt 

lamférfiúi tehetséggel, az izráeli- j az. aki békét kötött Egyiptom- 
egviptomi kapcsolatok terén sem,. mai és lemondott Szinajrol, bele- 
viszont kitűnő párttaktikus és jól értve Ofirát es Jámit városát is. 
tudja, mivel növelheti a Likud | Négy héttel az ofirai találkozó 
szavazatainak számát. Más oka előtt Menáchem Begin Ärielben,
aligha lehetett a Szádát által 
hónapok óta makacsul megtaga­
dott találkozóra. Egyiptom már 
közölte, hogy a szíriai válságban

választási szónoklat hevében ün 
nepélyes fogadalmat tett, hogy' 
..amíg ő miniszterelnökként szol­
gálja a népet. Izráel nem fogja

semleges marad, még háborús j elhagyni Judea, Somron, vagy a 
konfliktus esetén is; a szináji gázai sáv egyetlen részét sem!’

. Nem hisszük, hogy' ezt a kijelen-nemzetközi haderő kérdésében 
pedig már jóformán kész a meg­
állapodás és semmi szükség sin­
csen Szádát és Begin közötti tár­
gyalásokra.

Ezzel szemben vannak problé­
mák a Camp David egyezmény 
végrehajtása körül. Csakhogy 
ezen a téren legfeljebb a régen 
megszakadt autonómia-tárgyalá­
sok felújításának Ígéretéről lehet 
szó. Már régebben megegyeztek 
a megbeszélések folytatásáról a 
választások után.

ESKÜ ÁRIELBEX

Jó három évtizeden keresztül 
voltam kénytelen meghallgatni 
Menáchem Begin szónoklatait — 
azon régelmúlt napok óta, ami­
kor Tel-Avivban a Mograbi er­
kélyéről buzdította a tömeget. 
Azon tehetséges népszónokok kö­
zé tartozik, akik megittasodnak 
saját szavaiktól és féktelen frá­
zisokban élik ki magukat, a tö­
meg helyeslését fontosabbnak te­
kintve a politikai meggondoló-

értelmében, amelynek végrehaj­
tása mindeddig jóformán zökke­
nő nélkül folyik. Csakhogy a bé­
keszerződés alapját a Camp Da- 
vid-egyezmény képezi, amelynek 
szerves része a palesztinai kérdés 
megoldása, mégpedig a Begin ál­
tal javasolt autonómia alapján. 
Az egyiptomi elnök előre (és u- 
tólag is) nyomatékosan hangsú­
lyozta, hogy a békeszerződés szo­
rosan összefügg a palesztinai 
kérdés megoldásával, bár az for­
mailag nem képezi a béke előfel­
tételét.

GAZA ÉS JERUZSÁLEM

Begin tehát az új somroni te­
lepülésen megesküdött, hogy íz- 
ráel nem vonul ki (az ő vezetése 
alatt) a Partvidékről és Gázá­
ból. Mit mond a Camp David- 
egyezmény ? Egyiptom, Izrael, 
Jordánia és a Nyugati Partvi­
dék, valamint Gáza megválasz­
tott képviselői részvételével tár­
gyalásokat kell folytatni a Nyu­
gati Partvidék és Gázai körzet 
végleges státuszáról, valamint az 
Izráel és Jordánia közötti béké­
ről. Ezen tárgyalásokon kell 
majd kijelölni a végleges hatá­
rokat. A megoldásnál tekintetbe 
kell venni a palesztinai nép jo­
gait és igazságos követelményeit.

Hogyan lehet összeegyeztetni 
„határok megvonását” az érde­
kelt felek, tehát Jordánia, Izráel, 
a palesztinai nép és Egyiptom 
közötti megállapodás alapján. Be­
gin árieli esküjével és a területi 
kiegyezés teljes elvetésével?

test azért tette volna, mert tud­
ja, hogy már nem lesz sokáig 
miniszterelnök, tehát nem vállal 
kockázatot az esküvel. Ellenke­
zőleg, inkább választási győze­
lem elérésére törekedett, hogy 
elhódítsa a szélsőséges naciona­
listák szavazatait Geula Hohen 
pártjától.

Begin, szokásához híven, sza­
vakkal, frázisokkal segít magán, 
így a szerződés szövegében sze­
replő „palesztinai népet”, amely­
nek legitim jogait kénytelen volt 
elismerni, a Kneszetben tartott 
beszámolójában egyszerűen át­
változtatta „eree-jiszráeli ara- 
bok”-ká. Az ötéves átmeneti idő

ódiumot, hogy igazat adjon el­
lenfeleinek, akik szemére vetik, 
hogy különbekét kötött Izraellel 
és Szináj fejében cserbenhagyta 
a palesztinaiakat.

Az egyiptomi elnök már bebi­
zonyította politikai képességeit. 
Semmivel sem marad adósa Be 
ginnek. Ha az izráeli miniszterei 
nők nem hajlandó megegyezésre 
Gázában, vagy Somronban 
Szádát visszaüt Jeruzsálem kér­
désében.

Tudvalévő, hogy Jeruzsálemről 
nem jött létre megegyezés Camp 
Davidben. A három aláíró fél a 
megállapodáshoz csatolt három 
külön levélben szögezte le állás­
pontját Jeruzsálem kérdésében. 
Szádát tehát nem szegte meg az 
egyezményt, hanem csupán Camp 
Davidben képviselt álláspontját 
ismételte meg a napokban, ami 
kor kijelentette, hogy „a palesz- 
tinaiaknak örökös nemzeti és 
vallási joguk van Jeruzsálemre 
a muzulmánok szent városára. 
Jeruzsálemet a béke és az együtt 
működés jelképévé kell tenni. 
Igazságtalan lenne, hogy a jel­
képet megszállás szennyezze be”.

Szádát az Arab és Iszlám Né­
pek Ligájához intézett üzeneté 
ben javasolta, hogy az „arab Je­
ruzsálem” nemzetközi napjává 
deklarálják május 30-ikát, ami­
kor a muzulmán hagyomány sze­
rint Mohammed próféta Jeruzsá 
lemből a mennybe lovagolt. A 
„Liga” jelentéktelen klub, ame 
lyet Szádát talált fel, amikor az 
Arab Liga a békekötés miatt ki­
zárta Egyiptomot és áttette szék 
helyét Tuniszba. Ezt a fórumot 
használta fel Szádát, hogy a ma­
ga módján válaszoljon Begin á- 
rieli esküiére. így kihangsúlyoz­
ta, hogy Egyiptom arab és mu­
zulmán ország és ennek megfe­
lelően cselekszik.
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5 Antiszemitizmus | 
az Egyesült Államokban? |

Az amerikai Zsidó Tanács tiszteletreméltó, nagybefo- > 
lyású szervezet. Hagyományait azoktól az európai szár- > 
mazású nemzedékektől kapta, amelyek távol állottak a í 
cionizmustól és a zsidó népi érzésektől, t őgondja az Ame- j 
rikán kívül eső világban élő zsidóság nyomora, de ennek s 
enyhítése érdekében inkább emberbarát! és diplomáciai | 
munkát, semmint a hangos hírverés politikáját folytatja. | 
Az Egyesült Államokban élő zsidók helyzete és jövője | 
tekintetében általában a legteljesebb optimizmust vallja >
és táplálja. Manapság az amerikai zsidóság, még a do- *
nisták is a derűlátás hívei, de az amerikai Zsidó Tange?, j 
még köztük is kiemelkedő helyet fogial el e tekintetben i 

Éppen ezért legutóbbi közleményében visszautas: ha í 
azt az állítást, hogy az utóbbi években a nem csak Euró- > 
pában, hanem Amerikában is meggyarapodott zsidó-elH- | 
nes támadások „új, veszedelmes antiszemita hullámnak” | 
a jelei lennének. Vallja és hangsúlyozza, bőgj' az Egye- 5 
sült Államokban nincs komoly, veszedelmes, perem jelen- g 
ségnél súlyosabbnak mondható antiszemitizmus, s hogy az 
amerikai közéletben nincs szerepük a nyílt antiszemi­
táknak.

1935-ben ifjú delegátusként vettem részt Luzernben, 
a lB-ik Cionista Kongresszus gálut-bizottsáea munkálatai­
ban. A Kongresszusra a németországi Hitler-uralom ve­
tett árnyat, s még jól emlékszem dr. Stephan Wise, a 
Kongresszus elnöke, a kiváló amerikai cionista vezető ak­
kori szavaira. A többi közt ezeket mondotta: „Ha nem 
Roosevelt lenne az elnök, akkor az amerikai zsidóság is 
olyan veszélyekkel kerülne szembe, mint amilyenek a né­
niét zsidóságot fenyegetik”. Nem nyilvános kijelentés volt 
ez, nem a külvilágnak szánta, s arra az Amerikára vo­
natkozott, amelyet a 20-as évek vége felé a nagy gazda­
sági válságból Roosevelt vezetett ki. v

Ezért tehát, csak aki szentül hiszi, hogy Amerikában 
nem állhat elő komoly — gazdasági, vagy másszerű — vál­
ság. csak az lehet bizonyos abban, hogy ott veszélyes anti­
szemitizmus sem fejlődhet ki.

alatt létrehozandó autonómia pe- 
Csakhogy Menáchem Begin alá-j dig Begjn változatában egyféle

zsebben hordozható „személyi 
autonómia” lett, a fából-vaskari- 
ka begini változata. De sem ez 
sem a nagyhangú árieli eskü sem 
változtathatja meg a Begin, Szá­
dát és Carter elnök aláírását vi­
selő szerződésben vállalt kötele 
zettségeket. Anuár Szádát pedig 
nem vállalhatja magára azt az

irta és a Kneszet által jóváha­
gyatta a Camp Davidben megkö­
tött egyezményt, amely szerint 
tárgyalások utján, a palesztinai 
arabok, Egyiptom és Jordánia 
részvételével, fogják eldönteni a 
Nyugati Partvidék és Gáza jövő­
jét és a végleges határokat. — 
Anuár Szádát jogosan felvetheti 
a kérdést, hogyan kívánja Begin 
végrehajtani a megállapodást, ha 
már előre megesküszik, hogy 
semmit sem változtat a mai hely­
zeten ?

Tíz hónap múlva Izraelnek tel­
jesen ki kell ürítenie Szinájt az 
izráeli--egyiptomi békeszerződés

DANZIG HILLÉL 5
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KÜLFÖLDRE KÉSZÜL? CSOMAGOLJON!
A TÖBBIVEL MI TÖRŐDÜNK

Biztosítsa helyét nyári vakációjára!

CITOUR
Hfmi

UTAZÁSI IRODA 
Tel-Aviv, Brenner 2 

(Allenby-sarok)
Tel. 28-59-59, 28-17-55

¥ NYÁRI SZERVEZETT KIRÁNDULÁSOK a világ 
bármely részébe óriási választékban 
(kóser ellátással is). j

¥■ Az összes társaskirándnlnsokat szervező Irodák hiva­
talos képviselője: Europa Tours • Keshet (Kopel) 
Tours • Rim on Tours • Melia Mpt • Natour • 
Ophir Tours • Peltours • Bonissa • Tourolam • 
Campingtours.

* ROMÁNIÁBA számos kedvező ajánlat: Charter 
repülések üdülésre, gyógyfürdőkbe, családi látoga­
tásra. szervezett körutazások, atb.

* EGYÉNI ÉS CSOPORTOS REPÜLÉSEK számos
lehetőséggel.

* I I HISZTI KAI SZOLGÁLTATÁSOK (szállodák, autó
bérlés vasüt’ bérlet, stb.)

Beszélünk magyarul Szerda délután zárva.
■WMAAMAKAAAlMMMIMMMMnUWUUUM** ■

1981.VI.5

Ismét bebizonyult, hogy válasz­
tási demagógiával lehet ugyan 
tömegeket lelkesíteni, de nem le­
het ilymódon politikai problémá­
kat megoldani. A választási cé­
lokra létrehozott ofirai találkozó 
semmivel sem hozta közelebb Iz­
rael alapvető, súlyos problémái I 
megoldását. Ugyanannyira feles­
leges, mint Szádát és Simon Pe- i 
rész sebtében kitűzött jövőheti j 
összejövetele. Egyik találkozó 
sem változtat az amerikai köz­
vetítéssel létrejött szerződésen, j 
amelyet Begin aláirt, és most j 
megtagad, mig Peresz legalább a; 
megvalósítás legkedvezőbb módo 
zatát keresi.

UZHORQD-UNGVÁR, HÄGYBEREZIiÄ 
ÉS KÖRNYÉKE

mártírjainak ezévi ázkárája
1981 junius 10-én. szerdán — k--.s-n p,C2 ,n — este 7 óra­
kor tartjuk a Moécet Poálé Rámat-Gán termében, Rá- 
mát-Gán, Kriniczi 33, Hesz u. sarok.
Autóbuszok: 60. 61, 57, 67, 45. A terem este 6 órától nyitva
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MIR JÁM
melltartó- és fűzőszalon, 

rendelésre is
(azelőtt a Dizengoffon lévő 

Magda szalonban), 
most: Rámát-Gán, 

rechov Módiin 69/a.
, Telefon: 786033juoueayt*ÄÄAKÄÄ*ÄMK»J«*AÄB. nyuixwuooix
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A HÉTEN AZ ÁRUKÉSZLETBŐL.

Tulajdonképen erről lesz szó a 
junius 30-i választásokon: a fe­
lelőtlen demagógia és a józan 
reálpolitika között kell válasz­
tani.

TASNÁD ÉS KÖRNYÉKE 

ÁZKÁRÁJÁT
1981 junius 14-én, vasárnap délután 6 órakor tartjuk 
a natanjai Brisk jesivában, Oléj Hágárdom 27 szám 
alatt.

Emlékmécses gyújtás péntek estefelé és Kádis szom­
baton.

A BIZOTTSÁG

SZEKRÉNYEK
4 ajtós — kétemeletes

3700 sekel
dupla ágyak matraccal

2300 sekel
„SÉM” bútor, Bugrasov 26, a pincében, |

. Tel: 03—280493. £
iyVUVVOOVVÖÖVUVVVUUWWVUVWVWUUVtAÄIWWVWlAAÄXÄAAXÄNVVWWWVVVtAÄÄAAAA, 

jm,VVUUVWUUUVUUWOUUVUUVWUWUVUWWVWAWVWUUWUUVUUUWUUVWVUUUUUUUUV •

NYÁR 1981 I
A Távolkeletről RUHÁK; SZOKNYÁK; BLÚZOK; >
KOSARAK és TÁSKÁK érkeztek, csodás modellek, »

különleges árakon. |
>

Valamint SZOBROK, festmények, bútor és műtárgyak |
- >
< >

j PAGODA Rech- FRISCHMAN 42, T. a., tel. 231665

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA,

ÁZKÁRÁ
SZÁSZRÉGEN ÉS KÖRNYÉKE 

MÁRTÍRJAINAK 
ÁZKÁRÁJÁT Petách-Tikván

Kedden — pro y» — 16. 6.) 5 órakor tartjuk a Miz- 
ráchi templomban. Stampfer 39.

Részletek: Hirsch, tel. 03—912817.

Kérjük a helyhez illő öltözetben megjelenni.

A RENDEZŐK

A legmélyebb fájdalommal tudatjuk, hogy a legjobb 
feleség, anya, nagyanya, rokon

BOKOR (sz. Soltész) MAGDA T I
Budapest — New York

hosszas, kínos betegség után itthagyott bennünket, de 
szeretett emléke mindig velünk lesz. Ezúton mondunk 
köszönetét mindazoknak, akik gyógyíthatatlan fájdalmun­
kat részvét megnyilatkozásaikkal enyhíteni igyekeztek.

Sírig gyászoljuk; férje Bokor Lesbe, 
leányai: Láng Marcia és Ámosi Geor­
gina, unokája, ve je, nővérei, sógorai 
és mindazok, akik annyira szerették
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Rappaport Ottó

íH'.Só VEDIG MI VA- 
... :>z egyszerű, dolgos, 

gtel.jesitö emberek, 
.»ár a ko esik a korsóra,

I kórsa esik a köre. akár 
a/ Abu ( havára minisz- 
a felhozott vádak, akár 

; . ..deliképpen jaj a kur­
va g> is nekünk. Mert 

ziik vsak meg. a rendőrség 
hónapokon át folyta- 

•sgaiatot az Abu Chávé- 
auyben. Rengeteg tanút 
ua hitt ki, rengeteg papírt, 
at. időt, pénzt és energiát 

óit el, amig az állam- 
- benyújtotta a vádiratot 
nisitottak ellen. Heteken 

'Ívtak a tárgyalások a bi- 
:g előtt, a nyomtatott és 
..Ironikus hírközlési eszkö- 

punta árasztották el a 
ni 11 t különféle tudósi­

kai, felkorbáesolva az 
< rek amúgy is megpróbál- 

t teszült idegeit, hogy vé- 
is a jeruzsálemi körzeti 

s ; perdöntő, terhelő bizo- 
•kok hiányában felmentse 

es gyanúsítottat. Elma- 
L,!ta ugyan és erkölesileg 

.bélyegezte a ..rendszert", 
' állottakat nem találta

IPK.

KEZDŐDIK 
ELLENTMONDÁS.

válasz, amelyre

NAPLÓ
JAJ A KORSÓNAK!

TRAGI- 
a-

re nines
s magyarázat. Mert legki- 

1 okunk sincs kételkedni a 
■ :v. tisztánlátásában, pár- 

ianségában és igazságérze- 
■:i. Az izraeli bíróság az a 
:t. amely feddhetetlenül, 
Milánul él a közvélemény 
ában; a rothadás árja 
nem ért el hozzá. Méltán 

ország büszkesége. De ha 
van, akkor hogyan lehetsé- 
az. hogy a rendőrség, az 

s' ész, a hírközlési esz- 
. hosszú hónapokon át vá- 
és gyanúsítások tömegével 

Abu Chácérá minisztert 
Hsait cs nem általános, el­

bánom kézzelfogható, 
rét vádakkal. Azt is meg- 

például a miniszterről, 
sszu időn át nem fize- 

x izcii jat, ingyen lakott 
alkalmazottjának liazá- 

s mit nem. Hiába szente- 
: örvény, hogy mindaddig, 
valakit bírósági Ítélet 

adott ki bűnösnek, ár­
am tekintendő, a sajtó 
közvélemény' mégis a 

döntése előtt már 
ült a gy anúsítottak fe- 

aponta meghurcolta őket 
aládtagjaikat. Az erkölcsi 

He selésnek már számos 
volt Izraelben. Minden 

■oral ez kergette öngyil- 
;:ba Ávrahám Ofer volt 
-ügyi minisztert, akit kű­
ri környezete, munkatár- 

mindazok, akik kapcsolat- 
mitek vele, tisztakezü 
aek ismertek. Az sem 

- hogy a Kasztner meg- 
olásában is döntő szerepet 
itt az az eléggé el nem 
o, már-niár általánossá 
hajlam, hogy bármely 
vagy érdekcsoport sa- 

/ébe veheti a törvényt; 
/tlkiis hangulatkeltés­

vagy fenyegető nyomással 
■ asolni próbálva a bírósá- 

d. Xzóta is gyakran találko- 
üyen anarchikus jelensé- 

* í. amikor bizonyos egye­
li legfelsőbb bíróság elnö- 

vagy a nemzeti erkölcs 
H bb felügyelőjének képze- 
í k magukat. Ezek a demokrá­

cia felbomlásának nyilvánvaló 
tünetei.

AZ ABU CHÁCÉRÁ ÜGYBEN 
NEM HALLGATHATÓ EL, 
hogy itt valaki végzetesen té­
vedett, súlyos hibát követett 
el. Mert ha a bíróság Ítélete 
hely énvaló és igazságos, akkor 
a rendőrségi vizsgálat, az ál­
lam ügyész, az egész sajtó té­
vedett súlyosan, alaptalanul vá 
dőlt és rágalmazott egy' ártat­
lan embert. A jelek azonban ar­
ra mutatnak, hogy sem a rend­
őrségnek, sem a sajtónak sem­
milyen érdeke nem lehetett, 
hogy fényes nappal megrágal­
mazzon és meghurcoljon egy 
tehetséges fiatal minisztert. 
Mert bármennyire is hajlamo­
sak vagyunk arra, hogy anar­
chikusán Ítélkezzünk élők és 
holtak felett, mégis, szél fuvat- 
lan nem indul, valami alapja 
mégis csak kellett, hogy legy en 
a gy anúnak. A miniszter mind­
végig azzal védekezett, hogy 
minuaz, amivel öt vádolják, tu­
lajdonképpen a „rendszerhez” 
tartozik, mely az egész izráeli 
életre jellemző. Csakhogy egy 
fiatal minisztertől, aki tanító­
mesterét, Jicehák Rafael volt 
vallásügyi minisztert, aki — 
hogy úgy mondjuk — embert 
csinált belőle és elindította a 
karrier felé, nem éppen grállo- 
v'agi eszközökkel túrt ki a párt­
ból és a közéletből, — az em­
berek joggal elvárják, hogy a 
legelején, nem amikor már vé­
dekeznie kell, álljon ki a po­
rondra és mondja meg: nem ért 
egyet a „rendszerrel”, feltétel 
nélkül elveti azt és ha nem 
engedik megváltoztatni ezt a 
rothadt rendszert, akkor ő ki­
lép a pártból, uj mozgalmat 
alapit, amelynek zászlajára ép­
pen a rothadt rendszer megvál 
t ózta fásának forradalmi jelsza­
vát írja. De Áháron Ábu Chá- 
cérának éppen úgy nem volt 
akkor sem ideológiája, har­
ci eszméje, mint ahogy m a 
sincs. Szemei előtt nyilván 
egyetlen eél lebegett: kar­
riert csinálni. E cél elérése ér­
dekében ő is a ..rendszer” be­
vált, megszentelt eszközeit vet­
te igénybe. Sőt, még ezeket az 
eszközöket sem tartotta elég 
hatásosaknak, elég célraveze­
tőnek. Meggyőződésem szerint 
már a kezdet kezdetén az elő­
rejutás és a hatalomra kerü­
lés démoni stratégiáját dolgoz­
ta ki magának, jéghidek, félel­
metes precizitással, rendület­
len türelemmel és vaskövetke-

itéli a bíróság, akár felmenti, 
a törzsi uszítás időzített bom­
bája percnyi pontossággal rob­
banni fog. Szempillája sem 
rebbent meg egész idő alatt. 
Itt van előttem teljes oldalas 
zászlóbontó hirdetése, a legel­
terjedtebb lapban. Pontosan 
idézem, kérem, figyeljék csak 
meg a szövegét: „Emelt fővel 
állok ma elétek. Emelt fővel 
és száz meg százezer polgár 
nevében emelem fel a társadal­
mi igazság és egyenlőség zász 
Iáját. Uj határt akarok 
megvonni. Ne legyen többé két 
nép egy7 országban. Én, Áhá­
ron Ábu Chácérá kötelezem 
magam arra, hogy midőn eljön 
majd a nap, amikor ezek a ha­
tárok eltűnnek, én, Áháron 
Ábu Chácérá leszek az első, aki 
összehajtom majd azt a zász­
lót, amelyet ma kibontottam.” 
A miniszter akaratlanul is el­
árulja magát. Először is: én, 
én és megint én. Másodszor: 
hol vannak a százezrek, akikre 
hivatkozik. Egyelőre csak egy 
lármás, elenyésző kis csoport 
követi. A miniszter azonban ar­
ra spekulál, hogy a törzsi uszí­
tás és lazítás életveszélyes tűz­
eső vajával százezreket tud 
majd maga mögé állítani. Har­
madszor: érzi, hogy a törzsi kü 
lönállás nem fér össze a nép 
egységének gondolatával, a- 
mely az izraeli parlamentáris 
rendszer alapja. Ezért siet meg 
nyugtatni bennünket, hogyha 
majd eltűnnek a törzsek közöt­
ti határok, értsd, ha majd fí, 
Áháron Ábu Chácérá eléri cél­
ját, nem lesz már szüksége a 
összehajtja majd a zászlócská­
ját. nem lesz már szüksége a 
nagy trükkre, amelynek segít­
ségével első perctől fogva ha­
talomra tört.

SZÁMOMRA IGAZÁN HA- 
TODREXDÜ KÉRDÉS, hogy 
Ábu Chácérá eltulajdonitott-e 
vagy sem közpénzeket. Hogy 
tisztakezü ember-e vagy sem. 
Lássuk be, hogy a közpénz ná­
lunk gyakran Csáky szalmája... 
A miniszter felmentése után 
újabb vádiratot nyújtottak be 
ellene. Lehet, hogy ismét fel­
mentik majd. ki tudja. De ha 
be is bizonyítják, hogy a mi­
niszter tisztességtelenül kezeit 
közpénzeket, ha akár az is be­
bizonyosodik. hogy sikkasztott, 
minden eltörpül igazi bűne mel­
lett, amely az árulással ér fel. 
Mert nem lehet nagyobb bűnt 
plkövetni Izráel államának léte, 
biztonsága ellen, mint megbou-

Kibontakozásra várva
Irta: BARKA Y- ZEÉV

tani a nép egységét. Nincs en 
nél nagyobb veszély. Ez a nép 
a világ minden tájáról jött ide, 
százféle nyelvből, kultúrából, 
hagyományból és szokásból és 
rákényszeritett véres háborúk­
ban, földet túró, keserves, ve- 
ritékes erőfeszítésben, harcban 
a meggyökerezésért, a zsenge 
palánták megfogamzásáért, az 
életben maradásért, ebben a 
tragikus és fenséges kohóban, 
a napról napra, óráról órára 
folyó küzdelem kohójában ko- 
váesolódott, kovácsolódik egy­
séges néppé. Ezt az egységet 
hazug, hamis és lelkiismeret­
len törzsi jelszavakkal megtá­
madni, gyilkos merénylet az 
ország ellen. A törzsi viszály 
békeidőben is, nyugalomban 
élő országban is nagy veszélyt 
jelent a nép életére. De ezer­
szer inkább halálos veszede­
lem egy olyan nép számára, a- 
melyet ellenséges fenyegetés 
rettenetes ostroma vesz körül. 
Ez a zászló, amelyet „én, Áhá­
ron Ábu Chácérá” „emelt fő­
vel” — ahogy okölnyi bei ükkei 
hirdeti — ina kibontott, iia az 
egész nép egységes összefogása 
nem veri ki a kezéből — test- 
v ergyüiöletiiez vezethet, ahhoz 
a gyűlölethez, ameiy a Masouik 
Szentély pusztulását okozta.

A SORS KIFÜRKÉSZHETET­
LEN, szeszéli es játékai
HOZ TARTOZIK, hogy néha 
jelentéktelen, másodrangu tör­
ténések fedik fel a nagy veszé­
lyek gyökereit. Itt is ez tör­
tént. Egy kis zsebmetszés, 
vagy tyúklopás esete, amely­
nek fennforgása, ha a hivatott 
törvény előtt szó szerint nem 
is bizonyosodott be, feltárt egy 
olyan bűnös hajlamot, amely 
minden lopásnál, sikkasztásnál 
ezerszeresen veszedelmesebb le 
hét, lia idejében gátat nem 
vetnek neki. Ezt a veszélyt „én 
Áháron Ábu Chácérának” hív­
jak, aki már a legelején előre 
megfontolt szándékkal, ponto­
san kimunkált terv alapján cé­
lul tűzte maga elé, hogy a nép 
megbontásának eszközével, a 
testvérim ború árán is utat tör 
magának a hatalom legmaga­
sabb csúcsai felé. Ha tehát egy 
bíróság, amely érdemben fel is 
menti a vádlottat, de elmarasz­
talja erkölcsileg, akkor a nép 
•telő lelkiismeretének is joga 
van, hogy a létfenntartás ösz­
tönére hallgatva elítéljen egy 
olyan cselekedetet, amely er­
kölcsi értelemben kimeríti az 
árulás minden kritériumát.

Lehet, hogy mire e sorok nap­
világot látnak, valamivel okosab­
bak leszünk: lezajlik a Szádát- 
Regin csúcstalálkozó és Philip 
Chabib is visszaérkezik a Közel- 
Keletre. Talán közelebb kerülünk 
a rakéta-válság békés megoldá­
sához és Szádál is szolgál — töb­
bek között — újabb magyarázat­
tal meglepő kijelentésére Jeru­
zsálem ügyében.

Lehet — de a helyzet e sorok 
Írásakor még elég kusza. Minden­
esetre érdekes, hogy Washington 
közvetlenül azután jelentette be 
Chabib gyors v isszatérését a kör­
zetbe. hogy Begin közölte, misze­
rint Izrael türelme a rakéta-vál­
ság megoldását illetően véges és 
a Cáhál képes két óra alatt meg­
semmisíteni a szíriaiak libanoni 
rakétabázisait.

Washingtonban nyilván úgy 
látják, hogy Chabib jelenléte biz­
tosíték — ha nem is a probléma 
megoldására, legalábbis a hely zet 
lecsillapítására. Sajtó jelentések 
szerint Haig külügyminisztert fel­
bosszantotta, hogy alig tette ki 
lábát Chabib a körzetből, Izrael

tette — úgy látja, hogy Ásza dot, 
Szíria belső bajai miatt, csak há­
borús konfliktus mentheti meg a 
bukástól. Épp ezért, izráeli kato­
nai akció, amely Szíria köré tö­
mő rítené az arab világot, vég­
eredményben Szíria malmára haj 
taná a vizet. Izraelnek tehát min­
denképp békés megoldásra kell 
törekedni s ezzel mintegy előse­
gíteni Ászád bukását, mert mind 
addig, amig Aszád-uralom létezik 
Szíriában, nem várható a liba­
noni kérdés megoldása.

A gondolatmenet követhető, 
de az ügy épp elég komplikált 
ebben a megfogalmazásban is, 
annál is inkább, mert a Szovjet­
unió feltételezhetően érdekelve 
van az Ászád-rezsim fenntartá­
sában s ennek érdekében min­
dent elkövet. Főleg arra törek­
szik, hogy tényezővé váljék eb­
ben a konfliktusban s ezzel szé­
lesebb befolyáshoz jusson a Kö­
zel-Keleten. Ennek tudatában 
van, ugylátszik. az Egyesült Ál­
lamok is: közvetlenül Chabib 
visszatérése előtt olyan hírek 
terjedtek eb hogy az amerikai

újra megkezdte támadásait dél-1 megbízott azzal a céllal megy 
libanoni terrorista bázisok ellen,
„amit a szíriaiak kihívásnak te­
kinthetnek”.
A dolog, persze, nem ilyen egy-

Riadba, hogy a sza adtalak csak 
a rakéták eltávolítása érdekében 
tevékeny-kedjenek Szíriánál, s ne 
törekedjenek az egész libanoni 

szerű. Igaz, hogy Izrael, Chabib ! prob'éma általános megoldására, 
ittlétekor tartózkodott a dél-li- |mert ..ezazza1 járhat, hogy újabb

tényezőket kell bevonni az ügy­
be, ami nem kívánatos”. Nem 
kétséges, hogy7 Washington mit 
ért „újabb tényezők” alatt.

Ebben a helyzetben került sor 
a Szádát—Begin csúcskonferen-

banoni terrorista fészkek táma­
dásától, de nem lehet azt köve­
telni tőle. hogy teljesen mondjon 
le erről és ezáltal biztonság-ér­
zetet keltsen a terroristákban.
Nincs kizárva persze, hogy a 
múlt heti 'támadás, amikoris az i ciára, amely amikor bejelentésre
izráeli légihaderő — többek kö­
zött — líbiai személyzet kezelte 
SAM-9 rakétaállást semmisített 
meg, egyben külön figyelmezte­
tés is volt a Szíriáik felé.

Mindenesetre tény, hogy a ter-

I került, meglepetést és meghök- 
j kenést egyaránt keltett, különös 
tekintettel az izráeli választási 

I hangulatra, minthogy7 az ellen- 
I zék a találkozóban választási 
j propagandát lát. Megjegyzendő.

roristáknak az utóbbi évben (..el hogy a New Á ork Times szerint 
ne kiabáljuk”) egyetlen alkalom- az egyiptomiak, akik nem c«inál- 
mal sem sikerült behatolniuk iz- | tak titkot abból, hogy azt sze- 
ráeli területre. A vezérkari főnök j retnék, ha a Likud veszítene a 
ezt a terrorista támaszpontok el- j választásokon, azért járultak 
leni sorozatos támadásoknak tu- j hzozá a ta’á’kozóhoz. mert a leg- 
lajdonítja, amelyek megingatják j utóbbi izráeli közv éleménykuta- 
a terroristák biztonság érzetét j tások szerint növ ekedtek Begin 
és zavarják szervezkedésüket íz- esélyei.
ráel elleni támadásra. Az igazi meglepetést azonban

Jellemző, mellesleg, a PFSZ-re, ; Szádát okozta, Jeruzsálemmel 
hogy a legutóbbi támadások nyo- • kapcsolatos bejelentésével, amely 
mában — Amerikát fenyegette j Begin szerint, „árnyékot vetett 
meg: „Ha Izráel nem szünteti be j a találkozóra”. Furcsa, ellen- 
dél-libanoni támadásait, amerikai | séges hangú megnyilvánulás: „A 
érdekeltségeket fogunk támadni”, j palesztinelmek örök, nemzeti és 

A terroristák nyilván úgy vé- I vallási joguk van Jeruzsálem­
ül» — és talán nem is alaptala- Ihez... a szabad embereknek és az

ENNEK A STRATÉGIÁNAK 
KÖZPONTI HAJTÓEREJE: a 
törzsi viszálykeltés. Kiszorítot­
ta Jicehák Rátáéit, kirúgta mi­
nisztériumából Lippel államtit­
kárt és ut közben megnőtt az 
étvágya, nem volt tovább tü­
relme kivárni sem Burg nyu­
galomba vonulását, sem mások 
„kimerülését”. A törzsi viszály­
ban látta sikerének legbizto­
sabb útját. Már a vizsgálat 
legelején nem a tárgyhoz szó­
lóan, nem érdemben rea­
gált a vádakra, hanem előho­
zakodott a törzsi viszály rob­
banóanyagával. Mintha csak 
erre a pillanatra várt volna, 
hogy az eddig titokban melen­
getett zászlót kibontsa. Ezért 
volt mindvégig olyan nyugodt, 
olyan higgadt, olyan kiegyen­
súlyozott, tudta, hogy akár el-

nul —, hogy Amerikára jobban 
hat a megfélemlítés, mint Izrael­
re.

Washington áltól tart, hogy 
Chabib, a körzetbe visszatérve, 
kedvezőtlenebb atmoszférát talál 
küldetése szempontjából, mint a- 
mikor elhagyta. De vajon, ha így 
is volna, ezért Izrael terroristák 
elleni akcióit terhelné-e a felelős­
ség, amelyek nem állanak köz­
vetlen kapcsolatban a rakéta-vál-

igazhitűeknek a világ minden ré­
szén össze kell fogni a szent vá- 

j ros felszabadítására az izraeli 
megszállás alól”.

Érthetetlen, nem csak tartal­
ma, de időzítése miatt is. Épp a 
találkozó előtt kellett ilyen kije­
lentést tennie, amikor még szí­
vességet is akar kérni Izraeltől, 
nevezetesen, hogy az a határidő 
előtt vonuljon ki Szinájból?!

Minden egyébtől eltekintve:
sággal, hiszen ilyen akciók foly-! hol itt a taktika, a diplomácia? 
tak akkor is, amikor a rakéta- J Az a magyarázat, amit az egyip-

A KÖNYV ÜNNEPE ELgST

válságnak még nyoma sem volt? 
Ezzel szemben Szíria az, amely 
fokozza a feszültséget épp a ra­
kéta-válság nyomában: folyama­
tosan erősíti libanoni csapategy­
ségeit, tartalékos erőket mozgó­
sít, csapatösszevonásokat hajt 
végre, készenlétbe helyezi a pol­
gári védelmi erőket, légoltalmi 
gyakorlatokat tart — egyszóval, 
mindent elkövet háborús hangu­
lat keltése érdekében.

Lehet, hogy tényleg háborút 
akar?
Szádát szerint — igen. Az egyip­

tomi elnök, — ahogyan az izráeli 
parlamenti delegáció előtt kifej-

tömi államfő az izráeli parla­
menti delegációnak adott, neve­
zetesen, hogy nem kívánja Jeru­
zsálem újbóli kettéosztását, és a 
város geográfiailag egységes ma­
radhat közös arab-izráeli tanács 
vezetése alatt” — mit sem eny­
híti az arab és Muzulmán népek 
Ligájá-hoz intézett levélben fog­
lalt fenti megállapítás súlyossá­
gát”. Felszabadítani az izráeli 
megszállás alól” — ez csak egy­
féleképpen érthető.

Mellesleg, Szádéinak nagy elő- 
(Folytatása a 6. oldalon)'
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WEINBERGER NÁNDOR 90 ÉVES

Az izráeli magyar jisuv egyik 
legrokonszenvesebb ..nagy öreg 
embere" ezekben a napokban tölti 
be kilencvenedik életévét. A szüle 
tésnap alkalmából megkülönböz­
tetett szeretettel köszöntjük az 
ünnepeltet.

Weinberger Nándor kora ifjusá 
gától egyetlen eszmét, a zsidó 
újjászületés gondolatát szolgálja. 
Már Erdélyben közkatonából a 
mozgalom tábornoka lett és alijjá 
zása után a hazai magyar-zsidó 
közéletben kamatoztatta képessé­
geit és nem mindennapi erkölcsi 
erejét.

Az ünnepelt egyetlen fia a fel­
szabadító háború idején esett el. 
Hősi halálával szinte szimbolikus 
értelmet adott Weinberger Nán

ál­odaadással szolgálja a zsidó 
lám ügyét.

Nyugdíjazásáig magasrangu ál­
lami tisztviselő, a Mövákér Hám'e 
diná munkatársa volt. Felelős po 
ziciójában sem tett mást, mint a 
zsidó ország alapjainak erősítésé­
ért dolgozott. Életművéhez tartó 
zik, hogy az ő kezdeményezésére 
és szervező munkája eredménye­
ként alakult meg Jeruzsálemben 
a Bné Brit Jesájáhu Press páho­
lya, amelynek sokáig elnöke volt, 
most örökös diszelnöke.

Az ünnepelt évtizedek óta Iz- 
ráel örök fővárosának megbe­
csült polgára. A 90. születésnap-
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téről és életművéről. Zárszót Dr. 
Frenkel Jenő mondott.

• Dr. Hámori László, a Stock­
holmban élő magyar-zsidó iró, új­
ságíró Izráelben járt és a haifai 
egyetem vészkorszak-kutató in­
tézetében nagy érdeklődéssel ki­
sért előadást tartott magyar-zsi­
dó problémákról.
• Galili-G. Ervint, lapunk cfáti 

levelezőjét tartalékos őrnaggyá 
léptették elő.

• A tel-avivi Chug Chátám 
Szofér ázkárát rendezett szijjum 
ünnepség keretében egykori rab­

ján osztatlan jókívánságokkal for | híja, a néhai Jóéi Pollák kegye­
dül feléje a magyar jisuv apraja letére. A hádránt Akiba Pollák
nagyja. Az Uj Kelet szerkesztősé-

dor cionista tevékenységének, akii ge régi, kipróbált barátját köszön 
azóta — ha lehet — még nagyobb ti benne. Isten éltesse.

ÁRJE WEISZ FESTŐMŰVÉSZ KIÁLLÍTÁSA 
BECSBEN

Árje Weisz, a neves izráeli fes' 
tőművész újabb képeinek kiállí­
tása junius 16-ikán nyilik meg 
Bécsben, a BAWAG információs 
központban (Tuchlauben 7/A).

A művész harmincöt pasztell és 
szénrajzát állítja ki. Valamennyi 
munkája Szdom hegyvidékének e- 
gyéni ábrázolása. Ärje Weisz leg 
utóbb hónapokat töltött a Holt 
tenger déli részén és benyomá­
sait rögzitik ezek a képek.

Munkatársunknak elmondot­

ta. hogy a vidék időjárása is nagy 
hatással volt alkotó munkájára. 
A vihart, a hőhullámot, a tenger 
méltóságos nyugalmát is megfes­
tette és igyekezett a környék 
misztikus szépségének művészi 
erejű kifejezésére.

Weisz Árje gyakran szerepel 
külföldi közönség előtt. Bécsi kiál 
litása minden bizonnyal újabb 
fontos állomás lesz művészi kar­
rierjében.

NEW-YORKI LEVEL
Hónapok teltek már el, amióta néhai Schlesinger Dávidot 

, „ ... barátai és tisztelői utolsó útjára kisérték az Amerika—Izrael
minden részéből gar4tság Háza auditóriumából, de emléke, szelleme ma is ott 

van a newyorki zsidó közélet minden összejövetelén. Ama kivé-
mint a Pirké Ávot mondja — „nem

rabbi, az elhunyt egyik fia mond­
ta, beszédet J. Pollák rabbi, a 
néhai másik fia mondott. Pin- 
chász Scheinmann Kneszet-kép- 
vise/ő, a Kneszet alelnöke, a tel- 
avivi Vallási Tanács elnöke is 
beszélt az ünnepségen, majd A. 
Schori, az Aguda elnöke szólalt 
fel. Utána Schlesinger Jáfe Mor- 
decháj, a Chug elnökének beszé­
de következett, utána Friedmann 
rabbi, Ungár Mose és N. Avra- 
ham Gersoni szólaltak fel. Zár­
szót Herman Méir elnök mon 
dott.

• A teZ-avivi Bét Szokolovban, 
az Ujságirószövetség székházá­
ban nagy siker jegyében nyílt 
meg Mocsári-Kondot Judit festő­
művésznő kiállítása.

A BNÉ BRIT SIKERES KONCERTJE 
A Nordau páholy novéri körének rendezvénye

A Bné Brit rend tel-avivi Nor- adott elő Anna Dorfert zongora- 
dau páholyának nővéri köre az 
idén is megrendezte — nagy si­
ker jegyében — a már hagyomá­
nyosnak számító évi koncertjét, 
a Bét Hárofe nagytermében.

Talmon Bözsi, az est rendezője 
köszöntötte héber és magyar 
nyelven a közönséget, közölte, 
hogy az est tiszta bevétele a pá­
holy szociális tevékenységének 
pénzalapját szolgálja.

A műsor első részében Erez 
Ofer hegedűművész — Fehér Ilo­
na kiváló tanítványa Beethoven, 
Saint Seans és Sarazate-műveket

művésznő kíséretével
Műsoron kívül fellépett és áti 

ütő sikert aratott Aviya Gold­
man hangversenyénekesnő, aki 
operaáriákat és egy magyar nép­
dalt énekelt.

Borisz Guslitzer zongoramű­
vész — uj olé a Szovjetunióból 
—, Beethoven, Chopin és Liszt­
müveket szólaltatott meg kiváló 
tehetséggel és virtuozitással.

Az est közönsége melegen ün­
nepelte a művészeket és Fehér 
Ilona Nordau-diias zenepedagó­
gust. valamint Talmon Bözsit, a 
koncert megszervezőjét.

BÉT HÁTFUSÖT-KmEMÉNY
Junius 18-án délután 5 órakor 

a tel-avivi HOH Hájárkon utca 61 
sz. a. székházában a Pénzügyi Bi 
zottság munkaülést tart.

Felkérjük úgy az eddig már 
résztvevő önkéntes aktivistáin­
kat (a kiadott nyugtakönyvek - 
ke), min azokat, akik hajlandók 
bekapcsolódni a további gyűjtési

akciónkba e fontos cél sikeres 
megvalósítása érdekében, szíves­
kedjenek pontos időben megjelen 
ni.

Ismételten közöljük: az adomá­
nyokat a Bank Hámizráchi Tel- 
Aviv, Ben Jehuda 42, ,,Keren Bét 
Hátfucot” 168950 bankszámlánk­
ra szíveskedjenek befizetni.
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# Lányai, vejei, unokái és déd-! 
unokái, a barátok és rokonok szé­
les köre nagy szeretettel vették 
körül a héten és melegen ünnepel 
ték az Aradról, illetve Mezőkö 
vesdről elszármazott, jelenleg Tel 
Avivban élő Kohn Boriskát 80. 
születésnapja alkalmából. Az ün­
nepelt Lipschitz Judit, a Szoch- 
nut főtisztviselő édesanyja.

• Rokonok, barátok és isme­
rősök jókívánságokkal halmoz­
ták el Rechovoton a budapesti, 
illetve caracasi származású Wei­
ner Jolandát és Róbertét abból 
az alkalomból, hogy leányuk, Su- 
zy házasságot kötött lián Ávnér- 
ral. A tel-avivi Dolfin teremben 
tartott esküvőn Fraenkel rabbi 
áldotta meg a fiatal pár frigyét. 
Kijutott a gratulációkból a meny­
asszony két nagyanyjának is,

1981.VI.5

Lőwy Ritának, illetve Weiner 
Irénnek.

• Dr. Friedlender Benjámin, 
az amerikai Stanford egyetem 
előadója hazaérkezett és a vi­
lághírű Control System Corp. 
delegátusaként részt vesz a Tel 
Avivban folyó nemzetközi elek­
trotechnikai szimpóziumon.

• A Nagyváradról elszárma­
zott Friedlaender Saul és Dvora 
Los Angelesből rokonlátogatásra 
és országnézésre érkezett.

• Jókívánságokkal vették kö­
rül Petaeh Tikván dr. Füredi Ti- 
tiana fogorvosnőt — Füredi Lász­
ló zenei iró, hegedűtanár felesé­
gét — abból az alkalomból, hogy 
fogorvosi rendelőjét megnyitotta.

• Szomorú hir érkezett Nagy­
váradról, ahol meghalt Blau Zsig 
mond (69) volt kereskedő. Fele­
sége és Izráelben élő öccse, Blau 
Imre gyászolja.

• Nagysikerű gálakoncertet 
rendeztek Haifán, a H.O.H.-ban 
Bartók Béla emlékére, születése 
100. évfordulója alkalmából. Dr. 
Deutsch Ferenc bevezetője után 
Radó-Tichó Márta zongoramű 
.vésznő ismertette a nagy huma­
nista művész életútját, alkotá­
sait, majd néhány jelentős mű­
vét adta e/ő. Szekulesz Olga elő­
adta Kassák Lajosnak Bartók­
ról írott versét. — Hammer 
Mirjám, Grosz Karola, Gutt- 
mann Fancsi.Izráel Frida, Krausz 
Regina. Schwartz Piri, Schwartz 
Gizi és Sámuel Piroska volt az 
est háziasszonya.

• A Bné Brit rend haifai Ki- 
buc Galujot —dr. Kauders páho­
lyában Schönfeld Amira bölcsész- 
hallgató héber nyelvű előadást 
tartott a zsidóság és a zsidóelle­
nes irodalmi és művészi megnyi­
latkozások viszonyáról.

• Helyreigazításul közöljük, 
hogy Slomó Zimroni, a bné bráki 
Va’lási Tanács elnökének leg­
utóbb megjelent „Kolozsxár rab­
bijai” című tanulmányát nem a 
tanács, hanem a szerző adta ki.

• Dr Sahn Imre ügyvéd v. deb­
receni főrabbi sikeres előadást 
tartott Haifán, a HOH „Időseb­
bek klubja” közönsége előtt „Zsi­
dó örömök” címmel. Székely Sán­
dor ügyv. elnök vezette be az 
előadót. Hammer Mirjám, Éliás 
Margit és Roth Kató volt a há­
ziasszony.

A tagság szeretettel ünnepelte 
Guttman Fancsit, a vezetőség 
tagját — első dédunokája meg 
születése alkalmából. Dr. Deutsch 
Ferenc, Kovács Aladár és Szé 
kely Sándor köszöntötte fel az 
ünnepeltet.

# Az ország
összesereglett nagyszámú közön' 
ség jelenlétében tartották meg va 
sárnap este a tel avivi Jesurun 
nagytemplomban a máramarosszi 
geti mártírok évi ázkáráját. A 
gyászünnepséget Schön Dezső, az 
Irgun Olé Máramarossziget elnö­
ke nyitotta meg és elparentálta 
az elmúlt év során elhunyt Reich 
Jehosuát, a szigeti szervezet alapi 
tóját és évtizedeken át volt elnö­
két. Fuchs Efrájim (Feri) vezet­
te le a hagyományos gyertya­
gyújtás! szertartást, majd Jic- 
chák Áréi, Tel Aviv város helyet 
tes polgármestere tartotta meg 
emlékbeszédét és érdekes részlete 
két mondott tavalyi auschwitzi Iá 
togatásáról, amelynek során be 
szélgetést folytatott azzal az 
orosz tábornokkal, akinek kato­
nái 1945 januárjában felszabadi 
tották az auschwitzi tábort. — A 
liturgiái funkciókat Ávrahám Sa 
Iámon főkántor, a rádió vallási­
zenei műsorának igazgatója látta 
el. Az ázkárát Pollák Jóéi, Alt- 
mann Joszéf, Schön Judit. Fuchs 
Méir és Perl Dov szervezték meg.

• A Bné Brit rend tel-avivi 
Nordau páholyának Nővéri Köre 
elragadtatott közönség előtt meg­
tartotta ezidei, most is a szociá­
lis alap javára rendezett hang­
versenyét. Erez Ofer fiatal hege­
dűművész, a Nordau-dijas Fehér 
Hona tanítványa adott elő Anna 
Dortort zongoraművésznő kísére­
tével Beethoven, Saint Saens és 
Sarasaié számokat. Aviva Gold­
man operaénekesnő Borisz Gus- 
litzer zongoraművész kíséretével 
Rossini és Saint Saens szerzemé­
nyeket énekelt. Utána magának 
Guslitzer-nek, a leningrádi zon­
goraverseny nyertesének, a bu­
dapesti Bartók- és Liszt-verse­
nyek díjazottjának a koncertje 
következett, műsorán Beethoven. 
Liszt és Chopin remekművekkel. 
A fergeteges sikerű est anyagi­
lag is sokat jelent majd a Nő­
véri Kör istápolta öregek, bete­
gek és árvák számára, hála a 
Kör tagjai odaadó szervező mun­
kájának, melynek oroszlánrészét 
ezúttal is Talmon Böske vállalta.

telek közé tartozott, akik - 
futottak a Kávod után, ezért a kávod futott utánuk”.

A huszas évek derekán jutott New-Yorkba az erdélyi Nagy- 
károlyból. Szorgalmas munkával jelentős ingatlanforgalmi té­
nyezővé dolgozta fel magát. Schlesinger Dávid csatlakozott a 
cionista táborhoz, bekapcsolódott a Bné Cion tevékenységébe, 
majd egyik alapítója és elnöke lett az erdélyiekből megszerve­
zett, mindmáig igen aktiv „Transylvania” páholynak. Hosszú 
évek óta a Bné Cion központi vezetőségének volt illusztris tag­
ja. Soha nem hajszolta a nyilvánosságot, nem várt jutalmat 
sem felajánlásaiért, sem eredményes közéleti munkásságáért, de 
nem egy ízben tüntette ki mégis az Egyesült Zsidó Gyűjtőak­
ció és más Izráel-érdekü kampányok, amelyekhez példamuta­
tóan járult hozzá.

Legyen e néhány elkésett sor némi vigasz hű élettársának, 
Margaretnek és jelképes virágcsokor annak az igaz embernek a 
sírhantján.

A Bné Cion központja országos akciót kezdeményezett a tel- 
avivi Béjt Hálochém, Izráel Védelmi háborúiban megrokkant 
frontharcosok rehabilitációs intézményének haifai .ikertestvére" 
felépítéséhez szükséges pénzalapok előteremtése érdekében. Róth 
József vezetőségi tag, a M.Zs.V. diszelnöke vállalta az akció le­
folytatását, amelynek keretében a saját otthonába műsoros va­
csorára hívta meg mindazokat a házaspárokat, amelyek legalább 
500 dollárral járultak hozzá a célhoz. A remekül sikerült házi­
mulatság nyersmérlege meghaladja a 20 ezer dollárt.

Az estély keretében felszólaltak: Quittmann Herman, a Bné 
Cion központi ü.v. alelnöke, Pamess Melvyn főtitkár, Mose Ber­
man, a Bét Hálochém ü.v. igazgatója, lián Halprin kincstárnok 
(aki a Nyugati Fal felszabadítása során vesztette el félkarját) 
és természetesen a vendéglátó házaspár. A felszólalások hatása 
alatt sokan megduplázták a már kiállított csekkek összegét.

A Bné Cion Manhattan tartományi szervezete az idei ÚJA- 
kampányban kitűnt ÉV Férfia és Asszonya címmel kitüntetettek 
tiszteletére rendezett ünnepélyes villásreggeli főszónoka Bere­
nice Feldman, a Hadassza elnökasszonya volt: mind ő, mind pe­
dig a többi felszólaló kidomborította a folyamatban lévő akció 
különleges jelentőségét. A jegy-zések megfelelnek a várakozások­
nak. A legeredményesebb magyarajku páholyok kitüntetettjei a 
következők: Pintér Judy (Beregszász), Lőwe Ily és Gömöry Sán­
dor (Budapest), Herzog Magda (Kassa). Schwartz Toby (Kis- 
várda), Ferenc Miki (Máramarossziget), Berger Etta (Munkács), 
Diamant Frank (Eger), Klein Barbara (Nagyvárad), és Mendel­
sohn Irén (Transylvania Páholy). Klein Margaret (Nyíregyháza)'

Ugyanaznap a Barátság Háza auditóriumában a Bné Cion 
UHJA csoportja meleg ünneplésben részesítette Ickovics Rózsi­
két, a 90-hez közel járó, de még ma is élénk karitativ tevékeny-- 
séget folytató, nagymihályi származású matrónát, aki legutóbbi 
jelentős adományával lehetővé tette a rámát-gáni geriátriai köz­
pont kibővítését. A felszólalók követendő példaként állították Ic­
kovics Rózsikét a megjelentek elé és díszoklevelet nyújtottak át 
neki. (K. K.)

• A Bné Brit rend tel-avivi 
Nordau páholyában dr. Haher 
László tartott előadást Rási éle-

• Két emléknapja volt a hé-! 
ten az Izráelben élő csehszlová­
kiai származású zsidóságnak. Ked 
den a jeruzsálemi hegyekben lé­
vő mártirerdőben tartották meg 
a hagyományos ázkárát. A. Frie­
der, a Hitachdut Olé Csehszlová­
kia alelnöke és dr. Azárjá szá- 
vioni rabbi mondott emlékbeszé­
det a mártírok emléktáblájánál 
összegyűlt többszázfőnyi közön­
ség előtt. A liturgiái funkciókat 
Szarnék Jákov főkántor látta el. 
Szerdán Beér Tuvja mosáv teme­
tőjében állítottak emlékművet a 
30 nap előtt elhunyt dr. Neu­
mann Oszkár (Jirmijáhu) kegye­
letére. A szlovákiai zsidóság ve­
zetője volt. A vészkorszakban 
Theresienstadtba deportálták, 
majd a háború után alijjázott és 
a Hitachdut Olé Csehsz/ovákia 
elnöke lett. Élete utolsó éveit lá­
nyánál. Margalit Sommer festő 
művésznő beér tuvjai otthoná­
ban töltötte. 87 éves korában ér- 

’ te a halál.

Felejthetetlen férjem, apánk, apósunk, 
testvérünk

markovits Sándor vt

nagyapánk,

Nyarad-Szereda — Szováta — .Jávne — Petách-Tikxa 
ELSŐ ÉVES ÁZKÁRÁJÁT

1981 junius 10-én. szerda délután 3.30-kor tartjuk a pe- 
tách-tikvai temetőben.

Találkozás a temető bejáratánál.
A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Nagybánya, Felsőbánya, Somkut, Monostor
FELE JTHETETLEN MÁRTÍRJAINK 37 ÉNT

ÁZKÁRÁJÁT
junius 17-én, szerda délután 6.30 órakor tartjuk a Bét 
Chálucotban, Tel Aviv, King George u. 37 szám.

Baráti találkozó az uj olékkal 4.30 órától. 
Megközelíthető az 5-ös autóbusszal.

IDL MITN FIDL
MOLLY PEACONNAL

Cinemateque Tel Aviv — Mifái Hápájisz épület 
Kedden, junius 9-én és szerdán, junius 10-én d.u. 5 órakor 

Autóbuszok: 9, 11, 12, 26, 28, 32, 63, 72.

Cinemateque Haifa Hánászi-fasor 142 (az auditórium 
mellet)

Á BRIVELE DER MÁMÉN
Kedd, junius 9 és s?*rda, junius 10, d. u. 5 órakor.

MAROSVÁSÁRHELY ÉS VIDÉKE 
MÁRTÍRJAINAK ÁZKÁRÁJÁT

junius 9-én, — (q ipy) — kedden tartjuk Natanján, 
az Ohel Sém termeiben (a rendőrség mögött).

Baráti találkozó délután 3-kor.
ÁZKÁRÁ délután 4 órakor,

A VEZETŐSÉG

KISVÁRBA, D0MBRÁD, MÁND0K 
ÉS KÖRNYÉKE MÁRTÍRJAINAK 

ÁZKÁRÁJÁT
1981 junius 11-én, csütörtök — (p-Q qj) — délután 
5.30-kor tartjuk a Bné Brit termében, Tel Axnv, Káplán 
utca 10.

A RENDEZŐ BIZOTTSÁG
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A SZÉP IZRÁEL
londoni jegyzetek

Riport as ország legmodernebb vérbankjáról

SZÉP IZRÁEL« «Aki egyetlen ember életét megmenti))
Irta: EEDÖHÁZI HUGÓ

fagyon szívemhez nőtt ez a rovat az I)j Kelet hasáb­
ján. Csak gratulálhatok kollégáimnak. Az újságírás 
itt valóitokkal” ékes dicsérete ez a haza munkájának, tá­

jinak, embereinek: úgy kell az ilyesmi életünk sodródé* 
sojban. mint levegő a tüdőnek. Különben is Ailgder Há- 
paéiri vallotta nekem a már megszűnt Ginét! kávéházban, 
a tel-avxvi tengerparton, hogy „a legszebb földrészt osz­
tatták ki őseinknek”. A politika izgalmaira, a bűnügyi 
krónika ki nem fogyó .végnélkül! naplójára gyógyító or­
vosságént hathat a „Szép Izráel” rovat témáival, riport­
jaival, leírásaival, híreivel.

'*•
Mért jutott eszembe a dicséret vallomása? ’ISRAEL 

OBSERVED”, vagyis: IZRAELT MEGFIGYELVE kiállí­
tást nézhettünk meg a londoni Mail Képtárban (később 
2 képeket Manchesterbe vitték). Tíz angol festőművész 
tartózkodott Izraelben, az angol tájkép hagyományos áb­
rázolói A Zsidó Állam tájait rajzolták, festették, vará­
zsolták papírra, vászonra. Nevük: Adrian Berg, Anthony 
Eyton. Derrick Greaves, Donald Hamilton Fraser, Anita 
Ford, Philip Hicks, Lawrence Preece, David Smith, Philip 
Sutton és Brian Yale. Angolul beszélő kibucokban tar­
tózkodtak hosszabb időn át.

A
A ..Szép Izrael” nevében kövessük őket. DERRICK 

GREAVES napokig csavargóit a Negev sivatagjának bib­
likus tá jain. Hatalmába kerítette a mérhetetlenség táv­
lata : „Olyan ez, mint a réteges torta, olyan gazdag,” Raj­
zaiban a homokbuckák hullámos vonalait örökítette meg 
és a „vadon sziklás felszínét...”. DAVID SMITH szá­
mára a Negev óriássága nyomasztó, megfélemlítő. Emel­
kedett hangulat és lehangoltság között ingadozott a lel­
ke A kálvinista ősök emocionális ecset-művelőjének egye­
li ül való élményt jelentett az új környezet, a brit táj után, 
mely dúsan termékeny és más a dombok, völgyek, kertek 
szűk perspektívájával. Ezért volt Smithnek nehéz meg­
békélni a sivatag reális ábrázolásával. Hiába a pirinyó 
falu Lincoln mellett nem szoktatta szemlencséjét, a ne-. 
gevi sivatag „lelkének” megértéséhez. Mégis, a művészi 
ihlet varázsában színei, a kifejezési tartalom drámai vál­
tozáson mentek át. Halvány kékes-bíbor, szikrázó kék és 
vörös szín-orgiával áldozott a negevi líra festészetének.

ANITA FORD megjárta nemcsak a Negevet, hanem 

Galileát is. — Mikor a Negevben tartózkodtam — mon­
dotta —, mintha a magasságban lebegtem volna. A tá­
volban zöldülő földek a sivatagi homokban teljesen ir­
reálisnak tűntek... A Holt-tenger megrendített. Ibolya 
színű ég, rózsaszínű dombok, só-jéghegyek úsztak, lebeg­
lek a messzeségben ... — BRLAX YALE a devont tenger­
part festője. Természetes hát, hogy a Holt-tenger jelen­
tette számára Izraelben az inspirációt. A tel-avivi ten­
ger színeit az Északi-tenger szineihez találta hasonlónak. 
Vem olyan kék, mint Cornwall hullámai. A sivatag: Mid­
land salak-rakásait idézte emlékezetébe. Izgalmas kép­
asszociációk ...

★
A festők naplóiból és az izráeli látogatás után követ­

kező alkotásokból meg lehet állapítani, hogy egy életre 
hoztak vissza Angliába élményt és érzelmi ihletet. Galilea 
romantikája, a Negev szinte megmagyarázhatatlan vará­
zsa, (és nem csak történelmi, theológiai szempontból), 
Tel-Aviv tengerpartja, a Holt-tenger és környékének fe- 
hérkucsmás, cukor-süveges misztériuma gazdagította ka­
rakterüket, emberségüket, „Szép Izráel” angol festők sze­
mével. Izráel fényei, tájainak különös ,a kontinenstől kü­
lönböző fényhatásai, és topográfiája segítette őket abban, 
hogy egyéniségüktől merőben idegen ecsetvonásokkal, té­
mákkal, megfigyelésekkel gazdagíthassák művészetüket.

Szinte varázslatos és elbűvölő... A szigetországi fes­
tők ibolya, mályva, brilliáns kék, vörös színekkel lettek 
jegyesei Izráel tájainak. Elfelejtették Hampton Court Ígé­
retes kertjeit, virágait. Nem gondoltak a skót tavak alpesi 
‘ 'ínjátékára. És hűtlenek lettek Norfolk búzatermő szántó­
földjeihez. A „Szép Izráel” Negev-pusztaságába, Galilea 
édes romantikájába, a Holt-tenger és só-hegyeinek cso­
dáiba szerelmesedtek. *

Izráeli testvéreim, ne felejtsétek újból bejárni az or­
szágot. Gondoljatok a tíz angol festő vallomásaira. A ki­
állításnak a világhírű Observer „A Művészet a vadonból” 
címet adta.

A londoni munkatárs még egy megjegyzést fűz rövid, 
szégyentelenül szubjektív elmefuttatásához: El tudom 
képzelni, hogy az Uj Kelet olvasói milyen felfrissült ér­
deklődéssel várják a „Szép Izráel” jelentéseit, „leleplezé­
seit” ... És a diaszpóra magyarul olvasó zsidósága is...

A tel húsomén „Siba” orvosi központ bácsi baráti egyesületének tagjai 450 ezer dollár alappal
építették fel az intézetet

Csak a kereskedelmi bankok 
hirdetnek a lapok hasábjain és a 
rádióban, de a vérbank is van 
ilyen fontos intézmény. Sebészi 
beavatkozás elképzelhetetlen a 
vérbank által előkészített élet­
mentő vér nélkül.

A tel hásoméri „Siba” orvosi 
központ vérbankja évtizedek 
óta működik, de berendezése el 
avult, maga az épület is megérett 
régen a lebontásra. Az uj vér­
bank felépítését és berendezését 
a bécsi zsidók vállalták.

Hét évvel ezelőtt alakult meg 
az egykori császárvárosban a kór 
ház baráti egyesülete, amely egy 
re erőteljesebben működik. Az 
utóbbi másfél évben arra irá­
nyult minden erőfeszítésük, hogy 
felépítsék a vérbankot, mert 
Sáni professzor, a kórház, illetve 
egészségügyi központ igazgatója 
közölte velük, erre van most a 
legnagyobb szükség. 450 ezer dől 
lárt gyűjtöttek erre a célra.

Vasárnap délelőtt volt az ünne 
pélyes házavató, amelyre népes 
küldöttség érkezett Eécsböl. — 
Judea Gertner, a társaság elnök 
nőjének vezetésével.

Irta: BENEDEK PÁL

Két magyar-zsidó házaspár 
volt közöttük. Be da György és fe 
lesége, illetve Jávor Márkus és 
felesége.

— Boldogok vagyunk,, hegy itt 
lehetünk i — mondották és nagy 
érdeklődéssel hallgatták dr. Ken 
de György, a vérbank orosházi 
születésű igazgatójának tájékoz 
tatását az intézmény működésé­
ről:

— Évi 12 ezer adag vér szol 
gáltatására vagyunk berendezve. 
Ez az országos szükséglét 12—15 
százaléka. Berendezésünk min­
den igényt kielégít tudományos 
szempontból. Jelenleg nincs en­
nél modernebb vérbank az or­
szágban ...

Az ünnepségen több szónoklat 
és felkeszöntő hangzott el. Több 
Ízben is idézték, hogy a. zsidó fel 
fogás szerint, aki egyetlen életet 
megment, az olyan érdemet szer 
zeit, mint ha a világot mentette 
volna meg- Nos, a vérbank azért 
létesült, hogy ha műtét közben 
vérre van szüksége a betegnek, 
a mélyhűtött készletből elovehe

tő legyen a megfelelő mennyiség 
és megmentsék az életét.

Jicchák Rábin, volt miniszterei 
nők, a választást megelőző kor- 
tesháberu ellenére egy órán át 
tartó „harci szünetet” engedélye 
zett magának és eljött az ünnep 
ségre, hegy köszöntse a bécsi 
vendégeket és Izráel népe nevé­
ben kifejezze nagyrabecsülsét.

Rábin többek között ezt mond­
ta:

— Reméljük valamennyien, 
hogy a most felavatott vérbank 
a béke viszonyai között működik 
majd és soha nem kerül sor sebe 
sült katonák számára életmentő 
véradásra, A bécsi zsidók a tél­
ül áseméri vérbank létesítésével 
bizonyságot tettek arról, hogy 
együtt vannak velünk. Ha baj 
van, akkor semmi különbség 
nincs az országban élő és a gá- 
luti zsidók között. A megbontha­
tatlan kapcsolat megpecsételésá- 
hez nincs szükség vérszerződésre 
legfeljebb vérbankra...

Kitüntették
az

él-exportőröket
A napokban kitüntettek 105 

olyan exportőrt, akinek kivitele 
1980-ban először haladta meg az 
évi 109 ezer dollárt. Az ipar- és 
kereskedelmi miniszter által ki­
tüntetett. exportőrök a következő 
ina tágakban dolgoznak: fémipar 
és elektronika — 30, könnyűipar 
— 22, plasztika és vegyészet — 
31, továbbá két élelmiszeripari: 
üzem, két általános exportcég és 
18 gyémántos.

Az él-exportőrök között kitű­
nik az idén az Izráeli Acélművek, 
amely 6.8 millió dollár értékben 
exportált Egyiptomba és Ciprus 
ba, a Heliscon vállalat a népi de 
mokratikus országokba exportált 
citrtus-gyümölcsöt és terméke­
ket, továbbá mandulát és gyapo­
tot, összesen 3,2 millió dollár ér­
tékben. A délvidéki Beér Tuvia 
szövetkezeti falu „Máov” köz­
ponti baromfivágó üzeme több, 
mint 2 millió dollár értékben ex- 
portálta termékeit Nyugat-Euró 
pába.

Itt említjük, bogy hazánk ipari 
exportja 1ó*«-han elérte a 4.7 
milliárd dollárt.

A VILÁG ELSŐ

Körmiéi-a szép Izráel megvalóiilója
Őszibarack-szedő kombájn 

forradalma
A széppel és jóval, az életmi­

nőséggel kapcsolatos két díjjal 
tüntették ki az Alsó Gálüban lé­
vő, mindössze 20 évvel ezelőtt é- 
piilt Kármiéit. Az első dijat a bel 
ügymmisztérium környezetminő 
ségi szolgálata szavazta meg a 
községtanácsnak, a másik kitun 
tetőst pedig „A szén Izráel meg 
valósitója” a „Szép Erec Jiszrá- 
el tanács” adományozta. A kör­
nyezetvédelem és az életminőség 
megőrzése terén kiváló ered­
ményt elért helyhatóságnak járó 
dijat junius 4-én nyújtották át 
Eármiel képviselőjének, a muni 
cipális testületek vezetőinek

kongresszusán, amelyet „a nem­
zetközi környezetminőség napja” 
jegyében tartottak.

„A. szép Izrael megvalósítója” 
kitüntetést Jicchák Návon állam 
elnök június 10-én nyújtja át 
Kármiéi vezetőinek, Jeruzsálem­
ben, az államelnök rezidenciáján 
rendezett fogadáson. A kitünte­
tés indokolása szerint „az egész 
város, beleértve a polgármestert, 
a dolgozókat, és a lakosságot, ma 
ximális erőfeszítést tett a város 
ka esztétikus külsejének megőr­
zése végett, amely megfelelő ke 
retken kifejezésre jutott”.

Háromezer izraeli tudós foglalkozik 
élet-tudomdnyokkal

Az alkoholból előállított üzemanyag felveszi 
a kőolaj-termékekkel

a versenyt

nek át a cukornád termesztésére, 
mert az utóbbi az alkohol előálli 
tásának egyik fontos forrása.

„Célkitűzésünk az, hogy Izra­
elben megteremtsük a nehézve-

mondottaEfráímKá- fyf*SÜ amely kőolaj he­
lyett az erjedesi es erjesztesi fo­
lyamatokra támaszkodik” — 
mondotta Kácirí.

A hazánkban dolgozó mintegy 
tízezer tudós közül 3000 — a bio 
lógiához tartozó tudományokkal 
foglalkoznak és nagymértékben 
hozzájárulhatnak az izraeli bio­
technológia alapjának lefekte­
téséhez
cir professzor, Izráel volt állam 
elnöke, a tel-avivi egyetem bioló­
giai fakultása által rendezett ta­
nulmányi napon. Kácir profesz- 
szor hozzátette, hogy Izraelben 
eddig mintegy 5 millió dollárt 
fektettek a biotechnológiával 
kapcsolatos kutatásokba.

„Biológiai célkitűzések és ered 
mények” gyűjtőcím alatt megtar 
tott tanulmányi nap keretében Ká 
cir professzor bejelentette, hogy 
as alkoholgyökökre támaszkodó 
üzemanyag gyártása elvileg már 
fölveszi a versenyt a kőolaj kü­
lönféle párlataira támaszkodó 
üzemanyag előállítással. Kácir 
professzor kérte, vegyék komo- jmann intézet tanára az elörege- 
lyan fontolóra, hogy a gyapott- j déssel kapcsolatos biológiai fel­
termelés egy része helyett térié- adatokat taglalta.

Country CM épül Haifán
M. Kohén francia befektető i hagyta északi kikötővárosunk ve 

Haifától délre, Kfár Számir tér-! zetősége. A tervek szerint a hai-

Az Áskelon melletti Hálméj 
Jáfe közösségi faluban a múlt hé 
ten üzembe helyezték a világ el­
ső olyan kombájnját, amely nem 
csak leszüreteli az őszibarackot, 
hanem egyenesen ládába rakja. 
A gyümölcs-szüretelő kombájn 
dr. Ámnon Erez, a rechovoti Vul 
káni mezőgazdasági kutatóinté­
zet dolgozójának, dr. Jekutiel A1 
per. a Vulkáni intézet mezőgaz­
dasági gépkiséríeti intézete mun 
katársának közös találmánya.

A két izráeli tudós kifejtette, 
hegy a kombájn üteme egyelőre 
„lassú”, mert óránként 70 láda 
gyümölcsöt szed. Összehasonlí­
tásként: egy munkás napi telje 
sitménye (kézi szedés) 30 láda 
őszibarack. Ez a szedőgép tehát 
egyelőre tíz dolgozó munkáját 
végzi, de lehetőség van teljesít­
ményének megkétszerezésére.

. Három évi intenzív kutatcmun 
ka és kísérletezés előzte meg a 
Vulkáni intézetben az őszibarack 
szedő kombájn szerelését. A gép 
ára mintegy 409 ezer sekel, 
vagyis olcsóbb, mint a paradi­
csom szedésnél vagy az aratásnál 
használt kombájn ára.

Az őszibarack-szedő kombájn 
helyes és gazdaságos felhasználó 
sa megköveteli az őszibarack ül­
tetvények forradalmasítását. Azo 
kon a helyeken, ahol kombájnt 
használnak, egész sűrűn, dug- 
ványról ültetik az őszibarackot, 
amely az ültetést követő 16 hona 
pon belül dunámonként már 2.5 
— 3 tonna őszibarackot terem. A 
fák alacsonyak, a kombájn leíü 
reszeli a törpefa egész koronáját, 
amelyet speciális módszerrel a 
gép belsejébe emel. ahol az elmés 
szerkezet elválasztja a gyumöl- 
az ágaktól és a levelektől, amelya 
két utána kidob. A gyümölcssze­
dést követően az őszibarackfák 
törzse a talajtól mindössze 15 
centi magasságban „telel át”.

Hálméj Jáfe gyümölcsösének 
vezetője, Mose Kohén elmondot­
tak h°Ry egyetlen fontos problé 
mát kell még megoldani: gondos 
kodni arról, hogy az őszibarack 
korábban érjen be. mert a vil­
lám-szüret lehetővé teszi, hogy 
még szezon előtt exportálják Eu­
rópába, amely hajlandó jó árat fi 
zetni az Ízes. korai izráeli ősziba 
rackért. Az idén azonban lekés­
tek az európai csucs-idénvt.

A néhai Dávid Ben Gurion ál­
tal alapított negevi Szdé Bekér

Joás Váádjá professzor, a ieri 
zsálemi egyetemről „A mezőgaz 
dasági kutatás befolyása a világ 
élelmiszer termelésére’: címen tar 
tott előadást s elvetett azokat a iskclatelepen felavatták a beár- 
feltevéseket .amelyek szerint a sévai Ben Gurion egyetem kere- 
világ lakosságának gyarapodása j téfcen működő sivatagkutató in­

tézet központi épületét. Az avató 
szertartáson jelen volt Efrájim 
Kácir professzor, volt államel­
nök, Teddy Kellek Jeruzsálem! 
polgármester, Storno Gázit tart.

Sídé Bokáikul felavatták 
a sivatagkutató intézetet

ségében Country Clubot épít, 25 
millió dollár beruházással. Az 
ide vonatkozó megállapodást, a- 
mely még a haifai városi tanács 
jóváhagyására szorul, már jóvá-

val egyidejűleg fokozódik aa éh 
ínség veszélye. Amoc Zehávi pro 
fesszor, a tel-avivi egyetemrő!
„Az ember mint környezetének 
biológiai. egyensúlya” címen a- 
idott elő. Ugyanakkor Dávid Dá-j tábornok, a Ben Gurion egyetem 
! non professzor, a rechovoti Weiz elnöke és Joszéf Tekoá, volt UNO

nagykövetünk, az egyetem kor­
mányzója.

A sivatagkutató intézetben né- 
hánytucat tudós dolgozik, tizen 
hat olyan munkaprogramon és 
projektumon, mely egyenes kap­
csolatban áll a sivataggal. Az it­
teni kutatások alapján szerzett 
ismereteket és tapasztalatokat ké 
sőbb megküldik a világ több más 
nagy neves tudományos intézeté- 

ahol az izráeli tapasztala­
itokat az ottani kutatómunkák ke­

retében alkalmazzák. Vonatkozik 
ez elsősorban a sivatagi mező- 
gazdálkodás, a jellegzetes siva­
tagi építkezési feltételek, a nap­
energia kihasználása terén szer­
zett gyakorlati ismeretekhez és 
hasonló másokhoz.

Benyújtjuk
vízum­
kérvényét

fai Country Clubban szálloda 
épül, továbbá modernül felsze­
relt park, 260 dunámon. Az épít­
kezést 4-6 év alatt, három sza-: ti­
kászban hajtják végre.

MjNDJG AKART UTAZNI
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A FÁNAK CSAK EGY TÖRZSE VAN
A tévé-interjú elég döcögősen 

indult, akármerre próbálták rán 
cigálni a szekerét, mindig ugyan­
abban a kőben akadt meg a kere 
ke. S ez volt az újságíró első és 
természetes kérdése:

— Az önök listája tehát susz­
ter-lista ?

Irta: GJRÉDA JÓZSEF

hogy nem elegendő.
Az uj lista még egy lépéssel — 

veszedelmessé válható lépéssel 
— viszi az izráeli politikai életet 
még távolabbra a normálistól.
Nincs ugyan egyetemes megegye

Amire a lista második helyén!zés a politika lényegét illet8en’ 
szereplő képviselőjelölt nem túl de az UÍ törzsi hsta eS>"ik felfoga
magabiztosan, nem is nagyon fel 
háborodva azt felelte, hogy de­
hogy, nem suszter-lista.

— Dehát hogyne lenne az, mi 
kor kizárólag csak suszterek 
szerepelnek rajta?

— Akkor se suszter-lista, de 
meg kellett csinálni, mert amig 
együtt futottunk a szabókkal, 
azok csak tessék-lássék vettek be 
susztereket maguk közé, éppen 
csakhogy kiszúrják vele a sze­
münket.

— De hisz önök se vettek be 
most szabót a jelölő-listájukra?

— Csak azért nem vettünk be 
szabót, mert ez az ő módszerük 
leutánzása lett volna. Szúrtuk 
volna most ki mi a szabók szemét 
egy-két emberük jelölésével?
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sát sem elégíti ki. A baloldali ideo 
lógia szerint a politika az osztá­
lyok küzdelme, a pártok az osz­
tályok képviselői, már pedig sen 
ki sem állíthatja, hogy a keleti 
törzsek osztályokat képviselnek, 
hogy például Niszim Gáon, a gen­
fi multimilliomos, aki az uj párt 
választási kiadásait nagylelkűen 
fedezi, ugyanabba a társadalmi 
osztályba tartozna, amelybe a ma 
rokkói köztisztasági munkás, s 
ugyanazok lennének az osztály­
érdekei .A polgári politológusok 
szerint pedig a politika nemzet 
fölötti tevékenység, legalábbis en 
nek kellene lennie, tehát a politi 
kai pártoknak, ha csak nem az 
állam széthullását óhajtják, spe 
cifikus érdekeik jogos képvisele­
tén túl fel kell emelkedniek arra

korifeusa, kockára tette külön­
ben megérdemelt népszerűségét 
azzal a legalábbis könnyelmű ki 
jelentéssel, hogy a Kibuc Gálujot 
megbukott. Ez ugyanis évszáza 
dós folyamat, amit nem lehet 
már az első század-harmad után 
ily kiábrándítóan, ily reményt- 
pusztitóan, főként igy idő előtt 
megítélni. Megállapításainak tár 
gyi alapja is kétes: a keleti tör 
zsek már a harmadszázad alatt 
is meglepő előhaladást tettek 
gazdasági, kulturális és társadal­
mi téren egyaránt.

szinvonalra, ahonnan a nem 
dezte, hanem megállapította:-' általános érdekeit- biztonsá
Egyszóval, ez suszter-lista. S j és egységét szolgálhatják.
még mielőtt a jelölt tiltakozha- j Nem kétséges, hogy a törzsi lista
tott volna, 
kérdést:

feltette a következő jelöltjei képtelenek voltak erre a 
nemzetfeletti szintre felemelked-

- S mi az uj párt programja? ni' ezt ma-a a Párt-alapitás bizo 
„ . nyitja es bizonyos, hogv akik a

Az megv an. Vsa" nemzet ellentéteit még a törzsi
nincs meg. Majd meglesz. szembeállítással is fokozzák,

Az interjút természetesen nem ; nem járulhatnak hozzá az álta- 
suszter adta, hanem Éli Dáján,
az Ábu-Chácérá-féle Tárni párt 
kettes számú jelöltje, s ha a 
suszter szót mindenütt a keleti 
törzsekkel helyettesítjük be, ak­
kor a beszélgetés nagyjából azo 
nos a tévében elhangzottal, s vilá 
gosan leszűrhető belőle, hogy a

lános nemzeti érdekek, egység és 
biztonság megteremtéséhez.

Dehát az uj pártnak nincs is 
effajta igénye, még ha utólag el 
is készítené szükségszerűen elv 
télén programját. A ripsz-ropsz 
pártalapitás ötlete Abu-Chácérá, 
e félelmetesen hidegvérű, tartá-

Az uj törzsi párt tehát csak 
azoknak a felesleges csoportosu 
lásoknak a számát növeli, ame­
lyek politika címén kicsinyes ér­
dekképviseletek csupán. Kleriká 
lis pártok másutt is vannak, fő 
céljuk az egyház erősítése, de az 
általános nemzeti politikáról is 
megvan az elképzelésük, itt most 
mindegy, hogy milyem Ezzel 
szemben a mi klerikális pártjaink 
egyikéről, az Agudáról, aligha 1 
mondható el, hogy a szorosan 
vett vallási kérdéseken túl egyéb 
is érdekelné, de bizonyos mérték 
ben ugyanez állítható a VNP-ről 
is. mert hiszen ha általános, elvi 
politikai célkitűzéseit komolyan 
venné, nem tudna oly zökkenő­
mentesen a választások minden­
kori győzteséhez csatlakozni. 
Frakciói e tekintetben különben is 
semlegesítik egymást. Sokszor 
töprengek azon, hogy az ilyen 
pártokra szavazni tulajdonképp 
zsákbamacska-játék: aki oda sza 
váz, sohasem tudhatja, hogy párt 
ja az ő szavazatával hová, kihez

társul. Mose Dáján például nyil-i 
tan jelenti ki, hogy a többséget 
elnyerő párthoz fog csatlakozni. 
Akkor már nem egyszerűbb, ha a 
szavazó maga választja meg a 
nagy pártot és nem kér ehhez 
közvetítőt?

Egy történelmi bizonyítéka an­
nak, hogy a normális parlamenti 
élet elképzelhetetlen az osztályok 
és érdekek kiiktatásával, az olasz 
fasiszták korporativizmusa. Eb­
ben szakmák tömörültek, egyik 
korporációban például a textil­
munkások és a textilgyárosok, a 
másikban a bányászok és a bánya 
tulajdonosok „küzdöttek” vállvet­
ve ... Mindez persze csak a való­
ságos politikai és közélet, a par­
lamentarizmus kipusztitására 
volt alkalmas, ez volt a célja is. 
És ugyanez áll a törzsi, szárma­
zási megoszlásra is.

Erdély egyesülése után 1918- 
ban az erdélyi románság, amely 
az államiságot, önállóságot akkor 
már évszázadok óta nem ismerte, 
természetesen nagy hátrányba 
került az ókirályságbeliekkel 
szemben, akik már addig is álla­
mi életet éltek, államvezetési ta­
pasztalatokat szereztek, kádereik 
rég kialakultak és e fölényüket 
igen sokáig éreztették is, ők fog 
laltak el eleinte minden jelentős 
állami pozíciót. Ennek ellenére so 
ha egyetlen román politikusnak 
nem jutott eszébe, hogy földraj 
zi, törzsi alapon szervezzen pár­
tot, a törzsi kiegyenlítődést és 
egyensúlyt helyesen az üdvös ver 
sengésre s az időre bízták.

Ábu-Chácéráék nem bíznak az 
időben, nem a fejlődésben, sem 
az önmagukban is kincses erőfe­
szítéseket koronázó törzsi egyen­
súly-békében. Ezért a. válasz­
tóknak őbennük nem szabad bíz­
ni ok.

KIBONTAKOZÁSBA VÁKVA
(Folytatás a 3. oldalról)

10. Kneszet választási hadjáraté ' sóval a legjobb színészeket is 
ban egv uj, törzsi lista is indul. |megszégyenítő, korához képest 
Egyelőre program nélkül, mert í vérfagyasztóan megfontolt, sima

és jeges, acélidegzetü fiatalem­
ber agyából pattant ki, a listá­
ján szereplők pedig nyiltan lova

ennek elkészítésére még n em ju j 
tott idő, de ha a jelöltek célkitü 
zéseit elemezzük, hamarosan az. , golják meg a keleti törzsek
is kiderül, hogy a programra vol jlegrosszabb iránvba csábitó érzé-
taképpen szükség sincs, maga ajsét a sértődöttséget. Uzán volt 
lista a program, akár elegendő | földművelésügyi miniszter, meg- 
ez, akár nem. Egész bizonyos, jlepetésszerüen az uj párt egyik

nye Beghinet szemben, hogy 
nincs olyan jellegű ellenzéke, 
mint az izráeli miniszterelnöknek 
s általában a nagyvilágban sem 
teszik úgy patikamérlegre min­
den szavát, mint Beginét. Külön­
ben volna birálni való az ő kije­
lentésein is.

Mint mondottuk, e sorok Írá­
sakor még a találkozó előtt va­
gyunk, meglátjuk mit mond „Me- 
náchem barátjának” ebben a 
tárgyban, habár a főtéma, per­
sze. Libanon.

...Közben, belpolitikai síkon

Interjú Jicchák Bár-Levávval (Vadnai Andor), a Független Liberális Párt 
magyarországi származású képviselője löltjével:

((Haladó középpárt a miénk - sok évtizedes 
cionista országápitő hagyományokkal))

teljes erővel folyik a választási 
harc, amely a hét elején újabb 
fázisba lépett, amikor a televízió 
megkezdte — színesen —a pár­
tok propaganda-adásait. Nagy 
igyekezettel és technikával pró­
bálják meggyőzni a választópol­
gárt igazukról politikai, gazda­
sági, társadalmi s egyéb téren — 
— pillanatnyilag azonban az or­
szág lakosságát leginkább az ér­
dekli, lesz-e békés kibontakozás a 
jelen válságból, mondjuk, még a 
választások előtt? Ez, jelenleg, 
úgy véljük, valamennyi párt kö­
zös érdeke.

lHHHel

TANULMÁNYI NAP 
A HAIFA! EGYETEMEN

A haifai egyetem vészkorszak-kutató katedrája tanulmányi 
napot rendezett' amelynek témája. „Mentési kísérletek Románia- 
ban a vészkorszak idején” volt, tiszteletben vendege pedig dr. 
Alexander Safran, Románia egykori főrabbija, jelenleg genfi fő­
rabbi. ... . ....

Vá-Ó Bé/a professzor, a katedra felelőse megnyitó beszédében
hangsúlyozta, hogy a jelenkori történetírás új feladatok előtt 
áll Küzdenie kell minden eszközzel azon pszeudo-tudományos 
teóriák ellen, amelyek tagadják a vészkorszak létezését, vagy, 
jobbik esetben, minden felelősséget a németekre hantamik. míg 
a csatlósokat tisztára mossák. Dr. Theodor Lavi azt a tézist bi­
zonyította, hogy a romániai vérengzésekért elsősorban maguk, a 
román fasiszták a felelősek. Kifogásolta, hogy jelenleg olyan 
kurzus van Romániában amely szerint a fasizmus áldozatai a ro­
mán dolgozók és a kommunisták voltak. A zsidókról nem törté­
nik említés. Dr. Jean Ancse/ szerint a mai román tortenetirás 
erősen nemzeti, olykor soviniszta jellegű és feltűnő megértést 
tanúsít az Antonescu-rezsim bűneival szemben. Románia egyik 
vezető történésze, Ilié Ceausescu nem is nevezi azt fasisztának, 
hanem olvan „jobboldali alternatívának, amely ellentéte volt a 
vasgárdának'’. Dr. Arje Steinberg azt bizonyította előadásában, 
hogy7 Romániában tudatosan és tendenciózusan igyekeznek meg­
szépíteni a múltat. Ez a vonal különösen a történelemirás és szép­
irodalom terén érvényesül. Az idegen és zsidó-gy űlöletükről hires 
írók és történészek műveit, díszes kiadásokban, óriási példány- 
számban jelentetik meg.

Dr. Alexander Sátrán főrabbi epizódokat elevenített fel a vesz- 
korszak idejéből, amikor azért interveniált a rezsim urainál, 
hogy7 könnyítsenek a zsidó lakosság helyzetén, vagy érvényte­
lenítsenek deportálás! rendelkezéseket. Kiemelte Bálán, szebeni 
püspök és Elena anyakirálynő szerepét, akik sokat tettek azért, 
hogy Dél-Erdély zsidóságát ne deportálják. Jicchák Arei, Tel- 
Aviv város alpolgármestere, aki a vészkorszak idején a romá­
niai cionista ifjúság egyik vezető alakja volt, megállapította, 
hogy a cionista ifjúság történelmi szerepet töltött be a vész 
éveiben Viselte a mentés, az illegá’is tevékenység és ellenállás 
súlyát, amelynek szerepe egy szinten ál't — fontosság szem­
pontjából — a felnőtt cionisták diplomáciai tevékenységével. 
Leibovics Slomo, a kiskorú zsidó gyerekek szerepéről beszélt az 
illegális munkában. Hangsúlyozta a szóbeli tanúskodások fnn- 
tonsságát, mert sok területen hiányoznak az Írásos bizonyíté­
kok. Kifogásolta, hogy a tanúságok összegyűjtése terén sok a 
hiányosság. Jiszráel Levanon, az utolsó romániai cionista exe- 
kutiva volt tagja kérte, ne feledkezzenek meg azokról a nem­
zsidókról, akik segíteni igyekeztek a nehéz időkben, mint pél­
dául Bodnaras későbbi hadügyminiszter, Cassu'a pápai nuncius 
és mások, akiknek beavatkozása nélkül ki tudja, sikerült vol­
na-e a romániai zsidóság jelentős részét megmenteni. Dr. Schön­
feld Miklós, volt aradi főrabbi, a Dél-Erdély-i zsidóságról érte­
kezett. arról a sorsdöntő szerepről, amelyet a Magyarországról 
átszökött zsidók ezreinek megmentésében betöltött. „Kár 
mondta az előadó —. hogy amikor a romániai zsidóság mentési 
tevékenységéről beszélnek, elfelejtik az erdélyi zsidóság tevé­
kenységét".

Vágó professzor zárószavaiban azt mondta, hogy katasztro­
fális tény nemzedékünk közömbössége a vészkorszak történései­
vel szemben. Reagálni kell a mindjobban terjedő hanyagságok­
ra. nehogy ,.a hallgatás összeesküvésének” megbocsáthatatlan 
bűnébe essünk.

RÖSSEL MORDECHÁJ

Jicchák Bár-Leváv — Vadnai Andor —, a Független Liberális 
párt választási listájának reális helyén — a harmadik helyen — 
szerepel. Minden valószínűség szerint tagja lesz a junius végén 
megválasztandó uj Kneszetnek. Interjút kértünk a képviselőjelölt­
től s a pártprogram lényege iránt érdeklődtünk.

—■ Uj irányvonala van a Füg­
getlen Liberális Pártnak?

— Ezt igy nem mondanám. Öt- 
ven éves múltra tekint vissza a 
mi pártunk — annak idején Chá- 
jim Weizmann vetette meg az 
ideológiai alapját —, s miközben 
a fél évszázados cionista ország- 
épitő hagyományokhoz való hű­
ségűnket hangoztatjuk, egyben 
megújulási folyamatot is kezde­
ményezünk a párton belül. Emlé­
keztetem az olvasót, hogy bennün 
két sokan még ma is a párt ko­
rábbi elnevezésével azonositanak 
— Progresszív Párt volt a ne­
vünk —, s ebből a lényeg megma 
radt. A progresszió. Haladó párt
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voltunk és az is maradtunk. Ha­
ladó középpárt.

— Mi a különbség a Független 
Liberális Párt és a többi közép­
pártok — a Sinuj, a Rác, a Flatto 
Saron-lista, vagy a Dáján-párt 
között ?

40 TELEPÜLÉS

— Megint csak azt kell monda-, 
nőm, hogy a cionista mozgalmi 
hagyományok különböztetnek 
meg bennünket az úgynevezett 
alkalmi, illetve választási pár­
toktól. Büszkén hivatkozom 40 ki 
bucunkra, mosávunkra és gyer­
mekfaluinkra, ahol nem a jelsza­
vak, hanem a tettek mezején mu­
tatjuk meg, mit értünk mi az or-

szágépités, illetve cionista nevelő! 
munka fogalma alatt Amikor a 
hagyományainkról beszélek, azt] 
is el kell mondanom, hogy mij 
büszkén emlékeztetünk nagy elő-j 
deinkre, Pinchász Rozenre, aki] 
igazságügyminiszterként lefek-j 
tette az ország igazságügyi appaj 
rátusának alapjait és máig isi 
ható módon szabályozta annak te' 
vék-enységét. De büszkén emle-l 
getjük pártunk elnöke, Mose Kol 
érdemeit is. Amikor az Álijját 
Hánoár élén állt, világszerte is­
mert és megbecsült intézményt 
fejlesztett belőle, s később, ami 
kor Ő lett. a turisztika ügyeinek 
minisztere, ugyancsak rendkívül 
eredményes munkát végzett. Ha­
talmas lendületet adott a hazai 
vendéglátó, illetve turisztikai 
iparnak, s világméretűvé fejlesz­
tette azt. Miért ne említeném 
meg Gideon Hausner nevét? Tár 
ca nélküli miniszterként jelentős

eredményeket ért el a korábbi 
kormányban. Jicchák Árci, aki 
most pártunk választási listájá­
nak első helyén szerepel, Tel- 
Aviv első polgármesterhelyettese 
ként hervadhatatlan érdemeket 
szerzett a városfejlesztés terén.

- Én Ön?

NEGYED ÉVSZAZAD

— Magamról is tehetek emlí­
tést? Huszonöt éve vagyok a Me 
zőgazdasági Központ (Márkáz 
Háklái) titkárságának tagja és a 
Háovéd Háeioni főtitkára, öt­
száz mezőgazdasági település fej

lesztésében vettem részt aktívan. 
A falusi lakosság jól ismeri egyé 
ni eredményeimet.

— Mi a párt programjának 
lényege ?

■ A Független Liberális Párt 
vissza akarja szerezni azt a he­
lyet az ország politikai életében, 
amelyet 1977-ben elvesztettünk. 
Az akkori közéleti földcsuszam­
lás áldozatai azok a megtévesz­
tett választók voltak, akik a DAS 
bűvkörébe kerültek és most szán 
ják-bánják, hogy elkótyavetyél­
ték a szavazataikat. A hisztad- 
ruti választáson már kiderült. 
hogy7 a szavazók visszatértek hoz 
zánk, ugyanis megkétszereztük 
az erőnket a szakszervezet vona 
Ián. Hasonló jelenségre számí­
tunk a Kneszet-választáson is.

— Mit ígérnek a választónak?

— Csak azt, hogy elveinkhez 
hűen politizálunk és nem a min 
denkori széljárás szerint. Izráel 
biztonságát tartjuk elsősorban 
szem előtt, ezért a palesztinai ál­
lam ellen vagyunk, de azt vall­
juk, hogy a mérsékelt, Izráelt el­
ismerő és velünk békében élni 
hajlandó palesztinai erőkkel tár­
gyalni kell. A telepítési politikát 
a zöld vonalon túl is folytatni 
akarjuk, De csak azokon a kör

nyékeken, ahol nem túl sűrű az 
arab népesség.

— Gazdasági téren?

JELSZAVAK NÉLKÜL

— Az infláció ellen nem jelsza 
vak hangoztatása, hanem a mun 
ka termelékenységének emelése, 
az exporttevékenység fokozása és 
a felesleges állami kiadások meg 
nyirbál ása által harcolunk. A me 
zőgazdasági termelés fontosságát 
és kifizetődő voltát állami eszkö 
zökkel kell biztositani. Ezen a té 
ren nagy bajok vanna. Pártunk 
mindent megtesz azért, hogy a 
mezőgazdaság becsülete és a föld 
művesek társadalmi rangja az le­
gyen újra. ami régen.

— Végül a társadalmi program 
érdekel.

— Igazságos elvekre épülő jó' 
léti államot akarunk, amelynek 
intézményei az idősebbeket, a 
nyugdíjasokat sem tekintik mos­
tohagyerekeinek. Ez — dióhéj­
ban — a Független Liberális Párt 
nrogramja. Az én egyéni célkitű­
zésem. hogy e program megvaló­
sításához minél több szavazót to­
borozzak a magunk számára. Vá­
lasztási jelünk: y* 
_____________ 1
Közli a Független TJbrális Párt 
tájékoztató osztálya.
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CHÁTÁM SZOFÉR AZ IDŐK VIHARÁBAN
több mint 140 év telt

EL a pozsonyi rabbi-fejedelem,
Reb Mose Szofér (Chátám Szo- 
f- r) halála óta. Időközben hatal­
mas irodalom keletkezett körü-l 
iőf.e. Hivatkoznak döntvényeire.1 küzdött a hegemóniáért. Kele- 
idé.-'ik halachikus magyarázatait, ten a chaszidizmus, Nyugaton a 
énekelik egyedülálló alkotását., felvilágosodás, mig Közép-Euró- 
X,: ortodox zsidóság számára ma pában az ortodoxia. Kezdetben 
is olyan időszerű, mint amilyen Chátám Szoférnak magában Po-
eletében volt.

A minap uj, 460 oldalas könyv 
jelent meg ..Rábénu Mose Szo- 
fer" eimmel. Szerzője a nagyvá­
radi származású Jehuda Náchso- 
ni i Rézműves), a „Seárim” cí­
mű hébernyelvü napilap szer-

— Jehuda Náchsoni (Rézműves) könyvének

megjelenése alkalmából —
Irta : SCHÖN DEZSŐ

lutban a zsidó homokra épit. Tör 
ténelmi törvényszerűség, hogy a 
gettóból kivezető ut — visszaka­
nyarodik majd a gettóba. Az út­
közben elért sikerekért pedig a 
zsidóságnak szörnyű árat kell 
majd fizetnie...

*

NÁCHSONI JEHUDA

zsonyban is volt ellenzéke, de el­
ső csatáját könnyen megnyerte. 
Alig foglalta el állását — elné­
mult az ellenzék. A pozsonyi zsi­
dók csakhamar meggyőződtek 
arról, hogy az ő rabbijuk való- 

i ban a Tóra fejedelme, akihez a 
I világ minden részéből fordulnak 
! tanácsért, útmutatásért. Az ő 
: döntő szavának mindenütt érvé- 
! nye van. S ezen túlmenően: Reb 
í Mose ragyogó jellem, akit a 
I Gondviselés történelmi érzékkel 
! áldott meg és aki úgy érzi, hogy 
j az uj idők beköszöntésével meg­
különböztetett feladat hárul rá. 
Nemcsak Pozsony, hanem egész 
Magyarország és a Nyugat zsi­
dóságának is utat kell mutat­
nia.

Abban az időben, a 19-ik szá-

sidó utcában három irányzat

1 zad elején, a pozsonyi zsidóság 
kísztője. Ez a mű. amely sok- egyetlen ismérve, közösségi kap- 
éves odaadó kutatómunka ered- j csolata. társadalmi kerete a val- 
ménye, merőben eltér az eddig i lás volt. A felvilágosodott zsidó 
megjelent Chátám Szofér-életraj j épp úgy ismeretlen volt, mint az 
zoktói, mert átfogó képet igyek-1 asszimiiáns, a vallástól elrugasz 
szik nyújtani. Kutatja miben rej | kodott, vagy a nemzeti zsidó, 
ük Chátám Szofér egyedülálló | Viszont a francia forradalom nyo 
hatásának titka. Milyen utat kö- mán uj szelek kezdtek fújni Nyu 
vettek tanítványai. Hogyan sike-jgat felől, s Chátám Szofér úgy 
ryit megmentenie a magyaror-; érezte, hogy ezek veszélyeztetik 
szttsi zsidóságot a nemzeti és a zsidóság létét és jövőjét. Állás- 
vallási elkallódástól. pontját előbb a szószékről hir­

dette, majd kapcsolatot keresett 
Európa különböző részein élő 
tényezőkkel.

CHÁTÁM SZOFÉR a múlt száj Náchsoni szerint Chátám Szo- 
- vl elején kezdte1 meg pozsonyi fér nemzetfilozófiáját dióhéjban 
működését. Abban az időben aj igy fogalmazhatjuk meg:

— Mi, gáiufban élő zsidók, va­
lójában a rómaiak által elhur­
colt hadifoglyok vagyunk. Mi 
hisszük és reméljük, hogy az 
Örökkévaló végre megkönyörül 
rajtunk, visszavezet bennünket 
őseink földjére, felépítjük Tzráel 
országát és annak fővárosát, Je­
ruzsálemet. Erről a reményről 

, egyetlen pillanatra sem mond­
tunk le, azért is foglaltuk azt 

I mindennapi imánkba.
Berlinben Mendelsohn Mó- 

! zes mozgalmat indított, amely a 
zsidók felvilágosodását tűzte ki 
célul, ugyanakkor küzd a zsidók 
egyenjogusitásáért. Minthogy ez 
a mozgalom megbarátkozott a 
gálut tényével, és azt végérvé- 

I nyesnek tartja — nem azonosit- 
I hatjuk magunkat annak céljaival. 
Az egyenjogúsítás a zsidóság fi­
zikai létét is veszélyezteti. Az 
emancipáció csak délibáb. A gá-

A MÜ ELÉ NÁCHSONI 46 OL 
DALAS BEVEZETŐT IRT. Eb­
ben a tanulmányban megfesti a 
zaklatott kort, amely Chátám 
Szofér működésének háttérül 
szolgált és Chátám Szofér dönt­
vényeiből, leveleiből, templomi 
szónoklataiból, Tóramagyaráza­
taiból vett idézetekkel bizonyít­
ja: a válságos időkben a Gond­
viselés a legmegfelelőbb embert 
állította a hagyományhü zsidó 
ság élére.

Chátám Szofér megalapította 
a pozsonyi jesivát és tanítványai 
révén sikerült megszilárdítania 
az ortodoxia bástyáit. Az ő fellé­
péséig gyér számú jesiva műkö­
dött Magyarországon. Ott pedig,

ahol volt jesiva — a tanítvá­
nyok száma volt csekély. A po­
zsonyi jesiva révén a Tóra fé­
nye Magyarország legkülönbö­
zőbb pontjain világított. Jóllehet 
Chátám Szofér nem a rabbi-kép­
zésre helyezte a fősulyt (-ő ma­
ga is csak kényszerből válasz­
totta ezt a pályát), inkább a 
Tórában jártas, vallásos lelkü­
letű zsidók nevelését tűzte ki 
célul — a pozsonyi jesivából 
mintegy 350 rabbi került ki. Mes 
tereik példáit követve ezek a rab 
bik szintén a Tan terjesztésében 
látták főfeladatukat. Az első 
gárdából meg kell említenünk 
Reb Méir Asch balassagyarmati, 
majd később ungvári rabbit, Reb 
Méir Perlsz nagykárolyi, Reb 
Fefwel Flaut nagysurányi, Reb 
Hillel Lichtenstein szikszói, Reb 
Ávrahám Árje Schwartz bereg­
szászi, valamint Reb Mose Schück 
huszti rabbit, akik külön-külön 
tekintélyes jesivákat vezettek és 
a tanítványok ezreit indították 
el az életbe.

Chátám Szofér vallásos tárgyú 
verseket is írt. Művében Nách­
soni megfelelő figyelmet szentel 
ennek az aspektusnak is. Tud­
juk, hogy a Mester egyik uno­

kája, a beregszászi rabbi, „Igrot 
Szofrim” címen leveleinek egy 
részét is közzétette. Szerteága­
zó munkásságának minden rész­
lete reflektorfény alá került. — 
Csak egyetlenegy területet ha­
nyagoltak el: Chátám Szofér vi­
szonyát Izraelhez. Pontosabban: 
nem követték nyomon az általa 
elindított mozgalmat, amely a 
tanítványok alijjázása nyomán 
előbb Meá Seárim, majd az első 
mezőgazdaságú telep, Petach Tik- 
va alapításához vezetett. Jehuda 
Náchsoni ezt a hibát is jóvá te­
szi, amennyiben 43 oldalt szen­
tel Chátám Szofér Cion-szerete- 
tének s az ezzel kapcsolatos köz­
életi működésének. Felsorolja a 
tanítványokat is, akik a Mester 
utasításait követve alijjáztak és 
hozzáfogtak az országépítés gya­
korlati munkájához.

náchsoni müvének leg­
főbb ÉRDEME, hogy Chátám 
Szofér műveiből szó szerint idéz. 
Az anyagot úgy csoportosítja, 
hogy nemcsak a tanítómester, a 
hagyományhű zsidóság nagy baj­
noka, hanem a történész is sze­
rephez jut. Mert Chátám Szó­
iért izgatta a zsidó múlt. láza­
san kutatta, mi okozta a máso­
dik zsidó állam összeomlását, a

RABBI MOSE SZOFÉR

vesztett hadjárat után miért 
néptelenedett el az ország, mi­
lyen kultúrharcok rázkódtattak 
meg a zsidóságot azokban a szá­
zadokban. ,

Jehuda Náchsoni műve valósá­
gos Chátám Szofér-enciklopédia.
Választ ad minden, Chátám Szo- 
férral kapcsolatos kérdésre. A 
mű igen tetszetős köntösben a 
jeruzsálemi „Masábim kiadó 
gondozásban jelenj meg. A ki­
adó címe: Jeruzsálem, P. O. B. 
18196.

ARANY 
ÉS GYÉMÁNT

Gazdaságos fatányéros ottho­
nában. Kóstolja meg a
zC,v

utánozhatatlan kabábját!
„Gioni” kábáb toasterben, 

grillen, vagy tepsiben jóízű, 
mintha szén-sütőn készülne. 
„Gionny”-féle kábáb ünnepi 

étel. Felvágott és hús
OIOMY & RETTÄ

Reeh. Hillel Házakén 8, 
Tel-Aviv, tel. 656610

(Az Allenby mozi mögött) 
Vasárnap délután zárva 

FIGYELEM! — Akik össze- 
rriijtenek számlákat 1000 se­
kel értékben, egy rúd Giony- 
;zalámit kapnak ajándékba.

Azonnali 10 %-os árengedmény (a nemzetközi 
árjegyzékből) minden részletfizetéses vételnél.

A fennmaradó összeget 7 részre osztjuk: 40% 
az első részlet készpénzben és további 6 havi 
egyenlő részlet rögzítés és kamatmentesen!

S ez még nem minden! — ha időben fizet, 
hetedik részletről lemondunk!
Minden ékszert diplomás gemmológus vizs­
gált meg és hagyott jóvá.

Minden ékszerhez a Szabványhivatal által lebé­
lyegzett garancialevél van csatolva.

Megvizsgálhatja a brilliánst. amit vesz, hamis 
gyémántok felfedezésére szolgáló műszerrel es 
különleges mikroszkóppal.
Amennyiben az ékszereket készpénzben vásá- 
rolja, 30% kedvezményben részesül!

Tekintse meg a lenti ékszereket. Ez csak egy 
kis része a sokezer csodálatos modellnek, a- 
melyet kiállítunk az ékszertőzsdén a rch. Rei- 
ness 6 szám alatt. Gyorsan határozza el magát, 
mert könnyen elképzelhető, hogy ilyen feltéte­
lek mellett, az ékszereket néhány napon belül 
szétkapkodják!
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KÜLDJÖN

\ VÁMMENTES IKK A AJÁNDÉKUTALVÁNYT
MAGYARORSZÁGI ROKONAINAK ÉS BARÁTAINAK 

Megrendelők el yek:
I HAIFA: Junius 15-ig Háeohén ur szabadságon van. A meg 

rendeléseket kérjük Tel-Avivba küldeni.
JERUZSÁLEM: Jeruzsálem könyvtár, Jáver utca 2.

Tel 02-233369. Üzleti órák: 9—1-ig és 4—6-ig- 
Kedden délután zárva. - TUZEX bonok is kaphatók. 

TEL-AVTV: Hadash könyvüzlet. Nesz Ciona ntca 4.
(Bejárat az utcába a Ben Jehuda 7-es számnál).
Tel. 659684. — Az üzlet reggel 9-től este 7-ig nyitva 
megszakítás nélkül. Pénteken déli 1 óráig.

Levelezés kizárólag: EGGED MIRIAM,
62160 Tel Aviv P.O.B. 26116

fKK.A az egyetlen vám- és minden egyéb költségtől 
mentes küldési lehetőség MAGYARORSZÁGRA. 

Sírápolások is befizethetők a budapesti zsidó temetőben

TUZEX ajándékbonok kaphatók
2 Csehszlovákiába való küldésre.
*■»» VUU(AAA*JUl*JUUUUUUUUU(iUUUUUUUUUUU>«lia»»»**»**
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ÉKSZERTŐZSDE 
TEL AVIV, REINESS 6

•ff2189 ff 5126 ff 3157

ff3883 ff2255 ’ff 4180

Rendkívüli eledás szombaton este 19,30-23.00 óra 
között és hétköznapokon reggel 9—este 7 éra között.
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Isten halálba ringatta, 
száz esztendőre 
Aztán leiébresztette és megkérdezte; 5
— Mennyi ideje vagy itt? ||
— Egy napja, vagy talán mégany-
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JORGE LEIS BORGES

nyi sem —
mondta az ember.

A TITKOS CSODA
VUVOOOUUUUUOUVAXÄXXAAAXXAXAAAAAAAAAAAAAAXAA-tXAZ.AXi

1939. március 14-én éjszaka a 
prágai Zeltnergasse egyik laká­
sában Jaromir Hiadik, egy befe­
jezetlen tragédia valamint a hal- , . , . ,ti ,, . ... - próbálta felsorakoztatni gondO'katatlansagra vonatkozó atfogo .. __ nt.
tanulmány szerzője, egy végeér
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télén volt kiverni a fejéből a kő- művében kimutatta, hogy az em- szöveget, kijavítsa a hexamete­
rül menyeket. Abszurd módon meg bér tapasz tahiti lehetőségei \é- reket, anélkül, hogy a kézirat a

betétien sakkjátékról álmodott. 
Nem két játékos közötti játsz­
máról volt szó, hanem két híres 
család állt egymással szemben. 
A sakkparti sok évszázaddal ez- 
e'őtt kezdődött. Már senki sem 
tudja, milyen tétre megy a já­
ték, de az a h;r járta, hogy óriá­
si összegről van szó, mérhetetlen 
kincsről A sakktábla és a figu­
rák egy titkos toronyban álltak. 
Járomi? (álmában) első gyerme­
ke volt az egymással versengő 
családok egyikének. A zenélő 
órák jelentették a játék megkez­
désének e'halaszthatatlan pilla­
natát. Járomi r egy esős sivatag 
homokján szaladt és bármennyi­
re kínozta a memóriáját, nem 
emlékezett sem a sakkfigurákra, 
sem a játékszabályokra. Ebben a

tatában az összes variánsokat. 
Végiggondolta a folyamatot, leg­
apróbb részleteiben, a kivégzés 
napján való ébredésétől kezdve 
egészen a puska ravaszának a 
meghúzásáig. Mielőtt elérkezett 
volna a kivégzésére kitűzött nap, 
Julius Rothe százszor is meg­
halt, mái-más geometriai formá­
jú kaszárnyaudvarokban, külön­
böző uniformisokat viselő kato­
nák fegyverétől leterítve, más- 
más távolságról szemlélve a fel­
sorakozó kivégzőosztagot, amely 
néha közvetlen közelről, máskor 
a messze távolból lőtt rá. Igazi 
rettegéssel (vagy talán igazi bá­
torsággal) élte át ezeket az el­
képzelt kivégzéseket. Mindegyik 
csak pillanatokig tartott. Utána 
Járomir gondolatban visszatért a 
kivégzést megelőző naphoz. A

., _ végén aztán arra gondolt, hogyri ’cr-.ban ehrest fel. Ekkor M .., , ... , - a valosag soha sem egyezik aír-" ; m hnUrtszonaK a zuhogó " , ,jóslatokkal, es valami perverz.
logikával arra a következtetésre 
jutott, hogy egy részlet aprólé­
kos kigondolása megakadályozza 
bekövetkezését a valóságnak. 
Ennek a mágikus gondolatnak a

gesek és elég egyetlen „ismét­
lés”, hogy bebizonyíthassuk; az 
Idő fogalma közönséges csalás. 
Sajnos az érvek, amelyek ezt a 
csalást kimutatják, szintén csal­
fák. Irt néhány expresszionista 
verset is, amelyek legnagyobb 
meglepetésére megjelentek 1924- 
ben egy antológiában, de senki 
soha többé nem vette be azokat 
versgyűjteménybe.

Ezt a kétes, langyos irodalmi 
múltat akarta Hiadik megmen­
teni „Az ellenségek” című verses 
drámájával. Ez a dráma látszó­
lag megőrizte a klasszikus mű­
vek hármas egységét. Egyetlen 
helyen játszódott le. Eoemer- 
stadt báró könyvtárában, a XIX. 
század utolsó délutánjainak egyi­
kén. Az első felvonás első jele­
netében Roemerstadtot megláto­
gatja egy ismeretlen. Utána más 
látogatók váltakoznak a könyv 
tárban. Roemerstadt nem ismeri 
a személyeket, akik zaklatják, de 
az a rossz érzése, hogy már lát­
ta őket valahol. Talán álmában. 
Valamennyi látogató túlzott, íz­
léstelen módon dicséri a bárót, 
de biztos, — előbb a nézők értik

rabjaként a legkegyellenebb dől- j meg ezt, később Roemerstadt is 
gokat találta ki. azért, hogy nei hogy ezek valamennyien tit-
történjenek meg. A végén terme-1 kos ellenségei, összeesküvők, akik

szeme előtt lenne. Tudta, hogy 
még két felvonás hiányzik a mű­
ből és nagyon gyorsan meg fog 
halni. A sötétben beszélt Isten­
nel: „Ha létezem valamilyen for­
mában, ha nem vagyok csupán a 
Te egyik hibád, akkor csak úgy 
létezem, mint „Az ellenségek” 
szerzője. Hogy végigvihessem ezt 
a munkát, amely létjogosultsá­
gomat, idáig való létjogosultsá­
gomat biztosítja és amely bizto­
sítja a Te létjogosultságodat is 
Uram, szükségem van egy esz­
tendőre. Add meg nekem ezeket 
a napokat, hiszen Te vagy a szá­
zadok. az Idő teljhatalmú ura,” 
Az utolsó éjszaka volt ez. a leg­
kegyetlenebb, Hiadik mégis tíz 
perc muH a úgy merült álomba, 
mint egy sötét, feneketlen tóba.

Reggel felé azt álmodta, hogy 
a Clementinum könyvtár termei­
ben bujt el. Egy szürke szem­
üveget viselő könyvtáros meg­
kérdezte: — Mit tetszik keresni? 
Hiadik így válaszolt: — Istent 
keresem. A könyvtáros így szólt.- 
— Isten megtalálható a Clemen- 
tinum könyvtár 400 ezer kötete 
egyikének valamelyik oldalán, 
egyetlen betűben. A szii’eim és 
a szüleim szülei keresték ezt a 
betűt, fin megvakultam ezt a be­
tűt keresve.

Levette a szemüvegét és Hia­
dik látta élettelen szemeit. Egy 
olvasó lépett be és visszaadott 
egy atlaszt. — Ez az atlasz feles­
leges — mondta az olvasó és át­
nyújtotta Hladiknak, aki talá­
lomra felütötte. India térképét 
látta. S váratlanul, magabiztosan 
rátette az ujját az alig látható 
betűk egyikére. Egy szomszéd 
hang ezt mondta : — Megadatott 
neked az általad kért idő.

Ebben a pillanatban ébredt fel 
Hiadik.

Eszébe jutott, hogy az embe­
rek álmai Isten tulajdonát képe­
zik és Majmonidesz azt irta va­
lahol: Az álomban megjelent sza­
vak, ha rendkívül világosak és 
nem látszik az, aki elmondta 
őket., isteni eredetűek. Hiadik 
felöltözött. Két katona bejött a 
cellába és megparancsolta, hogy 
kövesse őket.

Hiadik elképzeléseiben a cella­
ajtó túloldalán folyósók labirin­
tusának kellett volna következ­
nie, sötét lépcsőházakkal és be­
nyílókkal. A valóság ennél sze­
gényesebb volt: néhány lépcső kö 
vetkezett csupán, s máris egy 
udvarba érkeztek, a kaszárnya

az olvasó csak később méri majd kigondolt tervek alapján értékel-, bMhicinációról van szó, amelyet I egyik kiesi hátsóudvarába Több 
fel) annak tulajdonítható, hogy jék őt, Minden könyv, »melyei újból és újból a végtelenségig j ^ehMj-an kiRombolt zub-
a németek lassan és személyié- végül nyomdába küldött, bűn tu- a^l Kulim.
lenül akartak működni, mint a datot keltett benne. A legkevés- Hiadik tulajdonkeppen soha

mint szerencsétlennek és leült 
egy farakásra. Észrevette, hogy 
a katonák nem fogadták a te­
kintetét. Az őrmester, hogy meg 
könnyítse számára a várakozást, 
egy cigarettát nyújtott feléje. 
Hiadik nem dohányzott, tisztes­
ségből fogadta el és alázatosság­
ból. Az ég elsötétedett, a kato­
nák alig hallhatóan beszélgettek, 
mintha ő már meg is halt volna. 
Nehezen és nagyon homályosan 
sikerült felidéznie annak a nőnek 
az arcvonásait, aki Julia de Wei­
denau jelképe volt...

A kivégző osztag lassan ösz- 
szeálít és felvették a hivatalos 
tartást. Hiadik háttal a kaszár­
nya falnak várta a lövést. Vala-1

dődött ez a folyamat. Amikor 
felébredt, a világ még mindig 
mozdulatlan volt és süket. A víz­
csepp még mindig ott volt az ar­
cán. A kövön a méh árnyéka. A 
füst, a cigaretta füstje, amelyre 
rágyújtott, még nem oszlott el. 
Egy másik „nap” műit el anél­
kül, hogy Hiadik megértette vol­
na, hogy mi történt.

Egy teljes évet kért munkája 
befejezésére. A Mindenható er 
évet engedélyezett neki. Megva­
lósítja számára a titkos csodát: 
a német ólom megöli majd egy 
bizonyos órában, de az ő tuda­
tában a titkosságra kiadott na­
rancs és a gyilkosság végrehaj­
tása között eltelik egy esztendő. 
Értetlenül állt ott, majd magre- 
könyödve, aztán belenyugodva % 
a belenyugvás érzetét lassan az 
elégedettség váltotta fel.

Nem állt rendelkezésére sem- 
I milyen dokumentum, csak az 
I emlékezőtehetsége. Meg keletit 
tanulnia minden új hexametert,

, . , . , ,, , - , j amelyet ebben a pillanatban ittkinek eszebe jutott, hogy a fal ; ............ . , ., -. ... hozza a drámájához, s ez. a hír­verés lesz, megparancsoltak hat, j

esőt kísérő dörgések sem a ha­
rangok zúgása, csupán egy rit­
mikus, ismétlődő zajt hallott, a- 
mely a Zelnergasséről tódult a 
lakásába. Hajnalodéit; a Harma­
dik Birodalom hadseregének pán­
célos előőrsei behatoltak Prágá­
ba.

Tizenkilencedikén a hatóságok 
feljelentést kaptak. Még aznap 
este letartóztatták Járomir Hin­
diket. Bekísérték egy helyőrség
sivár, jellegtelen kaszárnyájába, j nek felfogni az időt. Pedig tudta 
a Moldau folyó túloldalára. Nem hogy az feltartóztathatatlanul 
tudta megcáfolni a Gestapo egyeti rohan huszonkiieneedike hajnala • egykor szerelmével üldözte a 
len vádját sem. Anyja családi felé. Hangosan gondolkodott : lányt, 
neve valóban Jároszlávszki, a „Ma, huszonkettedike éjszakája 
vére tehát zsidó vér, ami pedigj van. Amíg ez tart, (és még hat 
a Csehszlovákiára vonatkozó ta- éjszaka) sebezhetetlen vagyok, 
nu mányát illeti, az is magánvi-1 halhatatlan, 
sei te a zsidótudományok, a zsidó Arra gondolt 
gondolkodás jellegét, arról nem 
is beszélve, hogy Hiadik annak­
idején aláirt egy tiltakozást Ausz­
tria bekebelezése ellen. 1928-ban 
a Hermann Barsdorf kiadó szá­
mára lefordította a Széfer Jeci- 
rát és a kiadó lektora, pusztán 
kereskedelmi okokból az előszó­
ban eltúlozta Hiadik szakértői 
hírnevét. Ez az előszó feltűnt 
Julius Rothenek, aki egyike volt 
azoknak a főnököknek, akik ke­
zükben tartották Hiadik sorsát, j
Mesterségétől eltekintve minden _____
ember hiszékeny: néhány túlzót-j Néhány barátság és számtalan! az első látogató és megismétli az 
tan használt jelző elegendő volt rigolya csak keretül szolgáit első felvonás első jelenetében ol­
áhhoz, hogy Rothe bűnösnek mi-j igazi életéhez, amelynek lényege, 
nősítse Hladikot és elhatározza j magva és létjogosultsága az iro-

hogy jöjjön előre néhány lépés­
sel. Hiadik abszurd módon a 
fényképészek tétovázó mozdula­
taira gondolt. Egy nehéz eső­
csepp a homlokára hn’lt és las­
san végigfolyt az arcán. Az őr­
mester elkiáltotta az utolsó pa­
rancsot.

szetesen attól kezdett rettegni, j az életére törnek. A bárónak si- 
hogy látomásai próféciák való- kerül kijátszania bonyolult lutri­
jában. Az éjszaka csendjében kaikat. A párbeszédek során szó­
igyekezett szétfolyó végtelenség- ba kerül a báró menyasszonya,

Julia de Weidenau valamint egy 
bizonyos Jaroszlav Kubin, aki 

1 üldözi
Az utóbbi megbolondult 

és Roemerstadtnak képzeli ma­
gát... A veszélyek szüntelenül 
sokasodnak. A második felvonás 
végén Roemerstadt kénytelen 

hogy az álom- megölni az egyik összeesküvőt, 
terhes éjszakák valójában mély í Kezdődik a harmadik, az utolsó 
és sötét kutak, amelyekben las- j felvonás. Az értelmetlenségek 
san elmerül. Néha türelmetlenül egyre sokasodnak. Ismét megje- 
vágyott a lövésre, amely meg-1 lennek olyan figurák, amelyek— 
menti jól. vagv rosszul, az. ese-| úgy tűnt — már befejezték sze­
mén v' elképzelésének a terhétől, jrepiiket egy előző felvonásban. 
Huszonnvolcadikán. alkonyaikor Ismét megjelenik egy pillanatra 
váratlanul elterelte gondolatait a Roemerstadt által meggyilkolt

A fizikai világmindenség meg- i 
állt.

j kényszerítette, olyanra, amilyent 
nem ismernek a szinte végtelen 
idővel rendelkező "írók, akik e- 
miatt felületesek és bizonytalan, 
fé'recrthető mondatokba kshn- 
doz.nak el. Nem a halhatatlan­
ságnak dolgozott, még Isten szá­
mára sem, akinek nem ismerte 
irodalmi Ízlését. Aprólékosan.
mozdulatlanul, titokban építette 

! fel láthatatlan-idő’ahirintusát, 
A fegyverek csöve Hiadik felé j Kétszer dolgozta át a harmadik 

irányult, de az emberek, akik felvonást. Kitörölt bizonyos jel- 
meg kellett, hogy öljék, mozdu- j képeket, mert túlságosan fccm- 
íatlanul álltak. Az őrmester fel piák voltak: a visszatérő haranz:- 
emeit karja egy soha véghez i zúgást, a zenét. A külvilág" 1 
nem vitt cselekedet jelképe volt.! semmi sem zavarta. Kihagyott 
Az udv ar kőlapjainak egyikére j részeket, lerövidített másokat, 
egy méh árnyéka v etült. Mozdu-1 helyenként hozzáírt. Néha v 
latlan árnyék. A szél is megállt, j szatént az eredeti változatra, 
mint egy festményen. Hiadik Közben megszerette a kaszárnya­
megpróbált kiáltani, akár egy j udvart. A vele szembenálló fesv- 
szótagot, megmozgatni a kezét: < vérükét szorongató katonák ar- 
tudomásul vette, hogy megbé- cát tanulmányozva megv áltc.V >t-
nult. A külső, titkolt világból 
nem érkezett hozzá egyetlen

ta a véleményét Roemerstadt jel­
leméről. Felfedezte, hogy a nc-

hang sem. — Meghaltam, a po- \ hézkes kakofóniák, amelyek any
kolban vagyok — gondolta, — 
Bolond vagyok — gondolta. An­

nyira megriasztották Flaubertst, 
vizuális babonák csupán. Az intet

ember. Az egyik szereplő meg­
jegyzi. hogy sohasem esteledik. . 
Az óra hetet üt, a magas abla­
kokat pirosra festi az alkony, 
távolról tüzes magyar zene hall- 

Hladik túl volt a negyvenen, szik. Ekkor megjelenik a színen

Az ellenségek című drámájának 
a felidézése. Mintha előző, ré­
misztő gondolatai elvesztek vol­
na a homályban.

halálra ítélését, példamutatás­
ként. A kivégzést március 29-re,

dalom volt. Mint minden iró, iró 
társait az általuk létrehozott mü-

reggel 9 órára tűzték ki. Ez a vek alapján Ítélte meg. de meg­

mondott szöveget. Roemerstadt 
válaszol, de nem csodálkozik. A 
néző megérti, hogy Roemerstadt 
tulajdonképpen a gonosz Jarosz­
lav Kubin. Vagyis: a dráma so

késés (amelynek a jelentőségétj követelte, hogy azok az általa hasem ér véget, egy körbeforgó

ra gondolt, hogy megállt az idő. szó gyengeségei hangulatiálícia- 
aztán eszébe jutott, hogy ebben j sai... 
az esetben a gondolatai is meg j
kellett volna bénuljanak. Ezt Befejezte a drámáját; az utol­
kipróbálja — gondolta. Anélkül, 
hogy mozgatná az ajkait, elsza-

só mondatokat kellett még meg­
oldania. Sokáig gondolkozott p'nn

vaita Vergilius negyedik, titok- a csattanón. Aztán megtalálta
zatos eklógáját. Arra gondolt, 
hogy a távolban álló katonák 
osztják az ő nyugtalanságát. Sze­
retett vo'na kommunikálni velük. 
Megijedt attól, hogy semmiféle 
fáradságot nem érez, a hosszú.

A vízcsepp végigcsurgott az ar­
cán. Felhangzott egy őrjítő ü' öl­
tés, megmozdította az arcát, s 3 
négyszeres ütés a földre terí­
tette.

Jaromir Hiadik március 2' ü
mozdulatlanság sem okozott szé- halt meg, reggel 9 óra 2 perckor, 
diilést. Elaludt, noha nem tudta;
megállapítani, hogy mikor kez-j Fordította TABAK LÁSZLÓ

növények és a bolygók.

Hiadik első érzelmi reakciója

hé hibásnak „A halhatatlanság 
igénye” című kötetét tekintette,
amelyben összegezte az ember 

a borzalom volt. Arra gondolt á]ta) va,aha js pMpze,t összes 
hogy az akasztóin, vagy a lefe­
jezés nem lett volna olyan ijesz­
tő, mint az agyonlövetés. Hiába, 
mondta újból és újból önmagá­
nak. hogy a halálban csupán az 
általános tény az ijesztő, nem a j 
körülmények, amelyek között be- j 
következik. Ennek ellenére kép-j

sem tette fel magának a kérdést, 
hogy ez a tragikomédia hülyeség 
csupán, vagy egy csodálatos mű. 
Már befejezte az első felvonást 

végtelenségeket, Parmenides Moz és néhány jelenetet a harmadik 
dulatlan lényétől. Hinton meg­
változtatható múltjáig. Hiadik a
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I „MAGDA” 1
I fogászati laboratórium 
5 Protézisok sürgős javítása 
I fél óra alatt — Nyugdíja- 
I soknak 25 % engedmény.
; TEL-AVIV, BALFOUR 21
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA********** *
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GLÜCK
az ismert szakember

TAPÉTA —P.V.C. 
ragasztás

NAGY VÁLASZTÉK.

RAMAT-GAN,

RECHOV HÁROE 7, 
TELEFON: 720807

felvonásból. A vers szerkezete 
lehetővé tette számára, hogy új­
ból és újból tanulmányozza a
'WVYVWVYYYYYWV'vy'WWWWWytWYV

BÁT-JÁM 

Jerusalajim-u 40.
Magyarajka nyugdíjasok 

junius 10-én, szerdán 4 órakor ]

SÁR0NA SÁL0M
írónő előadása. 

Költséghozzájárulás 3 sekel.
AAAAAAAAAAAAAAAA/U-Jl

bonyhan, egy motorbiciklit javí­
tott és csendesen beszélgetett. 
Az őrmester rápillantott az órá­
jára; nyolc óra 44 perc, Kilencig 
kellett várni ok. Hiadik inkább 
jelentéktelennek érezte magát,

/VVWWWVWWVWVVWVWWVWVVYV Y
Í POSTA! ELŐFIZETŐINK
< FICYELMM!

1981 áprfüs 1-től
1 havi előfizetés 

I az UJ KELETRE

I 82.30 sekel
< értéktöbbletadóval

I Kérjük előfizetőinket, hogy az j
< esedékes ősszeget az új áron
< fizessék be a hónap elején.
I A kiadóhivatal j
VAIUUUUIAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAa

SZATMÁR ÉS KÖRNYÉKE 
VÉSZKORSZAKBELI ÁLDOZATAINAK

ázkáráját
Tel-Avivban, a Zámenhof utca 37 szám alatt lévő Jesurun 
templomban tartjuk 1981 junius 14-én vasárnap — 
]vrn 3"' — délután 6 órakor.

Találkozás délután 5 órakor a templom előtti térségen.

Szatmár és környéke Egyesülete 
vezetősége

ZEMPLÉN-VÁRMEGYE

összes hitközségei, a sátoraljaújhelyi 
gettóból elhurcolt drága mártírjaink

HAGYOMÁNYOS ÁZKÁRÁJÁT
1981 junius 14-én, vasárnap — r’ca a*’ — d. u. 6 óra­
kor tartjuk a tel-avivi HOH termében, Hájárkon utca 61.
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MEZEI ANDRÁS budapesti író vallomása:

Mi látogatásáról, önmagáról, terveiről
DÁNOS MIKLÓS INTERJÚJA

•i András budapesti iró. költő', az Élet és Irodalom című 
ó-'tilap belső munkatársa, a magyar középnemzedék egyik

.-rt Írástudója.
--.ét' Attila díjjal kitüntetett poéta a népszerű és termé- 
k közé tartozik. Első kötete, a Torlódó idő (versek) 

n II jelent meg, azóta több mint 15 sikeres kötete látott 
. l an közöttük kisregény, esszé, útleírás, beszélgetés

ikal és sok-sok vers.
' sikert ért el merész, tartásos és csiszolt publicisztikájá- 

András a zsidó témákat sem kerülte meg, izraeli él- 
'•i cpV úgy, mint bibliai példái, gyakran jelentkeznek pro­

li és lírájában egyaránt. Számos költeményét fordították 
vírr. franciára, angolra és héberre is.

csit ki ne lógnék belőle. Én a min- 
denség dobozában élem egyszeri 
emberi lehetőségeimet. Nekem az 
adatott, hogy egy kis nép nyelvi­
ségében ragadjam meg a szépet, a 
magyar nyelv eszközeivel teremt­
sek költészetet. Vagyis, hogy az 
érzelmi megismerés határtalansá­
gában halálomig kutassam: ki va­
gyok én. Mezei András?

3. ...még egy kiegészítő kérdés 
az előzőhöz. Must, más, több vagy 

I e, akár egy lelkimilliméterrel is, 
i mint amilyen voltál, mielőtt hra- 
\ elbe jöttél?

— Sok lelkimilliméterrel vagyok 
I több. Ezeket viszem haza a dolgo- 
\ zószobámba, hogv majd megírjam 
j azt a regénvt, melynek alapcse- 
lekménve az 1949-es és az 1950-es 
Izraelben játszódik le. Sorolhatat- 

éspedig azt, hogy /o-llan ..többleteket-’ viszek. Hogy 
tömören, egvmon- miket? A többi között azt a szelle­

mi mozdulatot is, amellyel Jeru­
zsálemben fát ültetnek nem-zsidó 
magyaroknak, mert emberek vol­
tak az embertelenségben: viszem a 
jeruzsálemi, harcokban elesett Jor­
dániái katonák izraeli emlékmű­
vét. az efféle toleranciát, amit 
tartok annyira fontosnak, mint a 
katonai bátorságot, mert az is ön­
védelem, és ahhoz is bátorság kell, 
újfajta nagv kockázatú bátorság, 
amit hol említhetnék jobb he­

roint Jeruzsálem jelentésé-

eddig is meghatározta az izraeli 
tájélmény, az 1949-es izraeli Éj 
Iáiban, Negba körül és Haifán a 
Neser bunkerjaiból kilépve reggel 
és akkor is szinte szoborrá dermed­
ve a Mifrác látványától. Mit mond­
jak?! Éj Iáiban egy gazozos bódét 
láttam akkor, Negbában sátorban 
laktam, Haifán az Egged jóvoltá­
ból nem egyszer aludtam autóbusz­

ban, — én mondjam el itt, az iz- 
ráeli olvasónak, hogy mi válto­
zott'? Hogy egvkori barátaim pél­
dául kibuc Dvirben és Givát Oz- 
ban azóta ősapák lettek. Lenyű­
göz a beér-sévai s mindenütt meg 
művelt sivatag, de a legnagyobb 
élmény az emberek közötti közvet­
lenség, a felszabadultság, a ven­
dégszeretet, amely nem ismer erő­
szakolt konvenciókat. Elvegyülni 
és kiválni olyan kellemesen és 
könnyedén tud az utazó, hogy az 
eddig megszokott időélménye he­
lyett más időélményben lehet ré­
sze. Mondhatatlan mennyiségű

fényt kódolt Jeruzsálem az ideg­
sejtjeibe, — bennük viszem Buda­
pestre, a dolgozószobámba kedves 
kérdésed válaszait, hogy ne néhány 
sorban, de talán egy egész könyv­
ben válaszoljak. Hogy milyennek 
látom az izráeli magyar zsidósá­
got? Ez túl nagyterjedelmü kér­
dés. Azok az egykori barátaim, 
akikkel 1949-ben együtt jöttem az 
országba, már izraeliek. Hogy 
menyire azok, azon magam is 
meglepődtem. S ezt el kell fogad­
nom, mint tényeket. Hadd ne 
mondjak elhamarkodott szavakat, 
— meg kell emésztenem a meg­

rázó, a felemelő, a meggondot- 
koztató vitákat, ahogy fiatal ar­
cunk előhívódik beszélgetés köz­
ben az 1947—49-es Magyaroszág 
fiatal arca, a fiatal Izrael sovány 
arca néz vissza ránk az előkotort 
fényképekről. Ha nem is csipkebo­
korból hallom a hangot, de azért 
„lángolva” szólnak hozzám ezek 
a sárgult fotográfiák: küldetésed 
van, meg kell írnod a magad 
„disszertációját”, elsősorban ön- 
magad, a világ, s a magyar zsidó­
ság helytállásáról, — s tán skizo­
fréniájáról?

(Folytatás a 10-ik oldalon)

! a beveze- 
ségein. Én I 
hanem ké.

• 'trajzod lényegét.
az életrajzoktól: min- 

■g\ adatom, amit Má­
téké kellett beír- 
,it. kr-iil>b szárma- 

Izraelbe való távozáso- 
-1 ó-t. s hadd ne folv- 

minden minősült az 
,mek. eremnek, hol- 

sc. arról se tehettem. 
!. jé, lelkibmerettel csu- 
1 kezdő mondatot írtam 

eremben 23-án szülét. Íven.
S ezután mind- l,en. a Béke Városában?! 

szörnvü választás 
1 kezelt, hogv .

4 Mitől vagy inkább magyar- .apara l „................ . ' zsidó iro Magyarországon, mint a
seced. .később 7*-\többi „„^yar^dá kollegád?

a. rt.n.. I — Ha önmagámból kilépve meg . munkasszarmazas 1
cur« években hátrányos 

vei járó ..egyéb” 
ehetőségei hintáztak, s 

hogy hazugnak érez- 
i. Hányszor kellett ha- 

manipulálnom 1944 
r azt vettük észre a 

iogv az egész családból 
adtunk életben. Bead- 
kérvények, életrajzok 
sokasága alázkodott 

k jogán”) olyasmikért, 
ek. embereknek amúgy 
: volna. Iskola. Állás.

nézném magam, (minden népnek 
ezt ajánlhatom időnként) elszo­
morodnék. Ha „inkább” akarnék 
lenni valakinál, azaz magyar abb a 
magyarnál, magyar-zsidóbb vagy 
zsidó-magyarabb másnál, ...ugye 
ne is folytassam.

5. Milyennek ítéled meg a két 
ország írói és irodalmi kapcsola­
tait? Hát a jövőjét?

— Rokoni látogatásra érkez­
tem Izráelbe. A magyar állam ezt 
nem kifogásolta, de nem is hatal­
mazott fel ilyen véleménvnyilvá- 

Utlevélosztály őrzi szé- jnításra. Ha Avi.Saullal való kap-
két ország közöttis meg itt I-, iia egy íz- 

gyar újságban az eletraj- 
!■":k. hát jól hangzik: vol- 

-ztergálvos, lakatos, izráeli 
; es gépész-tervező. Magas 
-u minisztériumi tisztvise- 

ko’tam „megbízhatatlan'’ és 
zható”. Disszidáltam és 

értem. Megvakultam és viszr 
em a látásomat. Két évti- 

iagvok az Élet és Irodalom 
„„társa. Igazi életrajzom a 

• mben találliató: vagyok, aki

Most viszont igazán megkér­
tem, hogy ki vagy, te, Me­

zei András?
— Magyarországon még mindig 

tannak, akiknek csupán csak zsi- 
Izraeiben még mindig akad­

jak akiknek csupán csak „.magyar 
, ' niláns . A zsidó vallásnak
viikajresz”, a vallásos marxisti- 

dealiita. A magyarországi 
a- ómiláns zsidóknak ..zsidóságom 

-! tüntető”, az egvkori mag)ar- 
-át megtagadó izraelinek bosz- 

szantóan magyarkodó, — hadd ne 
soroljam tovább az ellehetetlenü- 
M világ dobozait, melyek egyiké­
be se férek be úgy, hogy egy ki-

_ TOK54 AU IUL
Ä BANK HAMIZRACHI TÖBB JÖVEDELMET
AJÁNL ÖNNEK

m

Csak a Bank Hámizráchi kínálja önnek 
az alábbi feltételeket!
* INGYENES kártérítési számlavezetés
a. Nem számít fel számlavezetési'jutalékot,
b. Külföldről a hó 15-ig befutó járadékokat a hónap 

elsejei értékével* írja az ön javára.
c. Az ennél később, de a hónap vége előtt befutó _ 

járadékokat a hónap 15-i értékével írja az ön javára.
d. Jutalék-mentesen kezeli a Fátám kártérítési számlákról 

átváltott összegeket.
e. A Patám kártérítési számláról átváltott összegeket 

közép-árfolyam ** szerint számolja el.
f. A Pátám kártérítési számláról készpénzben kivett 

valutánál nem számítunk fel árfolyam különbözeiét.
g. A Pátám kártérítési számla beváltása idején az ellen­

értéket azonnal jóváírjuk (az értéknapok nélkül).
h. Ha a Pátám kártérítési számla birtokosa utazási 

csekket vásárol a lététjéből, nem számítunk fel 
kezelési és levelezési díjat.

i. Az említett feltételek nincsenek határidőhöz kötve, 
és azt a bank garantálja.
* „érték” = a kamatszámítás döntő dátuma 

** A magas és az alacsony közötti átlag-árfolyam
Ezen kívül választhat az „EURO-PÄZ” és a „DOLLÁR-
PÁZ” valutacsokrok között is, amelyek kitűnően be­
váltak!

csőlátómat a 
kapcsolatnak is tekintem, akkor 
elmondhatom, hogy a kapcsolat 
jó. Kitüntetést is kapott Budapes­
ten. a héberre fordított magyar 
költészet rangos színvonalának el 
ismeréseként. Könyve jelent meg 
magyarul Jólesz László és az én 
forditásomban az Európa Könyv­
kiadónál, ahol úgy tudom, hogy 
Kishon té is a megjelenendők 
között van. Noha, ismétlem, roko­
ni látogatóban \ agyok itt, mégis 
sok izráeli költő keresett meg. 
Készt Itamár több mint 15 verse­
met fordította le és adta közre 
tőlem eddigi " itt-tartózkodásom 
alatt. Illyés Gyula verseit is ő 
fordította héberre. Tudomásom 
szerint Magyarországon az Európa 
Könyvkiadó a kölcsönösség gondo 
latéval foglalkozik, egy izráeli köl­
tői antológia kiadásával. A jövő? 
Remélem, hogy csak javulást hoz­
hat.

6. Milyennek látta Mezei, a ri­
porter az izráeli tájat és embert ? 
Mezei, a prózaíró, az izraeli ma. 
gyár-zsidóságot? Mezei, a költő — 
Jeruzsálemet, a Szent Várost?
_ Költői látásmódomat már

érdemes

1981.VL5



UKELEI NAPTAR

KOLOZSVÁR ÉS VIDÉKÉ
FELEJTHETETLEN MÁRTÍRJAINAK ÁZKÁRÁIÁT

1981 június 16-án — •jt’O T’ — kedden délután 5 órakor 
tartjuk a Bét Cioné Amerika nagytermében, Tel - Aviv, 
rech. Daniel Frish 1 (Ibn Gvirol sarok).
Emlékbeszédet mond: Dr. SÁHN IMRE, v. debreceni fő­
rabbi. Liturgiái rész: SCHWARTZ JEHUDA (Natanja), 
v. főkántor.
A terem d. u. 4 órától nyitva. — Baráti találkozó az 
épület előcsarnokában.

Kolozsvár és Vidéke Köre Izraelben 
vezetősége

DÁNOS MIKLÓS RIPORTJA

fyYYYWyyYYYYA '" D/vYYYYYyVYYYYYYYYYYWYWYYWYYYWYYYYYYWYWYYV,

A haifai Városháza mellett működő
kHta- és alijjaiigyi közéleti tanács

HAIFA, RECHOV HERZL 28 — TELEFON: 66374 
ÖNKÉNTESEINK IRODÁJA 

segíti az olékat problémáik megoldásában.
Félfogadási órák:

vasárnaptól csütörtökig reggel 9-től 12-ig, 
hétfőn és csütörtökön délután 4-től 6-ig is,

> pénteken nincs félfogadás. ?
' OWXZXXWOWXXXWOOOOWWWXAAXAAXAAXAAXXAXXXÄUWAXÄXXXXXXXÄXXÄOOOWWVOWU

(Folytatás a 9-ik oldalról)
7. Balzac valahol azt írta: 

valóság gyakran hozza zavarba az 
elképzelést”. Persze ez lehet pom 
zitiv vagy negativ előjelű. Itt-tar- 
tózkodásod ideje alatt fogott-e el 
ilyenszerű érzés? Ha igen, mikor, 
miért?

— Zsidó tulajdonság, gettó-tu­
lajdonság, mellyel sok rosszat is 
tett a zsidóság az emancipáció óta 
a világban, az, hogy nem hagyja 
magát zavartatni a valóságtól. 
Nem lepődnék meg, ha Balzac egy 
zsidó származású franciára gondolt 
volna, amikor a fenti észrevételét, 
leírta. Hogy miben? Az inflációt 
messziről katasztrofálisnak kép­
zeltem el, holott ez itt korántsem 
az, mint ahogy más sem. Hadd ne 
menjek bele — mondjuk — az iz- 
ráeli szocializmus és a patriotiz­
mus kérdésébe. Hadd idézzem in-

ikább Illyés Gyulát, a magyar köl- 
„AI tészet és magyarság nevében, „a 

nacionalizmus érdeket sért. A pat 
riotizmus érdeket véd’’. Ez; fáj­
dalmas tapasztalatokban kiérlelő­
dött magyar vízválasztó.

■8. Mit mondanál még műveid 
olvasóinak?

— Azt, hogy nem is hisszük, 
hogy milyen félelmesen közel va­
gyunk egymás szívéhez, szorongó, 
félő emberek. Félelmeinkben va­
gyunk agresszívek. Ha ezt nem 
tudjuk legyőzni magunkban köl­
csönösen — a csontjaink kerülnek 
már csak közel egymáshoz.

H ARfM A
Tel-Aviv, junius 6, szombat 

VIZKERESZT 
A kisteremben 

AZ ANARCHISTA

l A HAIFAI MCmK MŰSORA
< ORAH — ÉN KÖVETKEZEM
B ÁRMON — MADARAK

I
ÁCMON — BRONX NEGYED

KON — BINJAMIN KÖZKATONA 
i AMPHI — A RITMUS SZTÁRJAI |
UOOOOOVOUUUUUUVUWXXAXWOW.ZWOOOVOVOWVUWOUmXÄÄXXXXAX*AÄXXXXXXX*AXXXX7UW)

PÉNTEK

15.00

15.25

17.32
20.00

20.15
21.15:

iS
1981. junius 5, péntek 
5741. szíván 3,

I. MŰSOR
: HUCKLEBERRY FINN;
KALANDJAI — „Hűek' 
megtalálja Jimmet” — j
(Színes) í 7.07: Reggeli koncert, 11.15:

: A SZQMBAT : Elemistáknak, 12.05: Déli hang
FOGADÁSA verseny, 13.00: Könnyű és kiasz

: Arab játékfilm szikus, 14.10: Gyerekeknek, —
: A SZOMBAT 15.00: A szombat fogadása, —
BEKÖSZÖNTÉSE j 16.05: Hegedüszámok, 17.00: Iro

: HANGOS HETI HÍRADÓ dalom, 17.35: Oléknak, 20.05:
: ,.MUZSIKA NYÁRI ÉJ- Péntek esti koncert, 23.05:
SZAKÁN” — Könnyű és Shakespeare élete, 0.10: Éji zene, 
klasszikus művek a jeru-: 1.10: Hátikvá. 

zsálemi szimfonikus zene- ..
kar, valamint a hadsereg 11 MuS
zenekara előadásában, ve-; g jq ■ Reggeli zenés magazin, - 
zényel: Jicchák Graziani. A ^ 2.05: Balesetmegelőzés, 12.30: 
műsorban Bernstein „West gp0rthiradó, 14.10: Még egy hét, 
Side Story”; Johann -^ß.lO: Érdekes emberekkel,— 
Straus: „Denevér” kerin- 1705; Külpolitika, i8.05: Inter- 
gő: Suppé: „Könnyű lovas ju> yg 05. 4 héten történt, 20.05: 
ság”; valamint indulók. jma £s 22.05: Fényszóró, — 
Nurit Gálron énekesnő és 2305. P4rbeszéd. 0.10: Éjjeli csil 
Morton Kám (szaxafon). lagok_ 110. Hátikvl

SZABADSÁG A HULLÁMOKON 
KIRÁLYI LÉGKÖRBEN

WSKiSm.

" ^ “ •**•* **14«taaK"smm•-f miim n ::::
nf

>»••«?<*» *

Építve 1957-ben, biztonsági kategória: B

Indulási időpontok:

Nyáron:

26. 6. 81, 24, 8, 81, 5. 10. 81,

7, 9. 81, 19. 10. 81,

21. 9. 81, 2. 11. 81.

13. 7. 81, 

27, 7, 81, 

10, 8, 81,

Dolfin Hajózási ügy­
nökség B. M.
Ben Jehuda 32,
Tel Aviv, 63805.
Tel. 286-637, 295-536

Lichvoá

I „Dolfin" Hajózási Ügynökség B. M.

Ben Jehuda 32, Tel Aviv, 63805

I Kérem, küldjék el címemre

a „Navarino” színes prospektusát,
I részemről minden kötelezettség 

nélkül.

Név > . . . Tel. , i

. Mikud

A LEGJOBB EURÓPAI SZÓRAKOZTATÓ 
SZÁMOK
BÁROK, MINDEN JÓVAL 
DISZKOTEK

KASZINÓ
VÁMMENTES BEVÁSÁRLÁSI KÖZPONTOK 
USZODÁK

SPORT-BERENDEZÉSEK
SZAUNA
SZÉPSÉGÁPOLÓ SZALON 
KÉNYELMES MOZITEREM

És az étterem? Ugyanolyan nívójú, 
mint a világ leghíresebb luxus-éttermei

Karageorgis Cruises

Navarino 1981
Ki kell próbálni — hogy higy.iünk

Helyrendelés ügyében kérjük, 
forduljon utazási ügynökéhez

Útiterv (1981 nyár)
A hét napja hely érkezés horgony 

zási idő
indulás

Hétfő Haifa felszállás a hajóra 11.00 és 20.30 óra között
Kedd A tengeren
Szerda Heraklion 07.00 6 óra 13.00
Csütörtök Korfu 13.30 6.5 óra 20.00
Péntek Dubrovnik 08.00 5.5 óra 13.30
Szombat Velence 08.00 10 óra 18.00
Vasárnap A tengeren
Hétfő Katakolon 08.00 7 óra 15.00
Kedd Pireosz 08.00 16 óra 24.00
Szerda Mikonosz 07.30 6 óra 13.30
Csütörtök Istanbul 09.30 16.5 óra
Péntek Istanbul 02.00
Szombat Rhodos 07.00 8 óra 15.00
Vasárnap Haifa 03.30 d.u.

Karageorgis Guises

1981
Önök. akik beutazták a vilá­

got és látták a különböző üdülő 
helyeket, önök értékelhetik csak 
igazán, mi a „Szabadság a hul­
lámokon — királyi légkörben”, 
vakáció a „Navarino” luxnsha- 
jón. Ez azon kevésszámú élmé­
nyek közé tartozik, amelyek 
nem csak felejthetetlenek, de az 
ember kívánja mielőbbi megis­
métlésüket. A Navarino luxus­
hajó a Földközi tenger vizein 
közlekedik, 9 következő kikötők 
érintésével: Peraklion. Korfu, 
Dubrovnik, Venecia, Katakolon, 
Pireosz, Mikonosz, Istanbul és 
Rhodos és lehetővé teszi az ön 
számára, hogy a hajón töltött 
vakációját az említett városok 
meglátogatásával és megtekin­
tésével párosítsa.

A Navario luxushajó tulajdon 
k éppen üsző luxus-szálloda, a- 
mely minden elképzelhető élveze­
tet magában foglal.

három számot ad elő, kö­
zöttük Judy Garland egyik 
hires dalát. (Színes).

22.00: „ÉDENTOL KELETRE” 
— III. rész: Adam sikeres 
üzleteket köt és ikrei szü­
letnek. Katherine megunja 
a falusi életet, elmegy és 
újra prostituált lesz. (Szí­
nes).

23.30: Egy mondat a Szentirás- 
ból. Hírek.

8.10:

8.30:
9.20;

10.10
10.30:
11.10:

11.30:
12.00:

12.30
13.00
14.00

18.02
18.30
20.00

20.30
21.05
21.45
22.55:

23.45:

ISKOLATÉVÉ

Könyvrészlet 
Természettan 
Matematika a 8. oszt-nak 
.Tudaisztika 
Zeneóra 
Versek
A két pamlag 
Három nap, három év 
Fuvóshangszerek 

: Három nap, három év 
Szabadegyetem

SZOMBAT

RAJZFILMEK 
Dokumentum műsor 
A SZOMBAT KIMENE­
TELE — Dalok és törté­
netek sávuot ünnepére leik 
Weingarten, valamint kó­
rus és zenekar közreműkö­
désével.

: MÁBÁT HÍRMAGAZIN 
: Választási propaganda 
: SPORTHIRADÓ 
DALLAS — A „romanti­

kus háromszög” — Ray és 
J. R. egy énekesnő szerel­
méért versengenek. (Szí­
nes)
Egy mondat a Szentirás- 

ból. Hírek

10 1981.VI.5

KONFEKCIŐ-GYÁR 
KIRJÁT-SMONÁN KERES

szakértő munka »rőt
Különleges feltételek. 

TELEFON: 03-455226

ARANYKOR KLUB
Kirándulók figyelméből

Töltsön egy Kellemes napot az Arany 
Kor Klub tagjaival _ Leitchtner Síi­
vel. Tiber! ásonl

Június 10-én __ szerda reggel 8 óra
Kor indulunk a Habimától!

Program: Afula Kibuc Dovrát tej- 
csárda (reggeli.) _ Tlbértasl 2 óra für­
dés az „Ifjú Tlbértás" gyógyfürdőben 
fszabad, fedett _ reuma, börbetegsé- 
gekre ajánlva 28 fokos melegvíz 1) Ebét: 
a Klneret-partl halcsárdában I Lehetősé? 
sétacsőnakázásra a Kinevetem (Kíván­
ságra!) Sajnálatunkra,, ae autobus? 
nem állhat meg Petácb Tlkvan, Rá 
mát Gánban! Jelentkezés: Kizárólag sz 
mélyesen: Frigyes Lilly titkárnőnél, a? 
Aranykor Klubban* . (Petácb Tlkvár 
nem fogadhatunk el jelentkezést, szí­
ves elnézést kérünk!) Kállschei u. 4* 
magas földszinti (Náchlát Benjámin a 
12-né! befordulni!) vasárnap kedd csü 
törtök fél 1-tó] fél 6 óráigI

Számozott turistabusz, jelentkezés sze­
rinti Szeretettel meghívjuk!

A HADSEREG RÁDIÓJA

9.05: Reggeli ünnepség, 11.05: 
Hazulról, 12.05: Sofőröknek, — 
14.05: Péntek délután, 15.05: A 
Beatles története. 16.05: Rádió­
játék, 17.05: Nosztalgia, 18.05: 
Megemlékezés Raoul Wallenberg 
ről, 19.05: Kamarazene, 21.05: A 
gyepen, 23.05: A harmadik em­
ber. 0.05: Tarka műsor reggel 6 
óráig.

1981. junius 6, szombat
5741. szíván 4.

I. MŰSOR

8.05: Müvészlemezek, 9.00: A 
tudomány világa, 10.05: Fejtörő, 
10.30: A jeruzsálemi szimfoniku­
sok felvételeiből, 12.05: Hangjá­
ték, 13.00: A színház világa, — 
14.10: Gyerekeknek, 15.00: Ka­
marazene, 15.45: Irodalom, — 
I ti.30: Sosztakovics élete, 17.35: 
Oléknak, 20.05: A beér-sévai 
Szimfonietta műsora, 22.05: Rá 
dióvita, 23.00: Modern muzsika, 
0.10: Éji zene. 1.10: Hátikvá.

H. MŰSOR

8.10: Kedvelt lemezek, 9.05: 
Humoros jelenetek, 11.05: Nyári 
találkozás, 12.05: A hatnapos há 
ború nyomában. 14.10: Hangle­
mezek, 15.05: Sportmagazin — 
17.10: Erec-jiszráéli emlékek. — 
18.05: Az ügy elintézés alatt, — 
18.30: Sport. 19.05: Közelkeled 
magazin, 20.45: Sporthiradó, — 
22.05: Melávé málká, 23.05: Á 
rádió, tévé és sajtó kulisszái mö­
gött, 0.10: Dalok egy témára, — 
1.10: Hátikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA

8.05: Csodás dalok, 10.05: 
Chává Alberstein műsora. 12.05: 
Leonard Köbén nyilvános szerep 
'éséhől, 13.05: Interjú, 14.05: Ä 
Beatles története, 15.05: Régi 
kedvelt dalok. 17.05: Beszélgetés, 
18.05: Bestseller, 19.05: Sláge­
rek, 21.05: Hagyományok. 22.05: 
Könnyű és klasszikus, 23.05: Á 
határőrség egyik egységénél, — 
0 05: Éjjeli madarak. 2.05: Tar­
ka műsor reggel 6 óráig.

WI70 ¥ HAIFA
Június 9-én. kedden délután 
5 órakor, a Moria 50 alatt,

A NATANJAI 
VIDÁM SZÍNPAD 

ELŐADÁSA.

Háziasszonyok:
Bnncel Judith, Blumenfeld 
Rózsi, Marek Magda, Polgár 
Vali, Wall Gizi.
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ÄDAS-VETELI KÜLÖNFÉLE
« rif LANVBOROTVAK — javító szol- 9

misitas. — Csácskesz, Bialik 12, res ,.ELURA,> parókák. Valódi hajból 
cVr - Gan, 736164. rendelésre. Bizengoff 125. C3-224596.

Trp.OSlvesz örökséget, felszámo- ® MAGDA fogászati laboratórium vál- 
H,- 'háztartási felszerelést, bútort, stb. lal sürgős protézis-javitasokat; fél óra 
v'u'm $76224. alatt. Nyugdíjasoknak 25 százalék en­

gedmény. Tel-Avlv, Balfour 27.
- Hí. kZL vesz bútorokat, frizsidereket, 

i 1. szőnyegeket, leiszamoifciio- 
j.,» házhoz Jövök, tel.: 826323, 852350,

............ , . FERT6TLEVITES éí 4 dzsukek klir-
, v:,.7í.NK reei bútort, frizsidereket, tósa 100 szagtalanta 120, engedély 185, 
,-1.- - t-iokar szőnyegeket, felszámolásé- -jag-joi ’

Vrh. 836315. 311845, 315485, Givátí-1
' # ELVÁLLALJA idős/beteg férfi-sö

• TESZÜNK varróeéneket, alkalmilag
fnl fizet, tel" 53- 823715.

• ÜDÜLÉS Svájcban, bútorozott szobák. 
Matthe Gabünger General Guisanquai 35 
8052 Zürich, Switzerland.

!» VÁLLALJA szobák és ajtók festését, 
„ILAN.4 PÁROK.ASZALÓN” különít- kádak ée frizsiderek felújítását, felelős-

9 MAG1-CLEAN otthoniban tisztit sző­
nyegeket és kárpitozott bútorokat. __ 
052__70645.

rTT.ir HXMVATCHF vpsz bútort, fri- 
ctt rétegeket, feloszlatást. 837775, -
. >73223.

gondozását, panzióval, orvosi felügyelet, 
kedvező feltételek. 925018.
® HAMAYR1K nagytakarítás, polish és 
féregirtás lakásokban, engedély 1250. fe­
lelősséggel 313399, 310030.
9 A. ZUCKERMANN fogászati íaborató- 

0 cxnfK ni TAWA motorkerékpárt, rimeban express javítások fél óra alatt, 
;vi u v?ss. 259917. Dror I Tel Aviv, King George 5. Tel. 282429.
, r, 4DÖ 16 áll-ipotb.in lévő szimpla' 'vVVVvVyvvvvvwvyWYVVvvYVYVYVVWVW\

.cv>mi® és rokagallér, tel. 738140.
0 rí >nó fogorvosi rendelő felszerelése.

állapotban, szép két ős telesz-
yrr röntgen, 03—2-1R831.
""«öc7ett. körülmények között élő egye- j;
* a RÓTT F.R. amelytől villanyszámlája.
.--vtc^nní foe ATátechet Cholon. az tizem 
di_ in'iifi. ilgvnökséffek: 03—394320. — 
r_>i5n.vi   04 —726263,   04 709774,

_742271. — 03—754556.
0 mhpfRN. különleges parókák férfiak­
ra v rf Tinknrk. könnyök nyárra. 259 se- 
w- Híjnótlások és roptok, látogasson 
z Tnnpi szalon. Tel-Ariv. Allenby 93,
*i ?ons82.
# Tf>R A’v'VT \T<>K gyűjtője vásárol ma- 
fíneroktól. jó árakat fizet, 293040. Ber-

e ATKALMIT,AG eladó jó állapotban 
-: - R’cp eomhlvpkazó gépek. Brother
V^h’-ukvarrók «=>=: Pfaff cikk-rakkozó 
rc.r t03__822563.

UJ jesivá BRé’Brákban 
megtéreknek 

fehozrim b’tsuvá) 
HELYIT KERES

I adományba, vagy kölcsönbe, j 
megörökítés lehetséges, 

03—700990, este
«AX**)UOOOO(*RBX1000ÖOOO@.*A**lOOn5*gT» 8-ig.

séegel. 03—705249. este.
9 FISCHEL tapéta és linóleum -szakértő 
vállal jutányos áron mindennemű deko­
rációs munkálatot. Passzázs Berkovics 4. 
Petách-Tikvá, tel. 913646.
9 Z-EÉV. zomlnckádik felújítása az 
egész országban felelősséggel, 052—78352, 
04__526522.
# SZELA fér 
nélk-.ti!, 03—4 03-

rdénvek kivitele 
473271.
iglő, otthoni été­
it és töltött-hal. 
em, lift. Nyitva

ÁLLÁS

emeknek is 
jjnn és győ-

S MAMUSKA házi vendéglő 
lek, szombatonként sólet é 
Natanpa, Usziskin 2. V. en 
egész heten 22—3-íg. és 
Kész ételek hazavihet ők. ű
Tel. 053__22562, népi árak. J
ződjék mee
m PLASZT1KFESTÉS 230 
a.itőlakkozás 80 sekel. ügyelünk a tiszta­
ságra. Tel. 809267.

# HA JAHALOM! Takarítás, padlőcsiszo- 
léf. féregirtás lakásokban és szmyegtisz- 
titás Meglepő árak, 03—595764

ÜZLET
6 KULCSPÉNTHRT átadó órás-ötvös 
üzlet, Teli-Aviv, rch. Hásomér, 835979.
# ATA.DÓ kulcspénzért nagy helység. 
Je hű da Háléví 56> tel. 624000freggel 8-től

, délután 7-ig.
• FIADÓ iroda Tel-Aviv, rch. Zalman. 
Sneűr 5, tel. 295029, délelőtt 10-tőI este

LAKÁS
# TI APÓ F.át- lámhan. három és fél- 
'*obá'. fron:, exkluzív helyen. 600.000—
«cVc-. ppköHözó*: j öt őre. 862263.

0 rj \PP Bát-.I.9mhap. csendes helyen. 
-*«z«bác luxus lnkás. drkorációkkal. két' 

• in nüc- retméter. parkolóhelv- | 
tfipfonnol. azonnalra: 598592, 594552.1

§<3374.
0 nC'FRfl vvVK háromsznbás Amid ár | 
kkinunkat Rrrhovoton kis lakásra a1 
é-'h körletben. 054_76434.
e rat-,T\’MB\N Rámát-Joszéf köz-j
pnf’iha hamm ős félszobás fmntlakás ‘ 
irr cm f^liszokrénvekkel 390.000.— se-i
Ve] Tpl gfi?042.
<1 cfbRnró x><T7 riorifl központjában 

ntes lakás, csakis öre-
- -v 03 r'TI 7^7.

f T kétszobás Amigur 1a-
: Kir;át-.Tám Glmplhen, Bát-Jám-

.̂ ff!] h«‘lvpn. 03—”94039.
ZOTT szoba a Ben Jehuda

y^vener, turistáknak, tel. 224016, szom-
is. •

e rr rSERFT.VFM Petárh-Tlkv* köz- 
r-rriahan lévő Vét és félszobás Amidár 

r • hasonlóra .Asdodban. Telefon

M.K M.MTT. \G vennék egr szobást..
• d tarsbörletben egvedülállö-

x L-gdijas férfi, __ Tel-Aviv POB.

Hosszú érek után ismét kaphatók a világhírű

Zsolnai és Alföldi magyar porcelánok
JERUZSÁLEMBEN CSAK NÁLUNK

MERKÁZ H ÄSH ÄI
meghívta Önt a kiállítás megtekintésére

MERKÁZ HÄSHÄI

Mea Sáárim 61, Jeruzsálem

EZÜST SS EZÜSTÖZÖTT EVŐESZKÖZÖK KRISTÁLY, 
KEGYSZEREK ÉS EXCLVZIV AJÁNDÉKOK 

HATALMAS VÁLASZTÉKA

Neeman és Hutchenreyter étkészletek teljes kiárusítása, 
39%-os valóságos engedmény

;
• tt ytst 'KNAK komplett szoba a **ép £

Tei-Avivban, telefonnal azonnalra,|
r-. 7'9840.

* r 7PSX7RF v-in szükségem! Cbo- j
'■ h'• u 1 í rnTTi s7oba. három oldali leve- | 

ponti front. .5,5.000. dollár, telefonj 
- i':, a munkában.

9 v T fspfv/vRT átadó 3 szobás. TI.
tlakás. telefonnal ráfon Tel

ban. F.p-zletek 235623 és 454289 szá-

m p \ w \v • x x croba. tág*s tetővel.
",-:r ’' mell» hpHséeek 110 000.— dollár.

KRrFt XK kulrspénzes lakásokat, 
nr rvétolrn. ráfon vaev Me'káz Tel- 
n. minden nigvságban. 03—238624.

Álomszép vakáció!
KIRÁNDULÁS * ÜDÜLÉS * SÉTAHAJÓZÁS A 

RAJNÁN it 23 nap: Ausztria, Svájc, Franciaország, 
Németország, Hollandia. Egyéni gondoskodás. Mindössze 
20 résztvevő. Izráeli kísérő:
Indulások* július 16 — augusztus 13 — szsptembtr 10

9 SINGER varrónőket kerekünk 7 órára. 
Módiin 18, Rámát Gán, 701244.
S IDŐS HÖLGY Mapu utcában magyar 
nőt kere- t?karitáshoa. -főzéssel. 220238
% KFRES.ÜNK takarító munkást-S—14-. 
ig, Hete! Ménénél, Allenbx- 4, 03-655906.
® ŐRASOK.AT és srersTámkésziteket ke­
resünk villamos* méréeszkörök kezelésére, 
heti 5 munkanap, Áréi B. M. 03—791481.
9 KERESÜNK: -bennlakó asszonyt • idős - 
hölgy társaságába, adunk lakást és fíze- 

I tést, tél: "351516, 864646.
! e KERESÜNK szakképzetlen- nyugdíjas 
nőt napi ,5 érijra yarrégéphez,. tél-, 03— 
827000. vessünk knmpresszcrt.

I 9 Tó VARRÓNŐT keresünk Singer gép­
hez, tel. G1.s12?.
9 HAVI 30 0fm__ _ plnsx százalék, plusz
autétartás agíli-s férfiaknak, "akiket ®i- 
tdásí osztályvezetőkké kéegzünk. ki, — 
03_622732. :
9' FORDÍTÓT keresünk alkalmilag ivrit­
ről németre, vagy ivritre! magyarra, — 
POB. 36742, Tel-Aviv.

NÉMETNYELVŰ ér lehetőleg an goi- 
nyelvű levelezőnőt keresünk heti 2—3 
alkalomra chc^cni üzembe. 801121/3.
9 KERESÜNK német levelezőnőt német 
kártérítési irodába, Aüenbv Tel-Aviv. — 
#>3_515201.
9 GONDOZÓNŐT keresünk flámát-Aviv 
eim.elben vasárnaptól csütörtökig regve!
7__4-ír és pénteken reggel 7—1-íg, te!
03—426344.
S ASSZONYT keresünk vasalásra és ál­
talános munkám. 5 órára. Jöcirct Lilit, 
Érnek Jezraél. 6, tel. 03__839717.
# GTJSZTO B. M. vállalat keres nadrág­
varró szakembereket/nőket, 03—839422.
9 SZALON-VARRÓNŐK helyben és ott­
hon, Szán du T. A., Allenby 90, te,!. 621698.
9 ELSŐRANGÚ lakatost ér vésnököt ke­
resünk, tel, regre!: 861392. d. u. 869825.
9 EGYEDÜLÁLLÓ, marya'u! és németül 
beszélő, idős vallásos féHü házvezetőnőt 
keres, naryszerű feltételek. Gívátájím 
tel. 311683, szombat kivételével.
A AZ ORSZÁG központi részében lévő 
éleümszerüzem keres legalább 5 éves gya 
korlattal rendelkező laboránrt/nőt. Kéz­
írásos 'jelentkezés, életrajz csatolásával 
és gyakorlat merjelölésével, POB. 2705 
Rámát Gán. 52126. Laboráns jeligére.

IDŐS HÖLGY rendezési?* asszonyt 
keresünk, tel. este 892542. Ohe-lon.

OZERETET keresünk gyermektelen 
háztartásba, heti ötszörrs ajánlásokkal 
285322.

j m NAGY gx-akorlatta! rendelkező házi­
asszony félnapos munkát keres, idős em­
bereket segíteni, tel 284482.
9 KERESÜNK gondozónőt csecsemő 
mellé a tel-avivi városháza mellett., reg­
gel 7.39__l.Oe-íg heti 6 napra. Tel. 245929

9 KERESEK szorgalmas, jószívű asz- 
=zcnyt háztartási munkára, hetenként 
háromszor, tel. 293067.

9 ELSŐRENDŰ varrónőket keresünk 
helvb°n és otthonra- f-aiamlnt tanuló- 
Iánvokát, T. A:- Levinszki- 69; tel. 93— 
833998.

# ÖNÁLLÓ angol-német levelezőn6t ke­
resünk. Jelentkezés POB. 3599, Tel-Ariv. 
tel. 03—$21283.

9 PÉNZTÁROST keresünk Din-bérlet- 
Iegyek árusításához saját üzletünkben. 
Jelentkezés' reggel 8—9-ir Atíd-nál, rch. 
HíéáIíI 5 tKözpenti autóbusz-állomás).

rmttm ¥ murmm yx *.•

★ HAIFA*
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$ VESSÜNK használt bútorokat, frizsi­
dereket, felszámolásokat, régiségeket. — 
04-662066, 64-532861, 04-35009, Haifa.

» HAIFÁN a Hadáron kiadó kétszobás 
lakás taláros fiatal párnak, 04-5669611.
e BETEGSÉG miatt kulcspénzért átadd 

HIKDETESEK szakszerű megfcgalma- i üzlet Haifán, a Jaffa-utcában, 04-485452. 
zása az összes újságokba, kiadóhivatali | a sr-b-, la.árakon. „Sachár” hlrdetőiroda, Shapin' • ELAD6 mafantotetdvnu 3 raJt-s la- 
13, Halfa. 04-669229. családi hirdetések i k?* - JB? kezesa engede.y a Raztel ni­
este 04-88147. I caban. HeHan, 04-c23Sd3.
e FIGYELEM! kakasok, üzletek, iroda* 1 «. VESEV'VK bútorokat frizsidereiét, 
üzlethelyiségek, fűszerttzletek, u**ak a j n ^ at es reig-ege
kulcspénzért, örökáron és havibérbe. —;k • t— — -,6.1. Haif .
Telefon 668613. Ben is Szrnloviei. Half» ^ FOGPROTÉZISEK express javítása, 
Hechalttc 7. i fVlujitása. Ansb^cher. ? T yugdi ja sóknak

HAIF.4I kárpitos vállal mindenfajta Mentős ked-ezmény. Aktba n. 27/A, —
kárcitos munkát, régit újra cserél. Te! 
04—233674.
© VESZÜNK bútorokat, frizsidereket, 
felszámolásokat és régiségeket, telefon: 
04__6.69467. 04—228124, 04—229397. Haifa.
9 FT Haifán gvorran határozóknak j 
Berech Jád Lebánim-on. 4 plusz étkezd 
sarok 94—226595.

I Haifa, 04__6F4541.

ft HIIÄCHDCT
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HAIFA

ARAMKOR KLUB
Az Aranykor klub vezetcuéue, hel"7síyé- 

ben. 1931 junlus 23-án kedden 5 órakor
RENDKÍVÜLI közgyűlést 

hiv össze, melynek tá^sorczata az
je­li Aranykor klub pénztárosának 

lentése.
2> Elnök meg’TáIasztása 
3) Ellenőrök kinevezése 
A kitűzött határidő után fél órával, a 

megjelentek létszámára való tekintet 
nélkül a határozatok jogerősek

A HOH Haifa helyicsoportja, 1931 jú­
nius :T'-án vasárnap d. u. 5 órakor Pevz- 
ner 2. nagyszabású

'’•' • YZxRti S2EBZ6I DÉLUTÁNT

" ~TABAK LASZLö. az Uj Kelet mtvnka- 
tá’Ta most mecrielenő Lemondtam a 
5/i1 ágfel el ősséu -^rc!r" (szatírák, humoresz­
kek és novellák) cimti könyvét isme^to*!. 
F.özrcmüködn«k • Tabak László újságíró, 
Dr Benedek Fái.

B'"—ezeti: Székely Sándor a HOH üsyv. 
elnöke.

2: ár ószót mond Dr Deutsch Ferenc a

H á riasszon vök 1 Hammer Mir j ám. Gr esz 
Karo1 a, T.*v*i Charlotte Boros Blanka, 

Eiz’kovíts Fülöp Guttmann Elvira Krausz Klári. Izrael 
fcpénztárcs Fr1 dn. Tjebovits Psu-uGuttmann Fait-

Frigyes liana esi Schwartz Gizi Sámuel Piroska.
alelnöknő KöHsésrhozzáiárulás 7 1 hét) sekel.

Leíchtner Éli Haifa és kornyéke magyar jisuviának 
főtitkár minden tagját szeretettel meghívjuk.

**.*;!? “**-’.

Kérjen színes prospektust utazási ügynökétől, vagy. a 
K D. P-hine Line általános ügynökétől, „Szcchnujot 
Efrájim ”, Tel Aviv rch Jeanjaures 4 telefon: 0á-2409i>4,

HPKÄSSÄG
VM7FTU 7T házassAgköTretitő —

•í li-JV'hí l? H^ifa 04__330533.
Mk 1981.6.9-én. Nyitva 16.90

i - Tri T rKTi^I. 59/177 megfelelő 
nv uv n U U.-rr* POB 1334. Tel- 

■ c70-0/a jeligére.
' r R r = f TC komoly, aktív férfit 55-ig, 

liddisxil és oroszul bp=zél. 
ág cél ínból ausztráliai tartózko- 

121, szerdán, vasárnap

■' ’ »CT: holres, lengvelorszagi nö 
• r no-» rn<*nop szimnatikus férfi- *• T r 17 Avjr. 43/5.

57/175 férfi keresi egye 
mentségét házasság céliá- 

T. A noB. 653 __ Ko­
var árn a ptól szerdáig csak

* xT.f ó rendezett, nyugdíjas, két 
,i I'!. megváltoztatná életét, ko

»nettül, magvarul románul beszé- 
náz'niszonnyal 62-ig. Tel-Avlv. Ktron.

^OB 368

» ÖZVFvGYF.MBER. rendezett, keres ko- 
független háziasszonyt 65—69-ig —

T“I 04__229521.

* -é.R THFZ men ék mosávnyikhoz vagy 
' mr-.u h.in czrret élni, finomlelkühöz. 
"7-íg. Tel. 04- 645637.

{~ ÍVES. európai, szolid, kellemes üz- 
V-^ mber. kitűnő gazdasági körülmények
V.ö' ott, 03__249425.

9 57 ÉVF.S özvegyember, nagyiparos, 
kellemes külsejű, irodalmat, művészetet 
és klasszikus zenet kedvelő, 03—249425,
Háoíárim.

mm

TAMNUM
LISZÁU ITOTT ft^ON!
•¥• pclrnrativ ar^liorilásc.»!^ 

a régi aitére, prflaiió- 
félfával,
ffi^tnnségí iánkkal,

¥ Arélaíték pénc.élsggkréHy 
védobereüdeESSsel.

,,T á M N u N ”,
CHOLON. SZ0KO10V 17, 
TELEFON: 892740, 85829S

JERUZSÁLEM
# BÉT BAKEREMBEN *éer luxus., sző­
nyegek dupla mellékhelységek, villany 
és gáz felszerelések> lift, kilátás, 456 dol­
lár, tel. 62__ 522967.
# VESZÜNK kristályt, ezüstöt, porce­
lánt. kézimunkát. Román blúzok Erin 
& Brun. Slcmcion Hám álki 19, telefon 
92—234617.
9 ELADÓ fogorvosi rendelő felszerelése; 
02__225597, nem szombaton.

03- 2352T0
^.auaiw^wroouooww^^

KÜLDJÖN

VÁMMENTES IKKÄ AJÁNDÉKUTALVÁNYT
MAGYARORSZÁGI ROKONAINAK ÉS BARÁTAINAK

Megrendelőhelyek:

HAIFA: Junius 15-ig Hácohén ur szabadságon van. A meg 
rendeléseket kérjük Tel-Avivba küldeni.

JERUZSÁLEM: Jeruzsálem könyvtár. Jávec utca 2.
Tel, 02-233369. Üzleti órák: 9—1-ig és 4—6-ig. 
Kedden délután zárva. - TITZEX bonok is kaphatók. 

TEL-AVTV: Hadash könyvüzlet. Nesz Ciona utca 4. 
(Bejárat az utóéba a Ben Jehuda 7-es számnál).
Tel. 659684. — Az üzlet reggel 9-től este 7-ig nyitva 
megszakítás nélkül. Pénteken déli 1 óráig.

Levelezés kizárólag: EGGED MIRIAM,
62160 Tel Aviv P.O.B. 26116

IKK A az egyetlen vám- és minden egyéb költségtől 
mentes küldési lehetőség MAGYARORSZÁGRA. 

Sírápolások is befizethetek a budapesti zsidó temetőben.

TUZEX ajándékboltok kaphatók
Csehszlovákiába való küldésre.

........................................ .

H. O. H. * JE R U Z S Á L E M 
A jeruzsálemi HOH. valamint a Éné Brit Jesájáhu Fá- 
hblya, a Chug Jocé Hungária és a WIZO szervezetek közös 
rendezésében, iúnius 10-én, szerdán d. u. 5.30 érái kez­
dettel, a Rcth kultúrotthon helyiségében, Jaffa u. 84.,

SZENES ERZSI EMLÉKEST E T
rendeznek, Mesmvitct mond és az estet levezeti Grünwald 
Dávid a helyi Bné Brit elnöke és egyben a HOH ügyv. 
elnöke.. A Chug Jocé Hungária szervezetet Fisch Ávra- 
hám elnök, a WI2Q szervezetét Farkas Manci és Grosz 
Gizi képviselik. Bemer Judit Szenes Erzsi verseiből ad elő.
A költő-írónő életútját ismertetik: Miron Eszter törté­
nész, Dr. Benedek Pál. az Uj Kelet belső munkatársa Dr.
Árié Kaddar, az Izraeli Szemle főszerkesztője. Fisch Äv- 
ráhám, a Chug Jocé Hungária elnöke Ron Giládi, a „Me- 
nora” munkatársa, Rosenberg Náftáli Jizkor imát mond.
A belépődíj-mentes emlékestre mindenkit meghív és elvár 

, a rendezőség. _____________

-wwwwy^wwwaeflflMtMiMwsiiMWUiwiaanw^^

n I
Cholon, Szokoiov 58, 

az udvarban, 
tel. 896—118.

Arany, ezüst tárgyak javítá­
sát, hegesztését vállalja •— 

helyben.
lüucnooeoeooGuouuooosmoGOOiioooaiXKX

JERTJZS ÁLEM, iúnins 6-án, szombat este 8 órakor, a HOH kultúrtermében, rech. Jaffo 84 
első emelet

«szép nemen* csőnél» máci....
* TERRY GÁBOR

OPERETT PRIMADONNA ÖNÁLLÓ DAL- ÉS OPERETT-ESTJE. VÉGIG MAGTÁRUL.
ÉLI LEÍCHTNER élőinterjuja # FRÉDY PEER (Marosvásárhely) énekművésszel! 
Zongorán kísér "RUTH MENZE.
Mi történik a kulisszák mögött, ameddig egy cperettest eljut, „odáig”? — A primadonna 
mesél hétköznapjairól. Mit kell tudni egy táncos komikusnak? Mit akar Mr. „Szem Blek- 
vúd” amerikai imnresszár Terry Gábortól az előadás közepén? — Ez nem a megszokott 
cperettest! Joggal mondhatjuk Terry Gáborról, hogy valami csodás! Szép! és a legszebb 
IZRAELT PRIMADONNÁNK!
A szebbnél szebb kosztümök a „Dália” szalonból. — PÉNZTÁR ESTE 7 ÓRÁTÓL. — 
Figyelem, KFÄR SZÁRA! JUNIUS 27-én, este 8 órakor. — FIGYELEM, íunras 13-an,

, szombaton, FETÁCH TIKVA!yUÜÜUUUUUUÜÜUÜÜIJOÜUÜCÄÄÄI0*Ä*ÄÄÄÄÄ3OülÄÄÄÄÄP[WOWAÄKKÄJ3IKÄÄÄWiAAÄ. 1*ÄA.,*A?lAAaSÄAÄ^
1981.VI.5 H



MTDisa ms’an
*tx .nuur D’sn: is’pr» nvsix ran'® 
•os .pioto -loo-sn ,piso /rsr poiso 
ninoo- sip) nsn snxs X’W ’o son 
ossrr ns7ont> anon x? x’íw ixur’S 
pp dtp» do sax nxsxo .nsnts rssm 
ness nx pmn ix nsnts mm ’srt m 
nx pras o'oc soon -rexo sex Pm 
-o anxsn — so? sou .mon o?isn 
S?S2 sns” D’P’BiS sorns ox® ,nss 
-?r — rrrsixo noo’sn snxP mPm ?m 
mom Tim ssp S’ssn nomP sssn SP 

.nx: ssso nsnom nnss npsx nx 
-a no’uiss Pxsr> do m mss 
■snfft nxt sss ns’Si-s ,Di?m Pm inns 
no sPn lo’X ’sosn sx .nr proo nP 
D’upnsx.s D’ssxsn ’0 mipo .soPo 
ss Pr nmsmsn min’Pmo D’xoonsm 
.xu-P nm xP istn peso ns ixr' o'on 
mrr>mn amo s’.sxn nPmssn mxs 
mxxmn m nsspp jns nxns xmm 
ms’omP nom non iP nnm m mm'

.IPS

Al QrIRAI 
CSÚCSTALÁLKOZÓ

Washington tárgyalás sorozatra hiv meg
közelidet! vezetőket

Szádát augusztusban megy az Egyesült Államokba — Izráel következő miniszter­

elnökét szeptemberre hívják meg

Zárni? és Niszim ellenzik 
Ábn Chácérá részvételét 
a minisztertanácson

Az amerikai kormányzat, megbeszélésre hívja meg az Egyesült 
Államokkal baráti kapcsolatokat fenntartó közelkeleti államok 
vezetőit.

Az első Ánuár Szádát egyiptomi elnök lesz, aki a program sze­
rint augusztus 5-én és 6-án látogat Washingtonba.

Izráel következő miniszterelnökét szeptemberre hívják meg. 
Fahed herceg, szaudiai trónörökös október elején, Husszein jor- 
dániai király pedig röviddel ezután érkezik az amerikai fővárosba.

Husszeinnek a terv szerint ezen 
a héten magánlátogatásra kellett 
volna érkeznie az Egyesült Álla­
mokba, amit váratlanul lemon­
dott. A program szerint Husz- 
szein résztvett volna annak az is 

I kólának záróünnepélyén, melybenAz ofirai megbeszélések szá­
mos témát öleltek fel, központ-, ^ tanuj 
jukban azonban természetesen j
a libanoni válság állt. Mint kidé- j Megfigyelők rámutatnak arra, 
riilt, az egyiptomi elnök célja I hogy az amerikai kormányzat be 
volt garanciát kapni Izraeltől ar- j jelentése a látogatás-sorozatról, a 
ra. hogy nem okoz eszkalációt j Szádát-Begin csúcstalálkozó ide- 
és elejét veszi háborúnak. Szádát j jén. arra utal, hogy az amerikai 
ezt megelőzőleg is hangoztatta J kormányzat ki akarja hangsúlyoz 
már, hogy háború, nézete sze- j ni Washington központi szerepét 
rint, az Ászád-rezsim megerősö- j a Camp David-i folyamatban, 
dését segítené elő, amennyiben 
Damaszkusz köré tömöritené az

oldalról történjék Is, nem segíti 
elő a békefolyamatot".

Ugyanakkor azonban Nicholas 
Veliotes.a z amerikai külügymi­
nisztérium közelkeleti ügyekkel 
foglalkozó referense azt mondot 
ta. hogy

Az a négy állam, melynek veze- 
; tőit meghívja Washington, képe
I zi annak a közelkeleti „stratégiai

" j Reagan-kormányzat 
i tett.

arab világot. Ezen túlmenően —
az egyiptomiak úgy vélik, hogy. konszenzusnak„ alapját, melyet a 
ha a raketa-valsag az ot.ra, ta- Reagan.kormányzat meghirde-
lalkozo után békés utón megöl 
dódik, ez a camp-davidi folya­
mat javára Írandó és bizonyítja j Az amerikai külügvminisztéri- 
Egyiptom igazát, amely ezt az ; um nem volt hajlandó válaszolni 
utat választotta. | újságírók kérdéseire, hogy az

Világos, hogy Izrael is a bé- amerikai kormány felkérte-e Izrá 
kés megoldás hive, erre törek- j élt a dél-libanoni akciók beszünte 
szik. A dolog azonban nem kizá- tésére, illetve, hogy a kormányzat 
rólag tőle függ. Reméljük, hogy ellenzi-e ezeket az akciókat. A 
az amerikai közvetítő erőfeszité- külügyminisztérium csak azt vála 
sek. amelyek Chábib küldetése szólta, hogy „eszkaláció, bármely 
felújításával jutnak kifejezésre, 
eredménnyel járnak és a türel­
mi időszak nem volt hiábavaló.

A miniszterelnök a megbeszé­
lés után azt mondotta, hogy elé­
gedett azzal. Merjük remélni, 
hogy a találkozó eredményei azt 
fogják bizonyítani, hogy megelé­
gedése megalapozott volt.

• Elégedetlenség uralkodik a 
haifai Rámbám kórház dolgozói 
körében, mert az egészségügyi mi 
misztérium nem hajlandó eleget 
tenni kiilönöbző bér-követeléseik­
nek. Ezért elhatározták, hogy boj 
kottáiják a „kitűnő dolgozó” díj­
kiosztás! ünnepséget és így a mi 
nisztérium kénytelen volt áthe­
lyezni annak színhelyét a tel-há- 
soméri Siba-kórházba.

SZOMBATI NAPTÁR
1981. junius 5, péntek 
5741. Szíván 3.

GYERTYAGYÚJTÁS:

Jeruzsálem 6.03
Tel Aviv 6.21
Haifa 6.15

1981. junius 6, szombat 
5741. Szíván 4.

A SZOMBAT KIMENETELE:
Jeruzsálem 7..24
Tel Aviv 7.23

„Izráel olyan elemek ellen mű 
ködik Libanonban, akik tá­
madják Izraelt.”

Arra a kérdésre, hogy amerikai 
fegyverek használását Libanon­
ban ellenzi-e az amerikai törvény, 
azt válaszolta, hogy „ez kompli­
kált és ködös probléma”.

Veliotes hozzáfűzte, hogy az 
Egyesült Államok és az arab or­
szágok közötti kapcsolat kiépité 
se, valamint a közelkeleti „stra 
tégiai konszenzus” elérése attól 
függ, hogy milyen mértékben ha­
ladnak az autonómia-tárgyalá­
sok, amelyek az izráeli választá­
sok után újulnak fel.

P E R E S Z

Nem ellenzem Bábin 
bevonását a kormányba

Simon Peresz, a Munkapárt el-, 
nöke a choloni Country Clubban 
megtartott „élő interjú” kereté­
ben azt mondotta, hogy nem el­
lenzi Jicchák Rábin bevonását a 
Máárách-kormányba.

Ami a múltbeli vetélkedést lile 
ti, azzal kapcsolatban azt mon­
dotta, hogy ilyenek más országok 
ban is léteznek, igy Mitterrand 
például annakidején heves vitát 
folytatott Michel Rocarddal, a 
francia szocialista párt főtitkárá­
val, most pedig beveszi kormánya 
ba. Angliában annakidején nagy 
rivalizálás folyt George Brown és

Harold Wilson között a Labour 
vezetéséért, végül Brown be­
került a Wilson kormányba.

Az utóbbi időben közösen sze­
repelünk a nyilvánosság előtt, 
azonban ezen túlmenően, heten 
ként többször is találkozunk a 
párt politikai bizottságában, ahol 
megbeszéléseket folytatunk és ki 
alakítjuk a párt politikai vonalát 
— hangoztatta Peresz, aki a to 
vábbiakban azt mondotta, hogy 
nem híve nemzeti egységkor­
mánynak : „Konszenzus csak há­
borús időkben létezett” — han- 

. goztatta.

Jicchák Zámir professzor, a kor 
mány jogtanácsosa és Mose Ni­
szim igazságügyminiszter azt ja­
vasolta a miniszterelnöknek, 
hogy ne engedélyezzek Áháron 
Ábu Chácérá részvételét a minisz 
tertanácson, mindaddig, amig 
nem tárgyalják le második bün- 
perét.

Niszim és Zámir azt hangoztat 
ja, hogy ugyanazok a szabályok 
vonatkoznak Ábu Chácérára 
most, amelyek érvényben voltak 
az első vádirat benyújtása idején. 
Ahogy akkor beszüntették a val­
lásügyi miniszter részvételét a mi 
nisztertanácsokon, úgy be kell 
szüntetni most is.

A miniszterelnök egyelőre még 
nem nyilvánított véleményt eb­
ben az ügyben. Hivatalából közöl 
ték, hogy néhány napon belül ha­
tároz.

Amikor Ábu Chácérát felmen­
tették a miniszterelnök gratulált 
neki és meghívta a minisztertaná 
csőn való részvételre. Zámir pro­
fesszor ekkor megjegyezte, hogy 
a miniszter ellen benyújtották a 
második vádiratot, mire a minisz 
terelnök azt mondotta, hogy he­
lyesebb lett volna várni ezzel a bi 
rósági eljárással, tekintettel arra 
hogy az „első ügy szenvedést oko 
zott a miniszternek”.

Felejthetetlen, drága férjem, apám, testvérem

Weingarten Becálel (Tovje) Ti
Munkács — Tel-Aviv

elhunyténak slosimja leteltével
ÁZKÁRÁT fiS SIRKÖAVATÁST 

tartunk 1981 június 10-én, — szerdán délután 4 órakor 
a kirját-sauli temetőben.

Autóbusz indul a lakástól, Tel Aviv, Arlozorov 36 sz. 
alól, 3.30-kor.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Izráel feltételhez köti 
Nairn Cháder temetési 

engedélyét
PFSz adja vissza négy Libanonban elesett izráeli katona 

földi maradványait”

Haifa

A HETI SZIDRA:

NÖSZO

7.28

ÖRÖMMEL KÖZÖLJÜK. HOGY KISLÁNYUNK

ÁNÁT
1981 JUNIUS 1-ÉN

MEGSZÜLETETT.

SHARON (SÁNDOR) GYÖRGY 
ÉS FELESÉGE, KLOPOT KLÁRA 
ÉS A NAGYSZÜLŐK
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Angi Vera

és Gábor Pál 
filmje
A magyarul beszélő

Izráel azzal a feltétellel járul 
hozzá ahhoz, hogy a PFSz Brüsz- 
szelben meggyilkolt megbízottját, 
Náim Chadert Dzsenin melletti 
szülőfalujában temessék el, hogy 
a PFSz adja vissza annak a négy 
izráeli katonának földi maradvá­
nyait, aki Libanonban esett el és 
a terroristák kezében lévő terü­
leten temették el őket.

Izraeli részről azután hozták 
ezt a határozatot, hogy külön­
böző államok és nemzetközi szer­
vezetek felkérték, hogy tegyen 
eleget Chader özvegye kérelmé­
nek, és tegye lehetővé, hogy szü 
tófalujában temessék el Chadert.

Simone Veil, az Európa par­
lament elnöke, Izráel közöspiaei
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67770 Tel-Aviv, Hárákevet 52 \ 
Pel 830011
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Főszerkesztő: i
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megbízottja utján kérte, hogy 
az izráeli kormány adja meg a 
temetési engedélyt.

Belga egyházi személyiségek 
igyekeznek meggyőzni a PFSz-t 
arról, hogy Chader temetésének 
ügyét ne használja fel Izráel-el- 
lenes propaganda célokra.

A belga rendőrség köreiben 
egyébként, egyre jobban erősö­
dik az a felfogás, hogy a gyil­
kosságot az Abu Nidal féle „Fe­
kete június” terrorszervezet kö­
vette el.

A PFSz köreiben nyugtalansá­
got okozott a gyilkosság és meg­
erősítették az európai megbízot­
tak védelmét.

a cannesi nemzet­
közi filmfesztiválon megnyerte a nemzetközi 
filmkritikusok diját.

Országos ősbemutató a korszerűsített Gordon moziban,
4.30, 7 15. 9.30 órakor.

*'■. AAAAA. AAA.V...AAA- , ,AV.> ■»lAAA-AAAAAAAAA.W.AAAAÄAXAJWUWUOWUWOOUBWIA

12 1931.VI,5

< A szerkesztőség nem felel \ 
I* hirdetések tartalmáért. — > 
I Kéziratokat aem őrzőnk meg \ 
f és nem adónk vissza.
. AÄAAAAAAAAAAAÄ.1 AAAAAAAAAAMAAÄAAA >■

AZ ALGÉRIAI ELNÖK 
MOSZKVÁBA LÁTOGAT

Bagdad. — Sadli Ben Dzsedid 
algériai elnök június tizedikén hi 
vatalos látogatást tesz a Szovjet­
unióban, — jelentette az iráki 
hírszolgálati iroda.

A jelentés szerint az algériai 
elnök a libanoni válságról, az ál­
talános közelkeleti helyzetről, ,az 
északnyugat-afrikai problémáról 
és az algériai—szovjet gazdasági 
kapcsolatok szorosabbra fűzésé­
ről fog tárgyalni Brezsnyevvel.

Más forrásból egyelőre nem erő 
sítették meg a hírt.

mnwvwramv
KERESÜNK

finishert. asztali munkást, vagy szabászt.
Havi fizetés, megfelelő szociális feltételek. — 
Jelentkezés:
„ÁTERET” CIPŐSZALON, Dizengoff 105, Tel Aviv

Felejthetetlen szeretett feleségem, testvérem, sógornőnk

STRAUSZ ARANKA TI
Subotica — Cur-Sáiom

slosimja leteltével
ÁZKÁRÁT ÉS SÍRKŐ AVATÁST 

tartunk kedden 1981 június 9-én, délután 3.30 órakor, 
a cur-sálomi temetó'ben. Külön autóbusz indul a lakástól, 
Cur-Sálom, Sosánim 9, délután 3.15-kor.

Ezúton mondunk köszönetét mindazoknak, akik mély 
fájdalmunkat részvétükkel enyhíteni igyekeztek.

STRAUSZJÁKOB

Szeretett drága feleségem, anyánk, nagymamánk, 
testvérem és rokonunk

WEISZ RÁ OH EL b'-r
szül. WEINER RÓZSI 

Dunaszerdahely — Bnájá 
MÁSODIK ÉVES ÁZKARAJÁT

június 9-én, kedden délután 4 órakor tartjuk a rechovoti 
temetőben.

Találkozás a temető bejáratánál.
A C S A L Á D

Szeretett férjem, apánk, nagyapánk, testvérem

SOHLESINGER MOSHE
Mezőkövesd — Haifa

ÁZKÁRÁJA És SIRKŐAVATÁSA
a slosim leteltével, e hó 11-én, csütörtökön d. u. fél 5-kor 
lesz a kfár-számiri uj temetőben. Találkozás 145-kor a 
temető bejáratánál.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Felejthetetlen
testvérünk

drága férjem, apánk, nagyapánk és

JEHUDA LEDERER
KLEIN GYURI y-f

Jeruzsálem — Budapest
slosimja leteltével

ÁZKÁRÁT ÉS SIRKÓAVATÁST

tartunk 1981 június 10-én, szerdán délután 4 órakor, a 
Hár Hámenuchot temetőben.

Találkozás a temető bejáratánál.
A GYÁSZOLÓ CSALÁD

DÉS, RETTEG, HONDA, MAGYARLÁPOS 
ÉS KÖRNYÉKE

felejthetetlen drága mártírjai elpusztításának 36-ik évfor­
dulója alkalmából

ÁZKÁRÁT
tartunk 1981 június 18-án, csütörtök X"S2?n P’DO t"ö 
délután 5.00 órakor a bné-bráki rechov Rabbi Tarfon 3 
alatti désiek templomában. — A terem délután 3.00 órá­
tól baráti találkozóra nyitva van.______ _______
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